
令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　がいこくごかつどう

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

0.0  9.1  11.4  6.8  4.5  2.3  9.1  

12.6  4.6  2.7  2.3  3.2  0.8  
昨年度

宇都宮市 20.1  17.6  16.7  19.4  

本校 38.6  11.4  6.8  

10.0  2.5  0.0  0.0  2.5  7.5  

4.4  2.5  1.5  3.0  1.1  

本校 12.5  35.0  12.5  17.5  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 19.7  20.5  17.2  18.2  11.8  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ

んくらい
２じかんくらい

2.3  

　
1 2 3 4 5 6 7

15.9  15.9  11.4  4.5  2.3  9.1  

16.0  8.6  3.7  2.4  3.2  0.9  
昨年度

宇都宮市 5.9  14.0  18.2  27.0  

本校 4.5  11.4  22.7  

5.0  2.5  2.5  2.5  7.5  2.5  

6.5  3.6  2.5  3.7  1.0  

本校 15.0  15.0  20.0  27.5  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.4  13.9  19.2  27.9  15.3  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ

んくらい
２じかんくらい

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見てもらってべ
んきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

昨年度 87.7   79.5   79.5   20.5   0.0   

本年度 88.9   82.5   82.5   17.5   0.0   

昨年度 86.0   86.4   86.4   13.6   0.0   

本年度 85.2   65.0   65.0   35.0   0.0   

昨年度 68.7   63.6   63.6   34.1   2.3   

本年度 67.3   57.5   57.5   40.0   2.5   

昨年度 92.4   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 92.1   90.0   90.0   10.0   0.0   

昨年度 93.1   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 93.6   87.5   87.5   12.5   0.0   

75.2   67.5   67.5   32.5   0.0   

昨年度 88.9   84.1   84.1   15.9   0.0   

本年度 89.1   87.5   87.5   12.5   0.0   

昨年度 90.2   97.7   97.7   2.3   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 78.4   61.4   61.4   38.6   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 75.7   70.0   70.0   30.0   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 88.0   81.8   81.8   18.2   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 86.6   72.5   72.5   20.0   7.5   

本年度 90.5   85.0   85.0   12.5   2.5   

昨年度 76.1   68.2   68.2   31.8   0.0   

本年度



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

昨年度 86.5   77.3   77.3   22.7   0.0   

本年度 84.7   77.5   77.5   22.5   0.0   

昨年度 95.9   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 95.7   85.0   85.0   15.0   0.0   

昨年度 94.6   81.8   81.8   15.9   2.3   

本年度 94.3   82.5   82.5   17.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 85.6   72.7   72.7   25.0   2.3   

本年度 82.5   75.0   75.0   15.0   10.0   

昨年度 85.2   75.0   75.0   25.0   0.0   

本年度 82.5   72.5   72.5   25.0   2.5   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 95.9   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 95.3   85.0   85.0   15.0   0.0   

昨年度 80.9   86.4   86.4   13.6   0.0   

本年度 80.4   65.0   65.0   35.0   0.0   

昨年度 87.9   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 88.0   87.5   87.5   12.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 85.2   86.4   86.4   11.4   2.3   

本年度 86.4   75.0   75.0   25.0   0.0   

昨年度 93.8   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 93.5   82.5   82.5   12.5   5.0   

昨年度 92.7   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 91.7   72.5   72.5   22.5   5.0   

昨年度 87.4   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 89.0   77.5   77.5   20.0   2.5   

昨年度 89.7   86.4   86.4   13.6   0.0   

その他
無回答

本年度 89.2   85.0   85.0   12.5   2.5   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫

・「いろいろなしゅるいの本をよむことは，たのしいですか」については、95.0％とよの中のことへのきょうみについての他の

質問と比べて高い。今後も授業内での関連内容の本の紹介や，図書館学習を継続していきたい。

とともに，支援を必要としている児童にきめ細かな支援をしていく。

・家庭学習の時間については，本校1・2年生の目標とする20分以上の児童が47.5％となっており，家庭学習の習慣の定着

に向けて，適切な宿題の出し方を工夫したり，保護者会の機会を活用して家庭との連絡を図り，今後も家庭学習のより
一層の充実を目指して取り組んでいく。

・「じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか」について，肯定的割合が77.5％と市の平均より11.5％と

低く，本校の昨年度よりも15.7％下回っている。授業の準備の大切さを児童に伝えると同時に，保護者会の機会を
活用して，家庭で時間割の確認をお願いして連携をしていく。

・「べんきょうをしていて、おもしろいとおもうところがありますか」について，肯定的割合が65.0％と，べんきょうにたいする

気もちやたいどについての他の質問と比べて低い。児童の興味関心を引くような授業を行うため授業改善をしていく

昨年度 93.2   88.6   88.6   11.4   0.0   

本年度 92.8   95.0   95.0   5.0   0.0   

昨年度 64.9   63.6   63.6   36.4   0.0   

本年度 64.7   60.0   60.0   40.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

昨年度
宇都宮市 29.0  20.1  14.1  13.9  9.3  4.0  

3.4  

4.5  0.0  0.0  11.4  0.0  

2.7  2.0  4.4  0.5  

本校 38.6  18.2  6.8  11.4  9.1  

本年度
宇都宮市 32.3  20.5  14.7  

6 7 8 9
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい

0.0  0.0  

0.7  

本校 22.5  35.0  15.0  17.5  2.5  5.0  0.0  2.5  

12.8  7.8  3.9  2.6  1.4  

0.0  0.0  4.5  0.0  

1 2 3 4 5

1.9  3.6  0.8  

本校 18.2  15.9  31.8  18.2  6.8  4.5  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくよむ

その他
無回答

0.0  

昨年度
宇都宮市 16.4  23.2  17.9  19.7  9.6  4.1  2.8  

12.5  2.5  5.0  2.5  0.0  2.5  

9.0  3.4  2.4  1.3  3.5  0.7  
本年度

宇都宮市 16.4  27.1  17.8  18.4  

本校 20.0  30.0  25.0  

１じかんくらい １じかん30ぷ
んくらい

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくよむ

その他
無回答

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 93.5   97.7   97.7   2.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.6   90.0   90.0   5.0   5.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.9   88.6   88.6   11.4   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 89.9   80.0   80.0   20.0   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 82.9   86.4   86.4   13.6   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 80.5   75.0   75.0   25.0   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.9   93.2   93.2   6.8   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.7   85.0   85.0   12.5   2.5   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 89.4   90.9   90.9   9.1   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 89.9   92.5   92.5   7.5   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

9.1  0.0  0.0  0.0  0.0  

2.0  0.9  0.9  0.7  

本校 20.5  4.5  4.5  27.3  34.1  
昨年度

宇都宮市 6.5  8.6  7.0  32.6  26.1  14.8  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

2.5  0.0  

1 2 3 4 5

0.5  

本校 2.5  17.5  15.0  20.0  22.5  15.0  5.0  0.0  

30.6  26.2  14.4  2.8  0.9  1.1  

その他
無回答

７じごろ ７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと

昨年度
宇都宮市 9.6  19.3  47.1  15.7  3.2  

本年度
宇都宮市 5.9  9.7  8.1  

6 7 8 9

2.5  

2.3  4.5  2.3  0.0  

本年度
宇都宮市 9.3  19.5  44.7  16.3  4.6  2.6  

2.2  0.8  1.4  0.6  

本校 9.1  18.2  43.2  15.9  4.5  

１じよりあと その他
無回答

7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ １じごろ

0.0  0.0  2.5  

（8）

1 2 3 4 5 6

0.9  1.6  0.5  

本校 15.0  15.0  35.0  22.5  7.5  

11.4  11.2  16.6  

0.7  

本校 15.9  2.3  13.6  15.9  9.1  13.6  11.4  0.0  

16.4  17.6  8.1  9.4  4.5  13.0  

2.5  2.5  0.0  7.5  

1 2 3 4

0.0  

昨年度
宇都宮市 9.6  10.4  10.3  

本校 20.0  17.5  20.0  17.5  12.5  

17.3  9.2  7.7  5.0  11.6  0.5  

18.2  0.0  

本年度
宇都宮市 9.6  

昨年度
宇都宮市 11.4  11.9  10.9  20.2  18.8  7.4  

ほとんどしな
い

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ
んくらい

5 6 7

13.6  2.3  4.5  15.9  2.3  

6.7  3.6  8.5  0.6  

本校 9.1  11.4  9.1  15.9  15.9  

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

8 9

4 5

2.5  2.5  

0.7  

本校 7.5  30.0  15.0  15.0  17.5  2.5  2.5  5.0  

20.0  19.8  7.4  5.6  3.0  7.7  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 11.1  12.2  12.4  

6 7 8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい

1 2 3

（7） 学校のほかで、１日にどれくらい「テレビ」、「タブレットやパソコンのどうが」を見たり、テレビやタブレット、パソコン、ゲームきでゲー
ムをしたりしていますか（スマートフォンやけいたいでんわはのぞいてこたえてください）。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑧　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑨　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑩　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

⑪　お年よりにかんしゃの気もちをもっていますか。

⑫　お年よりのやくに立ちたいとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

昨年度 97.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 97.0   92.5   92.5   7.5   0.0   

昨年度 97.8   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 97.5   95.0   95.0   5.0   0.0   

昨年度 91.8   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 91.2   85.0   85.0   15.0   0.0   

昨年度 91.8   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 91.4   82.5   82.5   17.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 95.6   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 95.2   90.0   90.0   10.0   0.0   

昨年度 96.4   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 96.5   87.5   87.5   12.5   0.0   

昨年度 98.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 98.3   90.0   90.0   10.0   0.0   

昨年度 93.6   88.6   88.6   11.4   0.0   

本年度 93.5   85.0   85.0   15.0   0.0   

昨年度 98.4   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 98.3   90.0   90.0   7.5   2.5   

昨年度 97.7   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 97.7   87.5   87.5   12.5   0.0   

昨年度 90.1   75.0   75.0   22.7   2.3   

本年度 88.9   85.0   85.0   12.5   2.5   

昨年度 97.8   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 97.9   95.0   95.0   2.5   2.5   

昨年度 98.0   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 98.0   90.0   90.0   10.0   0.0   

昨年度 92.6   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 92.6   85.0   85.0   12.5   2.5   

昨年度 88.5   88.6   88.6   11.4   0.0   

本年度 87.9   75.0   75.0   25.0   0.0   

昨年度 88.6   97.7   97.7   2.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.4   82.5   82.5   17.5   0.0   

(9)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 66.4   70.5   70.5   29.5   0.0   

本年度 67.9   62.5   62.5   37.5   0.0   

昨年度 76.5   56.8   56.8   43.2   0.0   

本年度 73.1   70.0   70.0   27.5   2.5   

昨年度 63.9   65.9   65.9   34.1   0.0   

本年度 58.7   62.5   62.5   35.0   2.5   

昨年度 89.1   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 89.4   77.5   77.5   22.5   0.0   

昨年度 74.0   59.1   59.1   38.6   2.3   

本年度 72.4   60.0   60.0   37.5   2.5   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 86.1   77.3   77.3   22.7   0.0   

本年度 84.6   75.0   75.0   25.0   0.0   

昨年度 97.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.1   90.0   90.0   7.5   2.5   

昨年度 93.5   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 93.4   85.0   85.0   15.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

・「あいさつやへんじをすることは，大せつだとおもいますか。」について，肯定割合87.5％であり，市の平均よりも
10.2ポイント下回った。言葉遣いについて，日常的に指導してきているが，自分で気を付けて言葉を発するまでに
至っていないことが分かる。今後も，適切な言葉を使用できるように指導を続けるとともに，保護者懇談会の際に家
庭への啓発していくことで家庭と協力して言葉遣いを正していきたい。
・「あなたじしんのことについて」の設問に関しては，「しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。」の肯定割合が
82.5％で，市の肯定割合を7.9ポイント下回った。また，「じぶんにはよいところがあるとおもいますか。」の肯定的割
合も75.6％で，市の肯定割合を12.9ポイント下回った。前向きに何事にも取り組む姿勢や希望をもった生活を目指し
て，目標が達成できるようにこれからも支援を続けていく。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

３　スマートフォンやけいたいでんわについて
じぶんのスマートフォンやけいたいでんわをもっていますか。

（2） （1）で２、３または４とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイ®をつかったりしていますか。

②　スマートフォンやけいたいでんわをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

-

本校 - - - - - - -

11.8   0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 47.1   11.8   23.5   5.9   0.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 46.2   19.7   17.7   6.5   3.4   4.7   1.8   

７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

7.7   9.3   1.5   

本校 35.3   23.5   17.6   17.6   5.9   0.0   
本年度

宇都宮市 20.9   30.6   18.5   11.5   

6
ほとんどしない 30ぷんよりみじかい 30ぷん～１じかんよ

りみじかい
１じかん～２じかん

よりみじかい
２じかん～３じかん

よりみじかい

３じかんくらいかそれ
よりながくする

その他
無回答

15.4   0.0   

（4） 土よう日や日よう日など、学校が休みの日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたいでんわででんわやゲームをしたり、どう
がやインターネットのサイトを見たり、ＳＮＳ（エスエヌエス）をつかったりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 53.8   23.1   7.7   0.0   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 47.5   20.4   16.4   5.5   3.2   4.0   2.9   

2.6   3.7   1.4   

本校 35.3   5.9   47.1   0.0   5.9   5.9   
本年度

宇都宮市 47.2   22.8   16.9   5.4   

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.6   

本校 23.1   23.1   7.7   7.7   15.4   23.1   0.0   

5.9   0.0   

昨年度
宇都宮市 31.5   28.7   15.9   9.2   5.6   7.6   

本校 47.1   23.5   11.8   0.0   11.8   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 25.0   31.4   19.3   9.8   6.0   7.8   0.7   

ほとんどしない 30ぷんよりみじかい 30ぷん～１じかんよ
りみじかい

１じかん～２じかん
よりみじかい

２じかん～３じかん
よりみじかい

３じかんくらいかそれ
よりながくする

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたいでんわででんわやゲームをしたり、
どうがやインターネットのサイトを見たり、ＳＮＳ（エスエヌエス）をつかったりしていますか。

1 2 3 4 5 6

昨年度 81.7   84.6   84.6   15.4   0.0   

本年度 82.6   70.6   70.6   29.4   0.0   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどのじぶんのことを、だれでも見られるサイトやＳＮＳ（エス
エヌエス）にかきこまないようにしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 78.9   69.2   69.2   30.8   0.0   

本年度 79.2   70.6   70.6   29.4   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 73.5   76.9   76.9   23.1   0.0   

本年度 74.1   70.6   70.6   29.4   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

42.5   

0.8   

本校 68.2   9.1   13.6   6.8   2.3   
昨年度

宇都宮市 73.0   9.0   5.1   12.0   

1.2   

本校 55.0   15.0   10.0   17.5   2.5   

14.9   

キッズケータイ®を
もっている

けいたいでんわを
もっている

スマートフォンを
もっている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 71.3   9.2   6.0   12.4   

（1）

1 2 3 4
もっていない

27.6   

8.6   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

いえの人はあなたがスマートフォンやけいたいでんわをどのようにつかっているかチェックしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「じぶんのけいたいでんわやスマートフォンをもっていますか。」について，携帯電話の所持率が市全体と比較して
14.9ポイント上回ている。また，「けいたいでんわやスマートフォンをつかうときのルールを，いえの人ときめています
か。」について，肯定的回答の割合が8.6ポイント下回っている。家庭でスマートフォンや携帯電話を持たせる際に
は，必ず利用する約束を作り，安全な使用ができるように学年だより等で依頼をしていく。

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

77.1   2.0   

本校 23.5   29.4   5.9   41.2   0.0   

いやなおもいをした
ことがある

あい手にいやなお
もいをさせてしまっ

たことがある

いやなおもいをした
ことも、あい手にい
やなおもいをさせて
しまったこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 12.2   5.1   3.6   

- -

（6） ＬＩＮＥ®（ライン）などのＳＮＳ（エスエヌエス）でうまく気もちがつたわらず、いやなおもいをしたり、あい手にいやなおもいをさせてしまった
りしたことはありますか。

1 2 3 4

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

3.4   28.3   1.4   

本校 29.4   23.5   11.8   11.8   0.0   23.5   
本年度

宇都宮市 35.8   21.5   5.7   3.9   

5 6
いえの人のもので

つかうじかんなどが
きめられている

１しゅうかんに１か
いくらい

１か月に１かいくら
い

３か月に１かいくら
い

はん年に１かいくら
い

チェックされていな
い

その他
無回答

（5）

1 2 3 4



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）に気をつけてたべていますか。

⑨　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）をまもってたべることは大せつだとおもいますか。

⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

昨年度 98.5   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 98.0   85.0   85.0   15.0   0.0   

昨年度 97.8   95.5   95.5   4.5   0.0   

本年度 96.7   90.0   90.0   10.0   0.0   

昨年度 88.8   77.3   77.3   22.7   0.0   

本年度 88.3   87.5   87.5   12.5   0.0   

昨年度 90.9   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 91.2   92.5   92.5   7.5   0.0   

昨年度 93.6   88.6   88.6   11.4   0.0   

本年度 93.2   85.0   85.0   12.5   2.5   

昨年度 72.5   72.7   72.7   25.0   2.3   

本年度 71.4   80.0   80.0   17.5   2.5   

昨年度 87.4   84.1   84.1   15.9   0.0   

本年度 86.6   80.0   80.0   17.5   2.5   

0.0   

昨年度 95.9   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 95.4   87.5   87.5   12.5   

5.0   

昨年度 95.7   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 95.0   77.5   77.5   17.5   

昨年度 77.1   72.7   72.7   27.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 74.5   70.0   70.0   27.5   2.5   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 87.2   90.9   90.9   9.1   0.0   

本年度 88.0   82.5   82.5   17.5   0.0   

昨年度 79.0   70.5   70.5   29.5   0.0   

本年度 77.2   62.5   62.5   37.5   0.0   

昨年度 97.6   95.5   95.5   4.5   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 97.6   95.0   95.0   5.0   0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校１年生

⑪　ちいきでつくられたやさいやくだものなどを、えらんでたべることは大せつだとおもいますか。

⑫　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑬　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・「うんどうをすることは大せつだとおもいますか。」については，肯定的割合が95.0％と100％に近く，児童は運動が
大切だという意識がある。休み時間や放課後，休日に自分から進んで運動するようにしている児童の肯定的割合が
62.5％と昨年度よりも低くなっているため，運動の大切さについて指導を継続していくとともに，学校全体での運動の
具体的な取り組みをより一層充実させていく。

・「しょくじのマナー(おはしのつかいかた、しせいなど)」に気をつけてたべていますか」については，肯定的割合が
87.5％と昨年度よりも高くなっている。給食時の掲示物の提示や栄養士の指導の成果が表れている。今後も食事に
関するマナー向上のために、継続して取り組みたい。

昨年度 97.6   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.2   97.5   97.5   2.5   0.0   

昨年度 98.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.0   92.5   92.5   7.5   0.0   

昨年度 98.3   97.7   97.7   2.3   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.2   97.5   97.5   2.5   0.0   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 96.2   93.2   93.2   6.8   0.0   

本年度 95.5   92.5   92.5   7.5   0.0   

昨年度 94.7   84.1   84.1   15.9   0.0   

本年度 94.0   82.5   82.5   17.5   0.0   

昨年度 - - - - -

はい いいえ その他
無回答

本年度 95.1   92.5   92.5   7.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

１　あなたの学校やいえでのべんきょうのことについてこたえてください。
べんきょうがすきですか。

つぎのきょうかなどのべんきょうは、すきですか。

①　こくご

②　さんすう

③　生かつ

④　音がく

⑤　ずこう

⑥　たいいく

⑦　どうとく

⑧　学きゅうかつどう

⑨　がいこくごかつどう

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

昨年度 81.7   75.4   75.4   22.8   1.8   

すき きらい その他
無回答

本年度 81.9   75.0   75.0   25.0   0.0   

本年度 95.3   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 69.9   70.2   70.2   29.8   0.0   

本年度 70.2   77.3   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 71.3   70.2   70.2   29.8   0.0   

すき きらい その他
無回答

本年度 68.3   54.5   54.5   45.5   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

77.3   22.7   0.0   

昨年度 87.1   89.5   89.5   10.5   0.0   

本年度 85.8   86.4   86.4   11.4   2.3   

昨年度 94.2   96.5   96.5   3.5   0.0   

本年度 90.9   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 90.9   91.2   91.2   8.8   0.0   

本年度 91.1   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 68.0   70.2   70.2   29.8   0.0   

本年度 68.8   77.3   77.3   22.7   0.0   

昨年度 91.1   94.7   94.7   5.3   0.0   

本年度 85.7   88.6   88.6   11.4   0.0   

昨年度 88.8   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 87.6   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 86.4   84.2   84.2   15.8   0.0   

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ

んくらい
２じかんくらい

（3） あなたは、学校のべんきょうのほかに、１日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見てもらってべ
んきょうするじかんもいれます）。

1 2 3 4 5 6 7

9.2  4.2  2.6  3.0  0.8  

本校 2.3  18.2  36.4  20.5  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.8  11.3  14.1  30.0  18.1  

18.2  9.0  3.8  2.5  2.6  0.4  
昨年度

宇都宮市 6.6  11.7  14.9  30.3  

本校 8.8  17.5  10.5  

15.9  2.3  2.3  0.0  2.3  0.0  

8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ

んくらい
２じかんくらい

0.0  

　
1 2 3 4 5 6 7

24.6  21.1  8.8  5.3  1.8  1.8  

5.3  3.4  1.6  2.1  0.6  

本校 25.0  31.8  6.8  18.2  

２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

本年度
宇都宮市 20.2  16.2  15.7  21.4  13.4  

13.7  5.5  3.0  1.8  1.8  0.5  
昨年度

宇都宮市 20.5  15.8  15.7  21.6  

本校 22.8  26.3  8.8  

9.1  4.5  0.0  0.0  4.5  0.0  

0.0  17.5  12.3  7.0  3.5  1.8  0.0  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア じゅぎょうへのとりくみについて】

①　じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。

②　じゅぎょうにひつようなものはわすれずにもってきていますか。

③　先生からさされたら、へんじをしていますか。

④　先生やともだちのはなしを、さいごまできちんときいていますか。

⑤　グループなどでのはなしあいにじぶんからすすんでさんかしていますか。

【イ べんきょうにたいする気もちやたいどについて】

①　じぶんからすすんでべんきょうしていますか。

②　べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。

③　べんきょうして、いろいろなことがわかったり、できるようになったりすることはうれしいですか。

【ウ べんきょうのしかたについて】

①　じゅぎょうでならったことを、わかりやすくノートにまとめていますか。

②　あたらしくならったことは、くりかえしれんしゅうしていますか。

【エ いえでのべんきょうについて】

①　学校から、いえでのべんきょうでつかうきょうかしょなどをもちかえっていますか。

②　しゅくだいはきちんとやっていますか。

③　まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。

昨年度 86.6   98.2   98.2   1.8   0.0   

その他
無回答

本年度 87.1   95.5   95.5   4.5   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ

本年度 89.2   93.2   93.2   6.8   0.0   

昨年度 87.9   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 88.1   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 93.9   89.5   89.5   7.0   3.5   

本年度 94.1   93.2   93.2   6.8   0.0   

昨年度 88.3   86.0   86.0   12.3   1.8   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 82.9   82.5   82.5   15.8   1.8   

本年度 82.8   86.4   86.4   13.6   0.0   

本年度 82.0   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 78.7   86.0   86.0   14.0   0.0   

本年度 80.0   77.3   77.3   22.7   0.0   

昨年度 96.2   98.2   98.2   1.8   0.0   

本年度 96.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 80.9   71.9   71.9   28.1   0.0   

昨年度 80.2   77.2   77.2   22.8   0.0   

本年度 77.7   81.8   81.8   18.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 75.1   77.2   77.2   22.8   0.0   

本年度 79.0   84.1   84.1   13.6   2.3   

本年度 95.7   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 94.5   89.5   89.5   8.8   1.8   

本年度 93.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 83.7   80.7   80.7   19.3   0.0   

本年度 82.9   79.5   79.5   20.5   0.0   

昨年度 95.6   93.0   93.0   7.0   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【オ よの中のことへのきょうみについて】

①　ふだんから、ふしぎだなとおもうことがありますか。

②　いろいろなしゅるいの本をよむことは、たのしいですか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 61.9   64.9   64.9   35.1   0.0   

本年度 61.9   65.9   65.9   34.1   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 91.3   93.0   93.0   7.0   0.0   

本年度 91.4   90.9   90.9   9.1   0.0   

・「べんきょうがすきですか。」についての肯定割合が75.0％と市平均を6.9ポイント下回っているが，国語以外の肯定
割合が市平均と同じ，もしくは上回っていた。国語に対しての本校の肯定割合が54.5ポイントと市平均より13.8ポイン
ト低いため，学習の基本となる国語への関心を高められるような授業の工夫や家庭学習の提案を行いたい。
・「あなたは、学校の勉強のほかに、1日にどれくらいべんきょうしていますか（じゅくやかていきょうしの先生に見ても
らってべんきょうするじかんもいれます）。」については，平日20分位が36.4％と1番多く，本校の目標とする20分を達
成している児童の割合が多い。休日については，本校は10分位が31.8％が1番多く，休日に関しては20分を下回る。
宿題（プリント・スキル・音読・かけ算九九などの反復学習）を丁寧に行うことを再度指導していきたい。また，3年生
に向けて自主学習の提案も行いたい。
・「じゅぎょうのとりくみ」については，「じゅぎょうのはじまりにはせきについていますか。」「じゅぎょうにひつようなもの
はわすれずにもってきていますか。」「先生からさされたら，へんじをしていますか。」「グループなどでのはなしあいに
じぶんからすすんでさんかしていますか。」（授業始まりの着席，学習用具の用意，グループでの話合い活動の積極
的参加）がすべて市平均を上回っている。児童の日頃の学習への取組がよく身に付いていると考えられる。
・「じゅぎょうへのとりくみ」について，「じぶんからすすんでべんきょうしていますか。」の肯定割合は77.3％と市平均を
2.7ポイント下回っている。「べんきょうをしていて、おもしろいとおもうことがありますか。」「べんきょうして、いろいろな
ことがわかったり，できるようになったりすることはうれしいですか。」の肯定割合はどちらも90％以上と，市平均を上
回っているため，進んで行うための動機付けや励ましを行っていきたい。
・「いえでのべんきょうについて」については，「まえの日のうちに、つぎの日の学校のよういをしていますか。」で
79.5％と市平均を3.4ポイント下回っている。家庭に協力を求めながら声掛けを行いたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

２　あなたのまい日の生かつについて
いえの人にあいさつをしていますか。

学校で、先生やともだちにあいさつをしていますか。

ちいきで、しっている人にあいさつをしていますか。

学校での生かつにまんぞくしていますか。

学校のきまりややくそくをまもっていますか。

ふだん、１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

0.0   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

はい いいえ その他
無回答

本年度 91.4   95.5   95.5   4.5   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.0   89.5   89.5   10.5   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.7   90.9   90.9   9.1   

はい いいえ その他
無回答

本年度 82.6   75.0   75.0   22.7   2.3   

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 91.1   86.0   86.0   14.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 90.6   90.9   90.9   9.1   0.0   

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 83.3   78.9   78.9   21.1   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 92.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

（5）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 90.5   91.2   91.2   8.8   0.0   

5 6 7 8 9

（6）

1 2 3 4
ほとんどよま

ない
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい

昨年度 90.9   93.0   93.0   7.0   0.0   

9.8  3.3  2.5  1.4  2.3  0.4  
本年度

宇都宮市 17.9  22.3  19.1  20.9  

本校 11.4  20.5  15.9  

１じかんくらい １じかん30ぷ
んくらい

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくよむ

その他
無回答

ほとんどよま
ない

10ぷんくらい

0.0  

昨年度
宇都宮市 16.7  22.2  20.4  20.9  10.0  4.4  2.0  

36.4  2.3  9.1  2.3  0.0  2.3  

2.5  1.3  3.0  

0.0  0.0  1.8  0.0  

1 2 3 4 5

1.1  2.0  0.5  

本校 15.8  15.8  19.3  22.8  14.0  10.5  

１じかん30ぷ
んくらい

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくよむ

その他
無回答

6 7 8 9

1.8  0.0  0.0  0.0  

2.4  1.6  2.7  0.3  

本校 31.6  24.6  5.3  22.8  10.5  

20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい

2.3  0.0  

0.6  

本校 36.4  27.3  13.6  11.4  4.5  0.0  4.5  0.0  

14.3  
本年度

宇都宮市 31.4  19.3  14.3  

昨年度
宇都宮市 32.4  18.6  13.7  15.9  8.8  3.6  

3.5  

9.2  3.9  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

①　学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について

②　土よう日や日よう日など、学校が休みの日について

ふだん、なんじにねて、なんじにおきていますか。

①　学校がある日のねるじかんについて

②　学校がある日のおきるじかんについて

（7） 学校のほかで、１日にどれくらい「テレビ」、「タブレットやパソコンのどうが」を見たり、テレビやタブレット、パソコン、ゲームきでゲー
ムをしたりしていますか（スマートフォンやけいたいでんわはのぞいてこたえてください）。

本年度
宇都宮市 9.8  7.7  8.6  

6
１じかん30ぷ

んくらい

11.4  0.0  

0.7  

本校 9.1  11.4  15.9  18.2  20.5  9.1  2.3  2.3  

21.0  22.0  9.5  7.1  4.3  9.3  

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

5.3  3.5  0.0  

7.9  4.6  9.7  0.5  

本校 8.8  7.0  10.5  22.8  21.1  

7 8 9
ほとんどしな

い
10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい

1 2 3 4 5

２じかんくらい ２じかん30ぷ
んくらい

３じかんよりな
がくする

その他
無回答

8 9

昨年度
宇都宮市 8.7  7.4  8.4  19.5  23.4  9.9  

ほとんどしな
い

10ぷんくらい 20ぷんくらい 30ぷんくらい １じかんくらい １じかん30ぷ
んくらい

5 6 7

8.8  12.3  

1 2 3 4

0.0  

昨年度
宇都宮市 7.5  5.9  7.6  

本校 11.4  6.8  2.3  22.7  22.7  

20.0  9.7  10.4  6.2  14.8  0.4  

7.0  0.0  

本年度
宇都宮市 7.4  6.9  7.4  16.8  

0.7  

本校 7.0  8.8  8.8  26.3  14.0  8.8  10.5  8.8  

14.9  20.5  12.0  10.5  5.9  14.7  

6.8  9.1  4.5  13.6  

１じよりあと その他
無回答

7 8
８じよりまえ ８じごろ ９じごろ 10じごろ 11じごろ 12じごろ １じごろ

0.0  2.3  0.0  

（8）

1 2 3 4 5 6

0.4  0.6  0.4  

本校 0.0  15.9  45.5  29.5  6.8  0.0  
本年度

宇都宮市 6.0  17.0  50.4  19.6  4.2  1.5  

1.4  0.4  0.7  0.5  

本校 7.0  19.3  57.9  14.0  1.8  

７じ30ぷんご
ろ

８じごろ ８じよりあと

昨年度
宇都宮市 6.8  16.4  50.8  18.8  4.2  

本年度
宇都宮市 3.8  4.1  6.1  

6 7 8 9

0.0  0.0  0.0  0.0  

５じよりまえ ５じごろ ５じ30ぷんご
ろ

６じごろ ６じ30ぷんご
ろ

2.3  0.0  

1 2 3 4 5

0.2  

本校 2.3  6.8  6.8  15.9  43.2  22.7  0.0  0.0  

28.0  37.9  16.8  2.1  0.6  0.3  

その他
無回答

７じごろ

22.8  0.0  0.0  0.0  0.0  

1.7  0.5  0.4  0.4  

本校 3.5  5.3  7.0  21.1  40.4  
昨年度

宇都宮市 3.2  4.2  5.9  28.9  37.8  16.9  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ア あなたじしんのことについて】

①　しょうらいのゆめやもくひょうをもっていますか。

②　じぶんにはよいところがあるとおもいますか。

③　じぶんできめたことはさいごまでがんばっていますか。

④　みんなでたすけあったり力をあわせたりすることは大せつだとおもいますか。

⑤　はたらくことや人のためにやくだつことは大せつだとおもいますか。

⑥　ことばづかいに気をつけていますか。

⑦　あいさつやへんじをすることは、大せつだとおもいますか。

⑧　学校のきまりややくそくをまもることは大せつだとおもいますか。

⑨　だれにたいしても、おもいやりのこころをもっていますか。

⑩　いのちは、なによりも大せつだとおもいますか。

⑪　お年よりにかんしゃの気もちをもっていますか。

⑫　お年よりのやくに立ちたいとおもいますか。

【イ ともだちのことについて】

①　こまっているともだちに、じぶんからすすんで手だすけをしていますか。

②　ともだちから、しんせつにされたことがありますか。

③　ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。

④　人のわる口をいったりむししたりすることはいけないとおもいますか。

昨年度 89.2   78.9   78.9   21.1   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 89.1   93.2   93.2   6.8   0.0   

(9)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度 90.0   93.2   93.2   6.8   0.0   

昨年度 84.3   87.7   87.7   12.3   0.0   

本年度 85.8   88.6   88.6   11.4   0.0   

昨年度 98.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.9   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 89.8   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 86.4   84.1   84.1   15.9   0.0   

昨年度 98.8   96.5   96.5   3.5   0.0   

本年度 98.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.2   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 85.4   80.7   80.7   19.3   0.0   

本年度 91.2   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 99.0   98.2   98.2   1.8   0.0   

本年度 98.7   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 98.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.4   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 91.5   86.0   86.0   14.0   0.0   

本年度 95.0   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 96.8   96.5   96.5   1.8   1.8   

本年度 96.5   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 95.6   96.5   96.5   3.5   0.0   

昨年度 91.6   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 91.9   93.2   93.2   6.8   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 97.7   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 94.3   96.5   96.5   3.5   0.0   

本年度 93.8   93.2   93.2   6.8   0.0   

昨年度 98.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.9   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 97.9   100.0   100.0   0.0   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

【ウ いえの人や先生について】

①　なやみごとなどをそうだんできる大人（いえの人や先生など）がいますか。

②　いえの人といっしょにすごすことはたのしいですか。

③　いえの人は、あいさつやへんじをすることの大せつさをおしえてくれますか。

【エ いえでのすごしかたについて】

①　本やしんぶんをよんでいますか。

②　いえのお手つだいをしていますか。

③　あさ、じぶんでおきることができますか。

④　よるはきまったじかんにねていますか。

⑤　ちいきでのかつどう(子どもかいやいくせいかいのぎょうじなど）にさんかしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

昨年度 94.4   84.2   84.2   15.8   0.0   

本年度 94.2   95.5   95.5   4.5   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

本年度 85.6   93.2   93.2   6.8   0.0   

昨年度 97.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.6   97.7   97.7   2.3   0.0   

本年度 69.4   61.4   61.4   38.6   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 86.3   82.5   82.5   17.5   0.0   

昨年度 85.0   86.0   86.0   12.3   1.8   

本年度 84.3   88.6   88.6   11.4   0.0   

昨年度 70.5   71.9   71.9   28.1   0.0   

本年度 69.8   70.5   70.5   29.5   0.0   

昨年度 60.8   77.2   77.2   22.8   0.0   

本年度 57.8   61.4   61.4   38.6   0.0   

・「学校での生活に満足していますか。」について，90.9％の子供たちが満足している。また「学校で先生や友達にあ
いさつをしていますか。」については，市平均を4.1ポイント上回った。今後も自分から挨拶ができるようお互いに挨拶
し合う雰囲気づくりをしていく。
・「ふだん，１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。」については，
「学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について」は，30分以上が52.4％であり，平日に読書をする習慣が身
に付いている児童が半数以上いることが伺える。一方で，「土よう日や日よう日 など，学校が休みの日について」
は，「ほとんどよまない」が36.4％と最も多い。このことから休日に読書をする習慣があまりない実情が伺えるので，
さらに家庭とも連携し，家庭における読書の推進もしていきたい。
・「学校のほかで，１日にどれくらい「テレビ」，「タブレットやパソコンのどうが」を見たり，テレビやタブレット，パソコ
ン，ゲームきでゲームしたりしていますか。」について，平日に１時間以上と回答した割合が45.6％であった。中には
平日3時間以上の子供もいた。同じように休日も動画を視聴したりゲームをしたりする時間が長いので，家庭での生
活を見直し，家庭のルールをしっかりと決めてもらえるように更に啓発していきたい。
・「あなたじしんのこと」については，ほとんどの項目において肯定回答をしており，良い傾向と考えられる。特に，「働
くことや人のために役立つことは大切である。」「挨拶や返事をすることは大切である。」の2項目では，肯定割合が
100％である。人として大切なことに気付いていることが伺えるので，今後も更に豊かな心が育つように指導していき
たい。
・「ともだちのこと」については，「ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。」の肯定割合が100％だった。今
後も良好な友達関係を築けるような学級経営を行っていきたい。

昨年度 65.6   66.7   66.7   33.3   0.0   

本年度 68.3   72.7   72.7   27.3   0.0   

昨年度 71.6   66.7   66.7   33.3   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

・「学校での生活に満足していますか。」について，90.9％の子供たちが満足している。また「学校で先生や友達にあ
いさつをしていますか。」については，市平均を4.1ポイント上回った。今後も自分から挨拶ができるようお互いに挨拶
し合う雰囲気づくりをしていく。
・「ふだん，１日にどれくらい本をよんでいますか（きょうかしょやまんがはのぞいてこたえてください）。」については，
「学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について」は，30分以上が52.4％であり，平日に読書をする習慣が身
に付いている児童が半数以上いることが伺える。一方で，「土よう日や日よう日 など，学校が休みの日について」
は，「ほとんどよまない」が36.4％と最も多い。このことから休日に読書をする習慣があまりない実情が伺えるので，
さらに家庭とも連携し，家庭における読書の推進もしていきたい。
・「学校のほかで，１日にどれくらい「テレビ」，「タブレットやパソコンのどうが」を見たり，テレビやタブレット，パソコ
ン，ゲームきでゲームしたりしていますか。」について，平日に１時間以上と回答した割合が45.6％であった。中には
平日3時間以上の子供もいた。同じように休日も動画を視聴したりゲームをしたりする時間が長いので，家庭での生
活を見直し，家庭のルールをしっかりと決めてもらえるように更に啓発していきたい。
・「あなたじしんのこと」については，ほとんどの項目において肯定回答をしており，良い傾向と考えられる。特に，「働
くことや人のために役立つことは大切である。」「挨拶や返事をすることは大切である。」の2項目では，肯定割合が
100％である。人として大切なことに気付いていることが伺えるので，今後も更に豊かな心が育つように指導していき
たい。
・「ともだちのこと」については，「ともだちといっしょにすごすことはたのしいですか。」の肯定割合が100％だった。今
後も良好な友達関係を築けるような学級経営を行っていきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

３　スマートフォンやけいたいでんわについて
じぶんのスマートフォンやけいたいでんわをもっていますか。

（2） （1）で２、３または４とこたえた人にしつもんします。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイ®をつかったりしていますか。

②　スマートフォンやけいたいでんわをつかうときのルールを、いえの人ときめていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

①　つかっているじかんはどれくらいですか。

②　よるのなんじまでつかっていますか。

キッズケータイ®を
もっている

けいたいでんわを
もっている

スマートフォンを
もっている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 69.6   8.6   4.7   16.3   

（1）

1 2 3 4
もっていない

0.4   

本校 77.2   12.3   3.5   7.0   0.0   
昨年度

宇都宮市 69.4   10.6   4.9   14.6   

0.8   

本校 65.9   0.0   11.4   22.7   0.0   

昨年度 71.5   76.9   76.9   23.1   0.0   

本年度 70.6   80.0   80.0   20.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 79.9   76.9   76.9   15.4   7.7   

本年度 80.2   86.7   86.7   13.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 89.4   84.6   84.6   7.7   7.7   

本年度 90.4   100.0   100.0   0.0   0.0   

③　なまえやかおがうつっているしゃしん、でんわばんごう、メールアドレスなどのじぶんのことを、だれでも見られるサイトやＳＮＳ（エス
エヌエス）にかきこまないようにしていますか。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

その他
無回答

本年度
宇都宮市 22.2   21.8   19.6   14.2   9.4   12.3   0.5   

ほとんどしない 30ぷんよりみじかい 30ぷん～１じかんよ
りみじかい

１じかん～２じかん
よりみじかい

２じかん～３じかん
よりみじかい

３じかんくらいかそれ
よりながくする

（3） 学校のじゅぎょうがある月よう日から金よう日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたいでんわででんわやゲームをしたり、
どうがやインターネットのサイトを見たり、ＳＮＳ（エスエヌエス）をつかったりしていますか。

1 2 3 4 5 6

1.0   

本校 46.2   38.5   7.7   0.0   0.0   7.7   0.0   

20.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 37.4   25.3   14.9   10.2   5.6   5.6   

本校 6.7   0.0   33.3   26.7   13.3   

1.6   3.3   1.2   

本校 20.0   40.0   20.0   13.3   0.0   6.7   
本年度

宇都宮市 40.7   23.7   22.2   7.3   

6
７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.0   0.0   

（4） 土よう日や日よう日など、学校が休みの日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたいでんわででんわやゲームをしたり、どう
がやインターネットのサイトを見たり、ＳＮＳ（エスエヌエス）をつかったりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 61.5   23.1   15.4   0.0   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 49.4   21.2   18.7   5.2   1.6   1.9   2.0   

10.8   15.5   0.7   

本校 6.7   0.0   20.0   13.3   33.3   26.7   
本年度

宇都宮市 19.1   21.5   17.4   15.1   

6
ほとんどしない 30ぷんよりみじかい 30ぷん～１じかんよ

りみじかい
１じかん～２じかん

よりみじかい
２じかん～３じかん

よりみじかい

３じかんくらいかそれ
よりながくする

その他
無回答

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

6.7   0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 20.0   33.3   26.7   13.3   0.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 38.1   25.2   22.7   7.3   2.0   3.4   1.3   

７じまで ８じまで ９じまで 10じまで 11じまで 11じよりおそい

-

本校 - - - - - - -



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

いえの人はあなたがスマートフォンやけいたいでんわをどのようにつかっているかチェックしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫

5 6
いえの人のもので

つかうじかんなどが
きめられている

１しゅうかんに１か
いくらい

１か月に１かいくら
い

３か月に１かいくら
い

はん年に１かいくら
い

チェックされていな
い

その他
無回答

（5）

1 2 3 4

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

2.4   25.6   0.5   

本校 40.0   13.3   13.3   6.7   13.3   13.3   
本年度

宇都宮市 39.7   23.5   5.9   2.5   

いやなおもいをした
ことがある

あい手にいやなお
もいをさせてしまっ

たことがある

いやなおもいをした
ことも、あい手にい
やなおもいをさせて
しまったこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.5   3.2   2.6   

- -

（6） ＬＩＮＥ®（ライン）などのＳＮＳ（エスエヌエス）でうまく気もちがつたわらず、いやなおもいをしたり、あい手にいやなおもいをさせてしまった
りしたことはありますか。

1 2 3 4

本校 - - - - -

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

86.3   0.4   

本校 0.0   0.0   6.7   93.3   0.0   

・「自分のスマートフォンや携帯電話を持っていない」と回答した児童は，市の平均と比べると3.7ポイント下回ってい
る。自分のスマートフォンや携帯電話を持っている児童が多いことが伺える。また，フィルタリングや使う時のルー
ル，個人情報の扱いについては，宇都宮市の肯定的割合を大きく上回っているため「スマホ・ケータイ宮っ子ルー
ル」の周知の成果が表れている。今後も，家庭と連携してスマートフォンや携帯電話の安全な使い方について，指
導・啓発を続けていきたい。
・スマートフォンや携帯電話の使用時間については，平日と休日ともに「3時間以上」と回答した児童が市の平均を大
きく上回った。使う時間についても更に指導していく必要がある。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

・「自分のスマートフォンや携帯電話を持っていない」と回答した児童は，市の平均と比べると3.7ポイント下回ってい
る。自分のスマートフォンや携帯電話を持っている児童が多いことが伺える。また，フィルタリングや使う時のルー
ル，個人情報の扱いについては，宇都宮市の肯定的割合を大きく上回っているため「スマホ・ケータイ宮っ子ルー
ル」の周知の成果が表れている。今後も，家庭と連携してスマートフォンや携帯電話の安全な使い方について，指
導・啓発を続けていきたい。
・スマートフォンや携帯電話の使用時間については，平日と休日ともに「3時間以上」と回答した児童が市の平均を大
きく上回った。使う時間についても更に指導していく必要がある。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

４　あなたのたい力やけんこう、しょくじ、あんぜんについて
あなたのたい力について

①　うんどうをすることは大せつだとおもいますか。

②　休みじかんやほうかご、休日などに、じぶんからすすんでうんどうをするようにしていますか。

③　けんこうやたい力にじしんがありますか。

あなたのけんこうやしょくじについて

①　早ね、早おきをするようにしていますか。

②　はみがきをしていますか。

③　まい日、あさごはんをたべていますか。

④　すききらいをしないでたべていますか。（きらいなものでもひとくちはたべている。）

⑤　あさごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑥　ゆうごはんはいえの人といっしょにたべていますか。

⑦　しょくじのときには、｢いただきます｣「ごちそうさま」をいっていますか。

⑧　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）に気をつけてたべていますか。

⑨　しょくじのマナー（おはしのつかいかた、しせいなど）をまもってたべることは大せつだとおもいますか。

⑩　あさごはん、ひるごはん、ゆうごはんをきちんとたべることは大せつだとおもいますか。

昨年度 98.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.1   95.5   95.5   2.3   2.3   

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

本年度 82.9   90.9   90.9   9.1   0.0   

昨年度 77.4   68.4   68.4   29.8   1.8   

本年度 76.0   81.8   81.8   18.2   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 74.1   63.6   63.6   36.4   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 81.6   73.7   73.7   26.3   0.0   

0.0   

昨年度 96.8   98.2   98.2   1.8   0.0   

本年度 96.7   95.5   95.5   4.5   

昨年度 75.0   75.4   75.4   22.8   1.8   

本年度 88.4   90.9   90.9   9.1   0.0   

0.0   

昨年度 95.7   94.7   94.7   5.3   0.0   

本年度 95.6   97.7   97.7   2.3   

昨年度 69.7   82.5   82.5   17.5   0.0   

本年度 68.6   54.5   54.5   45.5   0.0   

昨年度 88.3   86.0   86.0   14.0   0.0   

本年度 90.9   88.6   88.6   9.1   2.3   

昨年度 92.6   96.5   96.5   3.5   0.0   

本年度 92.9   95.5   95.5   2.3   2.3   

昨年度 86.3   87.7   87.7   10.5   1.8   

本年度 86.2   84.1   84.1   15.9   0.0   

昨年度 91.7   98.2   98.2   1.8   0.0   

本年度 98.9   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 98.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.3   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 98.9   98.2   98.2   1.8   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生

⑪　ちいきでつくられたやさいやくだものなどを、えらんでたべることは大せつだとおもいますか。

⑫　大人になるまでおさけをのんではいけないとおもいますか。

⑬　けんこうのために、たばこはすってはいけないとおもいますか。

あんぜんについて

①　こうつうじこにあわないよう、こうつうルールをまもっていますか。

②　しらない人からじぶんのあんぜんをまもるようにしていますか。

③　じぶんやまわりの人たちのあんぜんに気をつけるようにしていますか。

■分析と今後の指導上の工夫
・体力については，「休みじかんやほうかご，休日などに，じぶんからすすんでうんどうするようにしていますか。」の
肯定割合が81.8％と市平均を5.8ポイント上回っている。「けんこうやたい力にじしんがありますか。」の肯定割合も
90.9％と市平均を8.0ポイント上回っている。
・健康や食事については，「早ね，早おきをするようにしていますか。」の肯定割合が63.6％と市平均を10.5ポイント下
回っている。また，「しょくじのときには，『いただきます』『ごちそうさま』をいっていますか。」の88.6％，「しょくじのマ
ナー（おはしのつかいかた，しせいなど）に気をつけてたべていますか。」の肯定割合が84.1％と，どちらも市平均を
少し下回っている。家庭に協力を求めながら正しい食生活の習慣が身に付けられるよう指導していきたい。

はい いいえ その他
無回答

本年度 95.9   97.7   97.7   2.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 96.7   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 96.4   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 - - - - -

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

昨年度 97.8   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.1   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 98.0   100.0   100.0   0.0   0.0   

昨年度 97.9   96.5   96.5   3.5   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 98.1   95.5   95.5   4.5   0.0   

昨年度 97.5   100.0   100.0   0.0   0.0   

本年度 97.7   97.7   97.7   2.3   0.0   

昨年度 98.3   100.0   100.0   0.0   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校２年生



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強がすきですか。

学校のじゅ業がどのてい度分かりますか。

次の教科などの学習は、すきですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

1.9   0.0   

昨年度 85.7   77.8   46.3   31.5   13.0   9.3   0.0   

本年度 85.0   87.0   55.6   31.5   11.1   

3.7   0.0   

昨年度 83.2   88.9   50.0   38.9   7.4   3.7   0.0   

本年度 82.5   87.0   55.6   31.5   9.3   

1.9   0.0   

昨年度 88.6   92.6   64.8   27.8   5.6   1.9   0.0   

本年度 89.5   87.0   72.2   14.8   11.1   

7.4   0.0   

昨年度 75.8   81.5   48.1   33.3   16.7   1.9   0.0   

本年度 77.0   81.5   42.6   38.9   11.1   

1.9   0.0   

昨年度 90.3   90.7   74.1   16.7   3.7   5.6   0.0   

本年度 91.1   94.4   79.6   14.8   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 91.6   100.0   83.3   16.7   0.0   0.0   0.0   

本年度 90.6   96.3   72.2   24.1   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 83.4   85.2   50.0   35.2   11.1   3.7   0.0   

本年度 86.1   83.3   57.4   25.9   14.8   

3.7   0.0   

昨年度 91.0   100.0   79.6   20.4   0.0   0.0   0.0   

本年度 90.5   81.5   64.8   16.7   14.8   

5.6   0.0   

昨年度 77.0   85.2   51.9   33.3   13.0   1.9   0.0   

本年度 76.6   75.9   53.7   22.2   18.5   

13.0   0.0   

昨年度 62.4   75.9   31.5   44.4   14.8   9.3   0.0   

本年度 62.4   51.9   16.7   35.2   35.2   

91.9   90.7   48.1   42.6   7.4   

11.1   0.0   

昨年度 71.9   68.5   33.3   35.2   22.2   9.3   0.0   

本年度 72.4   66.7   24.1   42.6   22.2   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではない すきではない その他

無回答

0.0   

昨年度 77.8   74.1   29.6   44.4   20.4   5.6   0.0   

本年度 76.7   74.1   35.2   38.9   16.7   

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 92.2   90.7   44.4   46.3   9.3   0.0   0.0   

本年度

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではない すきではない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが多

い
ほとんど分からない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

9.3   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

次の教科などの学習は、しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

ふだん、学校のじゅ業い外に、１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教しとの学習時間もふくみます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

0.0  0.0  

0.0  

本校 31.5  18.5  14.8  18.5  13.0  0.0  1.9  1.9  

24.5  17.8  7.1  4.3  2.4  3.0  

9

5.6  3.7  0.0  0.0  

0.0  0.0  0.0  

0.0  

昨年度
宇都宮市 15.5  12.3  13.1  

本校 27.8  20.4  13.0  18.5  11.1  

16.1  6.6  4.1  1.6  2.6  0.1  
本年度

宇都宮市 18.1  13.1  14.3  23.5  

0.0  

　
1 2 3 4

2.8  2.8  0.0  

本校 16.7  20.4  13.0  22.2  20.4  7.4  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8

0.0  

昨年度
宇都宮市 6.4  7.7  10.8  30.1  24.4  10.8  4.4  

33.3  16.7  1.9  5.6  0.0  1.9  

21.8  9.0  4.7  2.2  2.8  0.0  
本年度

宇都宮市 6.7  9.1  12.5  31.2  

本校 3.7  20.4  16.7  

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

(5)

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0   0.0   

昨年度 94.4   94.4   79.6   14.8   1.9   3.7   0.0   

本年度 93.4   98.1   77.8   20.4   1.9   

5.6   0.0   

昨年度 86.8   90.7   59.3   31.5   5.6   3.7   0.0   

本年度 85.1   79.6   50.0   29.6   14.8   

3.7   0.0   

昨年度 83.3   88.9   61.1   27.8   7.4   3.7   0.0   

本年度 83.0   88.9   61.1   27.8   7.4   

1.9   0.0   

昨年度 90.0   92.6   72.2   20.4   5.6   1.9   0.0   

本年度 90.6   85.2   68.5   16.7   13.0   

5.6   0.0   

昨年度 90.8   88.9   50.0   38.9   11.1   0.0   0.0   

本年度 90.7   90.7   74.1   16.7   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 78.7   70.4   38.9   31.5   24.1   5.6   0.0   

本年度 76.1   83.3   53.7   29.6   14.8   

9.3   0.0   

昨年度 73.5   79.6   35.2   44.4   14.8   5.6   0.0   

本年度 72.3   72.2   44.4   27.8   18.5   

1.9   0.0   

昨年度 87.4   88.9   53.7   35.2   9.3   1.9   0.0   

本年度 85.5   87.0   40.7   46.3   11.1   

3.7   0.0   

昨年度 97.2   98.1   88.9   9.3   1.9   0.0   0.0   

本年度 96.4   96.3   81.5   14.8   0.0   

1.9   0.0   

昨年度 95.1   98.1   85.2   13.0   1.9   0.0   0.0   

本年度 94.6   94.4   70.4   24.1   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 96.6   100.0   87.0   13.0   0.0   0.0   0.0   

本年度 96.2   96.3   70.4   25.9   1.9   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【ア じゅ業への取り組みについて】

①　じゅ業の始まりにはせきについている。

②　じゅ業にひつような学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を、さい後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んでさんかしている。

⑤　自分の考えを、理由をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをくらべながら考えている。

⑦　じゅ業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちやたい度について】

①　学習に対して、自分から進んで取り組んでいる。

②　大人になってからの仕事にきぼうを持って学習している。

③　学習していて、おもしろい、楽しいと思うことがある。

④　学習して、いろいろなことが分かったり、できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習したことは大人になったときに役に立つと思う。

0.0   0.0   

昨年度 96.6   98.1   83.3   14.8   1.9   0.0   0.0   

本年度 96.4   98.1   85.2   13.0   1.9   

3.7   0.0   

昨年度 94.5   98.1   77.8   20.4   1.9   0.0   0.0   

本年度 94.1   94.4   74.1   20.4   1.9   

5.6   0.0   

昨年度 91.8   83.3   57.4   25.9   11.1   5.6   0.0   

本年度 92.1   88.9   70.4   18.5   5.6   

1.9   0.0   

昨年度 82.7   81.5   40.7   40.7   11.1   7.4   0.0   

本年度 83.3   87.0   64.8   22.2   11.1   

1.9   0.0   

昨年度 81.8   64.8   25.9   38.9   25.9   9.3   0.0   

本年度 81.5   87.0   48.1   38.9   11.1   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

1.9   0.0   

昨年度 89.2   90.7   53.7   37.0   5.6   3.7   0.0   

本年度 88.5   88.9   64.8   24.1   9.3   

0.0   0.0   

昨年度 77.6   83.3   38.9   44.4   11.1   5.6   0.0   

本年度 77.4   94.4   42.6   51.9   5.6   

0.0   0.0   

昨年度 70.9   72.2   31.5   40.7   16.7   11.1   0.0   

本年度 70.3   79.6   35.2   44.4   20.4   

1.9   0.0   

昨年度 81.2   83.3   50.0   33.3   13.0   3.7   0.0   

本年度 80.5   88.9   57.4   31.5   9.3   

0.0   0.0   

昨年度 91.9   92.6   53.7   38.9   3.7   3.7   0.0   

本年度 92.8   96.3   70.4   25.9   3.7   

3.7   0.0   

昨年度 89.6   98.1   46.3   51.9   1.9   0.0   0.0   

本年度 88.5   88.9   57.4   31.5   7.4   

3.7   0.0   

昨年度 88.1   83.3   40.7   42.6   13.0   3.7   0.0   

本年度 87.5   96.3   50.0   46.3   0.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【ウ 学習の仕方について】

①　じゅ業で習ったことを、自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

②　新しく習ったことは、何度もくり返して練習している。

③　学習した内ようについて、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができる。

④　本をり用して、学習にかんするじょうほうをえている。

⑤　インターネットやパソコンをり用して、学習にかんするじょうほうをえている。

⑥　パソコンのキーボードを使って、文章を入力することができる。

⑦　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑧　パソコンを使って、相手に分かりやすく自分の考えや調べたことをつたえることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から、家庭学習でひつような教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり、期げんまでにてい出している。

③　じゅ業で習ったことを、その日のうちにふく習している。

④　自分で計画を立てて、家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は、もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに、次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は、あなたの学習にかん心があり、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

0.0   0.0   

昨年度 89.0   92.6   64.8   27.8   7.4   0.0   0.0   

本年度 88.8   88.9   68.5   20.4   11.1   

5.6   0.0   

昨年度 85.1   81.5   53.7   27.8   14.8   3.7   0.0   

本年度 84.9   83.3   53.7   29.6   11.1   

3.7   0.0   

昨年度 77.5   79.6   44.4   35.2   13.0   7.4   0.0   

本年度 78.6   83.3   55.6   27.8   13.0   

0.0   0.0   

昨年度 67.1   70.4   20.4   50.0   22.2   7.4   0.0   

本年度 66.1   75.9   44.4   31.5   24.1   

3.7   0.0   

昨年度 58.4   50.0   11.1   38.9   35.2   14.8   0.0   

本年度 55.3   74.1   33.3   40.7   22.2   

1.9   0.0   

昨年度 88.5   87.0   64.8   22.2   11.1   1.9   0.0   

本年度 88.5   88.9   74.1   14.8   9.3   

1.9   0.0   

昨年度 90.6   88.9   64.8   24.1   9.3   0.0   1.9   

本年度 88.9   85.2   63.0   22.2   13.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

7.4   0.0   

昨年度 69.2   70.4   24.1   46.3   20.4   9.3   0.0   

本年度 71.1   83.3   50.0   33.3   9.3   

3.7   0.0   

昨年度 72.9   75.9   48.1   27.8   13.0   9.3   1.9   

本年度 73.6   83.3   64.8   18.5   13.0   

1.9   0.0   

昨年度 77.2   72.2   50.0   22.2   13.0   14.8   0.0   

本年度 75.3   85.2   48.1   37.0   13.0   

11.1   0.0   

昨年度 75.9   61.1   25.9   35.2   22.2   16.7   0.0   

本年度 76.2   81.5   51.9   29.6   7.4   

5.6   0.0   

昨年度 69.8   66.7   29.6   37.0   22.2   9.3   1.9   

本年度 68.4   72.2   44.4   27.8   22.2   

3.7   0.0   

昨年度 74.4   77.8   25.9   51.9   13.0   9.3   0.0   

本年度 75.1   83.3   38.9   44.4   13.0   

5.6   0.0   

昨年度 68.0   55.6   14.8   40.7   37.0   7.4   0.0   

本年度 65.4   77.8   37.0   40.7   16.7   

1.9   0.0   

昨年度 77.6   75.9   33.3   42.6   16.7   7.4   0.0   

本年度 78.6   81.5   48.1   33.3   16.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【オ 世の中のことへのきょう味・かん心について】

①　世の中のできごとにかん心があり、自分から進んでじょうほうを集めることがある。

②　世の中で問題になっていることについて、どうすればよいかを考えたことがある。

③　ふだんから、｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んでさんかしたり、コンサートやえんげき、絵を見たり聞いたりするなど、文化やげいじゅつにふれている。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろなしゅるいの本を読むことは、楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

3.7   0.0   

昨年度 86.3   92.6   70.4   22.2   5.6   1.9   0.0   

本年度 85.4   90.7   72.2   18.5   5.6   

13.0   0.0   

昨年度 73.6   83.3   35.2   48.1   9.3   7.4   0.0   

本年度 72.2   74.1   42.6   31.5   13.0   

3.7   1.9   

昨年度 72.5   68.5   24.1   44.4   22.2   9.3   0.0   

本年度 72.9   75.9   40.7   35.2   18.5   

1.9   1.9   

昨年度 86.2   92.6   68.5   24.1   3.7   3.7   0.0   

本年度 86.8   87.0   63.0   24.1   9.3   

9.3   0.0   

昨年度 73.6   79.6   29.6   50.0   16.7   3.7   0.0   

本年度 74.4   70.4   42.6   27.8   20.4   

5.6   1.9   

昨年度 70.5   75.9   31.5   44.4   14.8   9.3   0.0   

本年度 69.7   72.2   31.5   40.7   20.4   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

・「勉強が好きですか」の肯定割合が74.1％であり，否定的な回答が約25％であるが，図工・体育・道徳・総合的な学
習・外国語活動ついては，肯定割合が市の平均を大きく上回っており，その他の教科は，苦手意識はあるものの，
将来にのために大切な教科であることと授業の取組には肯定的な回答が多く，前向きな姿勢を見せていることから
興味・関心を引くような手立てを講じ，勉強が好きになってもらえるような授業を展開していきたい。
・平日の学習時間は，30分くらいが33．3％で一番多いものの，10分～20分くらいが，さらに多い。また1時間30分以
上しているも全体の約10％おり，家庭学習をやっている人とやっていない人の差が大きくなっている。引き続き宿題
を毎日継続して出していくことや自主学習など家庭学習への指導を行っていきたい。一方で，休日の学習時間は，
ほとんどしない若しくは，1時間以下が約90％を占めており，特にやっていないは，27.8ポイント市の平均を上回って
おり，休日もしっかりと学習するよう，家庭学習の仕方などを指導していきたい。
・「学習の仕方について」の「新しく習ったことは，何度もくり返して練習している」や「学習した内ようについて，分かっ
た点や，よく分からなかった点を見直し，次の学習につなげることができる」について，肯定割合が，市の平均よりも
10ポイント以上上回っており，学習の仕方についてはよく分かっているようだ。さらに，パソコンを使ってまとめたり，
情報収集することができると答えた児童も市の平均を上回っており，今後もパソコンを使った調べ学習やまとめ学習
など継続して行っていきたい。
・「じゅ業への取組について」や「学習に対する気持ちや態度について」の質問項目について，市の平均よりも上回っ
ているものが多く，授業や学習に対して意欲的に向かっている様子が伺える。今後も授業において自分の考えを発
表する場を設けたり，グループで活動する場を多く取り入れていきたい。
・「世の中で問題になっていることについて，どうすればよいかを考えたことがある」について，肯定割合が市の平均
を4ポイント下回っている。ただ世の中の出来事や情報収集することについては，市の平均を上回っていることから，
情報収集して終わりになっている現状がある。今後，家庭学習などで時事問題に触れさせ，意見文を書いてみるな
ど指導していきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で、先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで、知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活にまん足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公きょうの場所でのマナーを守っていますか。

ふだん、１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

昨年度
宇都宮市 33.1  17.4  13.4  15.0  10.3  4.1  

3.0  

1.9  3.7  1.9  0.0  0.0  

2.7  1.3  2.5  0.3  

本校 46.3  24.1  11.1  9.3  1.9  

本年度
宇都宮市 35.6  17.2  13.2  

6 7 8 9
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1.9  0.0  

0.2  

本校 42.6  14.8  7.4  16.7  7.4  7.4  1.9  0.0  

14.9  8.6  3.8  2.2  1.1  

1.9  0.0  0.0  1.9  

1 2 3 4 5

1.1  1.6  0.1  

本校 25.9  29.6  7.4  18.5  13.0  1.9  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

0.0  

昨年度
宇都宮市 20.2  20.5  18.3  22.7  10.0  3.6  1.9  

22.2  3.7  7.4  1.9  0.0  0.0  

8.8  2.8  1.9  0.8  2.2  0.1  
本年度

宇都宮市 21.9  22.1  18.6  20.8  

本校 18.5  18.5  27.8  

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

(7)

1 2 3 4
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

3.7   1.9   

昨年度 95.4   94.4   64.8   29.6   3.7   1.9   0.0   

本年度 94.4   87.0   72.2   14.8   7.4   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 92.4   92.6   46.3   46.3   3.7   3.7   0.0   

本年度 92.4   90.7   59.3   31.5   7.4   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.6   0.0   

昨年度 87.0   77.8   42.6   35.2   20.4   1.9   0.0   

本年度 85.5   85.2   46.3   38.9   9.3   

3 4
とてもまん足してい

る
だいたいまん足して

いる
あまりまん足してい

ない
まん足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.7   0.0   

昨年度 83.3   92.6   53.7   38.9   5.6   1.9   0.0   

本年度 84.1   75.9   48.1   27.8   20.4   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.7   0.0   

昨年度 92.0   90.7   57.4   33.3   7.4   1.9   0.0   

本年度 90.7   87.0   59.3   27.8   9.3   

よくしている どちらかといえばし
ている

どちらかといえばし
ていない

していない その他
無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 91.3   88.9   61.1   27.8   3.7   7.4   0.0   

本年度 91.6   88.9   66.7   22.2   11.1   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

ふだん、何時にねて、何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

16.7  1.9  0.0  0.0  0.0  

2.3  0.7  0.4  0.3  

本校 7.4  3.7  0.0  22.2  48.1  

0.0  1.9  

昨年度
宇都宮市 3.7  3.4  4.9  25.1  42.1  17.2  

本年度
0.1  

本校 11.1  0.0  9.3  25.9  35.2  16.7  0.0  0.0  

25.2  41.7  16.4  2.0  0.3  0.4  

７時ごろ ７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後 その他
無回答

宇都宮市 4.0  3.7  6.1  

6 7 8 9
５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ

3.7  0.0  0.0  1.9  

1 2 3 4 5

1.6  0.4  0.6  1.4  

本校 1.9  11.1  42.6  33.3  5.6  

0.0  1.9  1.9  

昨年度
宇都宮市 5.6  10.8  49.1  25.1  5.3  

0.4  0.7  1.3  

本校 11.1  20.4  51.9  11.1  1.9  0.0  

１時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.7  11.1  50.5  24.4  4.9  1.1  

7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ １時ごろ

25.9  0.0  

(9)

1 2 3 4 5 6

昨年度
0.4  

本校 9.3  14.8  1.9  13.0  14.8  11.1  5.6  3.7  

11.4  17.6  13.1  12.3  6.7  20.9  

3.7  13.0  9.3  16.7  1.9  

宇都宮市 7.0  5.6  4.9  

本校 11.1  11.1  9.3  11.1  13.0  

17.6  12.2  12.5  7.3  20.3  0.2  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.2  5.7  5.4  11.6  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

5.6  9.3  3.7  11.1  1.9  

1 2 3 4

9.2  5.7  13.2  0.2  

本校 16.7  7.4  3.7  9.3  31.5  
昨年度

宇都宮市 8.0  5.2  6.7  16.4  

4 5

7.4  0.0  

23.2  12.1  

0.1  

本校 7.4  13.0  11.1  20.4  24.1  11.1  0.0  5.6  

16.1  23.3  12.3  9.1  5.3  12.2  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 9.2  5.7  6.6  

6 7 8 9
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3

(8) 学校い外で、１日にどれくらい「テレビ」、「タブレットやパソコンの動画」を見たり、テレビやタブレット、パソコン、ゲームきでゲームを
したりしていますか（スマートフォンやけいたい電話はのぞきます）。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来のゆめや目ひょうを持っている。

②　自分にはよいところがあると思う。

③　自分で決めたことはさい後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは、がんばってやろうとしている。

⑤　学校での係の仕事にせきにんを持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　はたらくことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは、ひつようだと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　友だちの人けんや気持ちを考えて行動している。

⑫　だれに対しても、思いやりの心を持ってせっしている。

⑬　命は、何よりも大切であると思う。

⑭　お年よりに感しゃの気持ちを持っている。

⑮　お年よりの役に立ちたいと思う。

⑯　今のくらしや大人になってからのことに、なやみやふ安がある。

⑰　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

⑱　他の国の人びとや文化を知り、大切にしようとしている。

1.9   0.0   

昨年度 84.5   88.9   35.2   53.7   7.4   3.7   0.0   

本年度 84.8   94.4   59.3   35.2   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 74.0   72.2   22.2   50.0   20.4   7.4   0.0   

本年度 74.3   79.6   42.6   37.0   20.4   

24.1   0.0   

昨年度 55.1   68.5   33.3   35.2   13.0   18.5   0.0   

本年度 52.9   53.7   31.5   22.2   22.2   

1.9   0.0   

昨年度 93.2   96.3   74.1   22.2   0.0   3.7   0.0   

本年度 93.2   96.3   75.9   20.4   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 95.3   92.6   75.9   16.7   5.6   1.9   0.0   

本年度 94.8   94.4   79.6   14.8   3.7   

3.7   0.0   

昨年度 97.6   92.6   79.6   13.0   3.7   3.7   0.0   

本年度 98.0   94.4   88.9   5.6   1.9   

5.6   0.0   

昨年度 90.2   90.7   38.9   51.9   5.6   3.7   0.0   

本年度 89.5   90.7   53.7   37.0   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 92.4   94.4   50.0   44.4   5.6   0.0   0.0   

本年度 92.3   98.1   66.7   31.5   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 97.3   92.6   81.5   11.1   5.6   1.9   0.0   

本年度 97.0   96.3   85.2   11.1   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 97.7   94.4   85.2   9.3   3.7   1.9   0.0   

本年度 97.1   96.3   85.2   11.1   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 86.5   83.3   35.2   48.1   16.7   0.0   0.0   

本年度 86.3   90.7   61.1   29.6   7.4   

0.0   1.9   

昨年度 97.1   96.3   83.3   13.0   3.7   0.0   0.0   

本年度 97.4   92.6   75.9   16.7   5.6   

1.9   0.0   

昨年度 97.5   94.4   77.8   16.7   3.7   1.9   0.0   

本年度 97.0   92.6   83.3   9.3   5.6   

1.9   1.9   

昨年度 90.7   88.9   51.9   37.0   5.6   5.6   0.0   

本年度 89.3   85.2   63.0   22.2   11.1   

3.7   1.9   

昨年度 87.9   90.7   55.6   35.2   7.4   1.9   0.0   

本年度 87.9   88.9   55.6   33.3   5.6   

0.0   0.0   

昨年度 84.9   85.2   48.1   37.0   11.1   3.7   0.0   

本年度 85.6   96.3   63.0   33.3   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 86.0   75.9   38.9   37.0   20.4   3.7   0.0   

本年度 86.8   92.6   55.6   37.0   5.6   

3.7   0.0   

昨年度 90.2   88.9   66.7   22.2   1.9   9.3   0.0   

本年度 89.3   88.9   63.0   25.9   7.4   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

(10)



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに、自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを分かってくれて、なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから、親切にされたことがある。

④　友だちといっしょにすごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったりむししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと、自分のゆめなどについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょにすごすことは楽しい。

④　学習や運動、文化・げいじゅつ活動などをがんばれるように家の人がおうえんしてくれる。

⑤　家の人は、自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑥　先生は、自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑦　家の人は、あなたの生活たい度にかん心があり、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

1.9   0.0   

昨年度 92.5   88.9   59.3   29.6   7.4   3.7   0.0   

本年度 91.9   96.3   74.1   22.2   1.9   

5.6   0.0   

昨年度 94.8   90.7   72.2   18.5   3.7   5.6   0.0   

本年度 93.5   90.7   66.7   24.1   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 93.5   96.3   70.4   25.9   3.7   0.0   0.0   

本年度 93.3   98.1   75.9   22.2   0.0   

3.7   0.0   

昨年度 88.5   85.2   51.9   33.3   11.1   3.7   0.0   

本年度 89.6   94.4   70.4   24.1   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 96.1   92.6   75.9   16.7   5.6   1.9   0.0   

本年度 96.8   98.1   87.0   11.1   1.9   

13.0   0.0   

昨年度 80.5   81.5   42.6   38.9   7.4   11.1   0.0   

本年度 79.3   74.1   51.9   22.2   13.0   

5.6   0.0   

昨年度 93.6   90.7   74.1   16.7   3.7   3.7   1.9   

本年度 93.1   92.6   72.2   20.4   1.9   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 96.6   94.4   81.5   13.0   5.6   0.0   0.0   

本年度 96.7   96.3   85.2   11.1   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 96.9   94.4   75.9   18.5   3.7   1.9   0.0   

本年度 96.8   96.3   90.7   5.6   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 92.5   87.0   74.1   13.0   5.6   7.4   0.0   

本年度 92.7   96.3   77.8   18.5   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 87.3   75.9   55.6   20.4   22.2   1.9   0.0   

本年度 88.0   87.0   64.8   22.2   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 92.7   96.3   61.1   35.2   3.7   0.0   0.0   

本年度 91.8   90.7   57.4   33.3   9.3   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

【エ 家でのすごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手つだいをしている。

③　朝、自分で起きることができる。

④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育せい会の行事など）にさんかしている。

■分析と今後の指導上の工夫

22.2   0.0   

昨年度 64.0   55.6   24.1   31.5   24.1   20.4   0.0   

本年度 63.4   53.7   38.9   14.8   24.1   

13.0   0.0   

昨年度 71.2   74.1   35.2   38.9   20.4   5.6   0.0   

本年度 69.8   74.1   55.6   18.5   13.0   

18.5   0.0   

昨年度 64.4   61.1   35.2   25.9   22.2   16.7   0.0   

本年度 64.8   66.7   55.6   11.1   14.8   

5.6   1.9   

昨年度 78.4   75.9   42.6   33.3   22.2   1.9   0.0   

本年度 77.4   74.1   44.4   29.6   18.5   

14.8   1.9   

昨年度 63.1   68.5   29.6   38.9   14.8   16.7   0.0   

本年度 61.4   68.5   40.7   27.8   14.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

・「地いきで，知っている人などにあいさつをしていますか」の肯定割合が75.9％と市の平均を8.2ポイント下回ってい
る。そして，家の人へのあいさつや学校でのあいさつについても，肯定割合は，市の平均を下回っていることから，
あまりあいさつができていない。今後も継続してあいさつをすることの大切さを指導したりや教室内に「あいさつをし
てから教室に入りましょう」などといった掲示物を作成したりしていきたい。
・平日の読書について，約70％が10分～30分本を読んでいる。読んでいないのは18.5％と全体的に平日において
は，読書をする習慣が身に付いていることが分かる。これからも朝の学習での読書の時間や週1時間の図書室の利
用の機会を確保し，平日の本を読む時間を延ばしていきたい。また休日は，42.6％がほとんど読まないと回答してお
り，市の平均を7ポイント上回っていることから，今後保護者への休日の過ごし方についても読書や家庭学習として
読書をすることなど啓発をしていきたい。
・1日のゲーム時間においては，平日・休日ともに，3時間以上と回答した人が市の平均を下回っており，全体的にあ
まり時間を費やしていないように感じられる。また，就寝時間や起床時間も市の平均よりも早い傾向が見られること
から，ゲーム時間については，家庭で時間を決められていて，しっかりと守っているなどの様子が伺える。今後もノー
スマホ・ノーゲームデーなどを活用して，家庭でのルールを守って使うことを指導していきたい。
・「自分にはよいところがあると思う」や「自分で決めたことは最後まで努力している」「友達の人権や気持ちを考えて
行動している」「他の国の人々や文化を知り，大切にしようとしている」の肯定割合が市の平均を上回っており，自分
のことだけでなく，他人への思いやる気持ちが十分に育っていることが分かる。一方で「助け合ったり協力し合ったり
することは大切だと思う」の肯定割合が市の平均よりも4.4ポイント下回っている。今後も，自分のよいところや最後ま
で努力するすることの大切さを指導するとともになぜ相手を敬い協力することが大切なのかも指導していきたい。
・「学校生活や世の中のこと，自分のゆめなどについて家の人と話すことがある」の肯定割合が74.1％と市の平均を
5.2ポイント下回っており，家で学校のことや将来のことをあまり話すことがないことが伺える。今後，生活していく上
で家の人がいなければできないことがたくさんあり，だからこそ家の人としっかりとコミュニケーションを取ることの必
要性をキャリア教育などで指導していく。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

３　スマートフォンやけいたい電話について
自分のスマートフォンやけいたい電話を持っていますか。

（1）で２、３または４と答えた人にしつ問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイ®を使ったりしている。

②　スマートフォンやけいたい電話を使うときのルールを、家の人と決めている。

③　名前や顔写真、電話番号、メールアドレスなどの個人じょうほうを、だれでも見られるサイトやＳＮＳに書きこまないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

-

本校 - - - - - - -

10.0   5.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 50.0   10.0   15.0   10.0   0.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 35.5   19.2   25.5   10.1   3.3   3.8   2.6   

７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

12.9   16.3   0.7   

本校 20.0   25.0   15.0   15.0   20.0   5.0   
本年度

宇都宮市 23.1   15.6   16.5   15.0   

6
ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より

短い
１時間～２時間より

短い
２時間～３時間より

短い
３時間い上 その他

無回答

0.0   3.4   

（4） 土曜日や日曜日など、学校が休みの日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やイン
ターネットのサイトを見たり、ＳＮＳを使ったりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 20.7   34.5   17.2   24.1   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 36.5   20.9   24.3   9.9   1.5   2.9   4.0   

2.3   1.9   2.5   

本校 55.0   10.0   25.0   10.0   0.0   0.0   
本年度

宇都宮市 36.8   20.5   26.5   9.5   

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

1.7   

本校 34.5   20.7   17.2   6.9   10.3   10.3   0.0   

5.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 34.7   18.5   16.8   12.1   7.0   9.1   

本校 25.0   20.0   10.0   35.0   5.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 24.0   19.3   19.7   15.8   8.7   11.8   0.8   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間より
短い

２時間～３時間より
短い

３時間い上

（3） 学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やインター
ネットのサイトを見たり、ＳＮＳを使ったりしていますか。

1 2 3 4 5 6

昨年度 85.7   82.8   82.8   13.8   3.4   

本年度 88.3   80.0   80.0   20.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 77.6   75.9   75.9   20.7   3.4   

本年度 79.4   80.0   80.0   20.0   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 68.3   75.9   75.9   20.7   3.4   

はい いいえ その他
無回答

本年度 68.5   50.0   50.0   50.0   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.6   

本校 46.3   16.7   3.7   33.3   0.0   
昨年度

宇都宮市 61.2   12.6   5.2   20.4   

本校 63.0   16.7   3.7   16.7   0.0   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 60.4   12.3   5.0   21.6   0.6   

（1）

1 2 3 4
持っていない キッズケータイ®を

持っている



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのように使っているかチェックしていますか。

ＬＩＮＥ®などのＳＮＳでうまく思いがつたわらず、いやな思いをしたり、相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはありますか。

■分析と今後の指導上の工夫

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

1.0   

本校 15.0   0.0   0.0   85.0   0.0   

相手にいやな思い
をさせてしまったこ

とがある

いやな思いをしたこ
とも、相手にいやな
思いをさせてしまっ

たこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 7.1   3.5   2.1   86.4   

- -

（6）

1 2 3 4
いやな思いをしたこ

とがある

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

3.0   26.3   1.0   

本校 35.0   25.0   0.0   0.0   5.0   35.0   
本年度

宇都宮市 38.0   22.5   5.9   3.4   

5 6
家の人のたんまつ
で使用時間などを
せいげんされてい

る

１週間に１回くらい １か月に１回くらい ３か月に１回くらい 半年に１回くらい チェックされていな
い

その他
無回答

（5）

1 2 3 4

・「自分のスマートフォンや携帯電話を持っていますか」の質問に対して，持っていないが63％，持っているが37％
で，半分以上の人が持っていなかったが，持っている人の中で，フィルタリングの設定において，半分がフィルタリン
グの設定をしていると回答し，残り半分がしていないと回答する結果となった。これは，フィルタリングが設定されて
いるか理解しないで使用している可能性が高く，フィルタリング設定100％キャンペーン重点指導日などを活用して，
フィルタリングが設定されているかどうか確認するよう指導していきたい。
・スマートフォンや携帯電話を使うルールについては，各家庭で守って使うようになっているものの，平日・休日とも
に，使う時間は市の平均よりも多い結果となった。さらに，「家の人はあなたがスマートフォンや携帯電話をどのよう
に使っているかチェックしていますか」では，家の人にチェックされていないが，「LINEなどのSNSでうまく思いが伝わ
らず，いやな思いをしたり，相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはありますか」のいやな思いをしたことがあ
るが，市の平均よりも高かった。今後，SNSをはじめとするスマートフォンや携帯電話の使い方が問題となってくる可
能性が高いことから，具体例を挙げて，情報モラル教育やノースマホ・ノーゲームデーなどで指導して行くとともに，
家庭でも使い方のルールの徹底をお願いしていく。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

４　あなたの体力やけんこう、食事、安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

②　休み時間や放か後、休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。

③　けんこうや体力に自しんがあると思う。

けんこうや食事について

①　早ね、早起きを心がけている。

②　歯みがきをしていますか。

③　毎日、朝食を食べていますか。

④　すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）

0.3    

本校 46.3    37.0    14.8    1.9    0.0    

31.5    9.3    7.4    0.0    

昨年度
宇都宮市 51.4    33.3    9.5    5.5    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 53.0    32.0    9.8    4.9    0.2    

本校 51.9    

1 2 3 4
食べている（すききらいしな

い）
どちらかといえば食べている どちらかといえば食べていな

い
食べていない（すききらいして

いる）

0.4    

本校 72.2    22.2    3.7    1.9    0.0    

9.3    1.9    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 84.5    10.6    3.3    1.2    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 85.0    9.5    3.7    1.5    0.2    

本校 88.9    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.4    

本校 59.3    31.5    7.4    1.9    0.0    
昨年度

宇都宮市 66.2    30.6    1.7    1.1    

0.2    

本校 81.5    14.8    1.9    1.9    0.0    
本年度

宇都宮市 70.6    26.3    1.8    1.1    

毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない その他
無回答

1 2 3 4

7.4   3.7   

昨年度 80.6   79.6   40.7   38.9   13.0   7.4   0.0   

本年度 82.4   81.5   50.0   31.5   7.4   

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   1.9   

昨年度 81.6   77.8   51.9   25.9   14.8   7.4   0.0   

本年度 80.9   87.0   61.1   25.9   9.3   

3.7   0.0   0.0   

本年度 97.3   98.1   83.3   14.8   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

5.6   1.9   

昨年度 78.6   75.9   50.0   25.9   14.8   9.3   0.0   

本年度 78.2   75.9   59.3   16.7   16.7   

0.0   1.9   

昨年度 97.0   96.3   85.2   11.1   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

⑤　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑥　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑦　食事のときには、「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑧　食事のマナー（おはしの使い方、しせいなど）に気をつけて食べている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方、しせいなど）を守って食べることは大切だと思う。

⑩　３食きちんと食べることは大切だと思う。

⑪　えいようバランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑫　地いきでつくられたやさいやくだものなどを、えらんで食べることは大切だと思う。

⑬　家の人は、あなたの食生活にかん心があり、朝食をしっかり食べることなど、ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

⑭　みせい年者は、飲酒してはいけないと思う。

⑮　けんこうのため、たばこはすうべきではないと思う。

⑯　男子や女子のからだのへん化について学ぶことは大切だと思う。

0.0   1.9   

昨年度 88.0   81.5   61.1   20.4   14.8   3.7   0.0   

本年度 86.3   96.3   63.0   33.3   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 96.4   98.1   90.7   7.4   1.9   0.0   0.0   

本年度 96.8   96.3   94.4   1.9   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 96.5   94.4   85.2   9.3   5.6   0.0   0.0   

本年度 96.3   98.1   85.2   13.0   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 89.5   88.9   68.5   20.4   7.4   3.7   0.0   

本年度 88.2   88.9   66.7   22.2   9.3   

1.9   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 93.4   92.6   75.9   16.7   5.6   

0.0   0.0   

昨年度 96.3   96.3   77.8   18.5   3.7   0.0   0.0   

本年度 96.9   98.1   87.0   11.1   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 96.7   92.6   87.0   5.6   5.6   1.9   0.0   

本年度 97.0   96.3   92.6   3.7   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 95.3   92.6   70.4   22.2   5.6   1.9   0.0   

本年度 96.2   100.0   87.0   13.0   0.0   

3.7   0.0   

昨年度 87.7   87.0   48.1   38.9   9.3   3.7   0.0   

本年度 88.9   90.7   64.8   25.9   5.6   

3.7   0.0   

昨年度 92.4   81.5   68.5   13.0   13.0   3.7   1.9   

本年度 92.8   94.4   77.8   16.7   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 93.1   92.6   66.7   25.9   1.9   5.6   0.0   

本年度 92.3   92.6   87.0   5.6   5.6   

7.4   0.0   

昨年度 75.2   75.9   46.3   29.6   5.6   18.5   0.0   

本年度 74.2   88.9   74.1   14.8   3.7   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校３年生

安全について

①　交通事こにあわないよう、交通ルールを守っている。

②　ふしん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人たちの安全に気をくばり、安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫

1.9   1.9   

昨年度 95.1   94.4   75.9   18.5   5.6   0.0   0.0   

本年度 94.7   96.3   83.3   13.0   0.0   

・「歯みがきをしていますか」について，毎食後しているが，81.5％と市の平均よりも10.9ポイント高かった。毎食後の
歯磨きの大切さが理解できている。今後も，継続して歯磨きの指導をしていきたい。
・「好き嫌いをしないで食べていますか」について，食べていないが16.7％と好き嫌いをしていることが伺える。給食指
導において，一口は食べるよう指導しているが，今後も嫌いな物でも一口は食べるよう指導していく。
・「朝食は家の人といっしょに食べている」「食事のマナーを守って食べることは大切だと思う」「栄養バランスを考え
て食べることは大切だと思う」「未成年者は，飲酒してはいけないと思う」について，どの項目も市の平均よりも大きく
上回っており，食べることについての基本的な知識は身に付いていることが伺える。今後も，給食や保健などの授業
を通して，指導していきたい。
・「男子や女子のからだの変化について学ぶことは大切だと思う」について，肯定割合が96.3％と市の平均よりも10
ポイント上回っている。男女で体に変化が出てきている児童もいることから4年生の保健の授業や養護教諭とも連携
をして，指導していきたい。
・「交通事故にあわないよう，交通ルールを守っている」では，肯定割合が90.7％と市の平均を7.1ポイント下回ってい
ることから，今後上学年に上がって，自転車などの乗る範囲が増えてきたときに，交通事故に遭う可能性が高くなっ
てくることから，交通安全教室をはじめ，学級活動などでも随時指導していく。

0.0   3.7   

昨年度 96.9   100.0   79.6   20.4   0.0   0.0   0.0   

本年度 96.4   94.4   88.9   5.6   1.9   

1.9   1.9   

昨年度 97.8   100.0   85.2   14.8   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.8   90.7   79.6   11.1   5.6   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強がすきですか。

学校のじゅ業がどのてい度分かりますか。

次の教科などの学習は，すきですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

7.4   0.0   

昨年度 83.6   76.9   53.8   23.1   15.4   7.7   0.0   

本年度 80.2   74.1   33.3   40.7   18.5   

5.6   0.0   

昨年度 83.6   76.9   38.5   38.5   15.4   7.7   0.0   

本年度 83.8   75.9   35.2   40.7   18.5   

3.7   0.0   

昨年度 91.1   92.3   65.4   26.9   7.7   0.0   0.0   

本年度 90.9   90.7   72.2   18.5   5.6   

1.9   0.0   

昨年度 77.7   67.3   38.5   28.8   28.8   3.8   0.0   

本年度 78.4   88.9   40.7   48.1   9.3   

5.6   0.0   

昨年度 89.8   92.3   57.7   34.6   3.8   3.8   0.0   

本年度 89.8   87.0   66.7   20.4   7.4   

1.9   0.0   

昨年度 91.8   94.2   73.1   21.2   5.8   0.0   0.0   

本年度 92.1   88.9   66.7   22.2   9.3   

5.6   0.0   

昨年度 83.7   88.5   50.0   38.5   7.7   3.8   0.0   

本年度 83.1   75.9   46.3   29.6   18.5   

1.9   0.0   

昨年度 89.5   96.2   59.6   36.5   3.8   0.0   0.0   

本年度 89.3   94.4   74.1   20.4   3.7   

16.7   0.0   

昨年度 71.1   71.2   28.8   42.3   17.3   11.5   0.0   

本年度 69.2   53.7   27.8   25.9   29.6   

13.0   0.0   

昨年度 60.2   48.1   17.3   30.8   36.5   15.4   0.0   

本年度 58.6   63.0   20.4   42.6   24.1   

92.5   90.7   33.3   57.4   9.3   

9.3   0.0   

昨年度 71.7   73.1   25.0   48.1   25.0   1.9   0.0   

本年度 71.8   74.1   27.8   46.3   16.7   

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではない すきではない その他

無回答

0.0   

昨年度 70.9   76.9   19.2   57.7   15.4   7.7   0.0   

本年度 71.5   63.0   20.4   42.6   25.9   

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 93.1   90.4   50.0   40.4   9.6   0.0   0.0   

本年度

3 4
とてもすき まあすき あまりすきではない すきではない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが多

い
ほとんど分からない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

11.1   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

次の教科などの学習は，しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　道とく

⑨　学級活動

⑩　そう合てきな学習の時間

⑪　外国語活動

ふだん，学校のじゅ業い外に，１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教しとの学習時間もふくみます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

0.0  0.0  

0.0  

本校 21.2  15.4  9.6  19.2  28.8  3.8  1.9  0.0  

23.2  19.9  8.2  4.4  2.2  3.0  

9

3.7  1.9  3.7  0.0  

3.8  3.8  0.0  

0.0  

昨年度
宇都宮市 17.2  10.0  12.0  

本校 29.6  9.3  7.4  27.8  16.7  

19.8  9.0  4.4  2.1  3.3  0.1  
本年度

宇都宮市 16.4  9.3  12.4  23.3  

0.0  

　
1 2 3 4

2.6  2.1  0.0  

本校 5.8  7.7  9.6  17.3  36.5  15.4  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8

0.0  

昨年度
宇都宮市 7.7  6.6  8.5  27.4  28.2  11.7  5.2  

37.0  18.5  1.9  1.9  3.7  0.0  

29.8  11.2  5.1  2.6  2.7  0.1  
本年度

宇都宮市 5.5  6.7  9.9  26.3  

本校 7.4  11.1  18.5  

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

(5)

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

5.6   0.0   

昨年度 94.9   96.2   86.5   9.6   0.0   1.9   1.9   

本年度 94.4   94.4   83.3   11.1   0.0   

9.3   0.0   

昨年度 87.4   86.5   71.2   15.4   9.6   3.8   0.0   

本年度 87.3   83.3   64.8   18.5   7.4   

11.1   0.0   

昨年度 83.5   90.4   69.2   21.2   7.7   1.9   0.0   

本年度 82.9   72.2   50.0   22.2   16.7   

3.7   0.0   

昨年度 93.7   94.2   80.8   13.5   1.9   3.8   0.0   

本年度 93.2   88.9   79.6   9.3   7.4   

5.6   0.0   

昨年度 90.5   92.3   69.2   23.1   3.8   3.8   0.0   

本年度 90.2   85.2   48.1   37.0   9.3   

11.1   0.0   

昨年度 77.3   84.6   55.8   28.8   13.5   1.9   0.0   

本年度 74.3   61.1   33.3   27.8   27.8   

7.4   0.0   

昨年度 73.1   75.0   46.2   28.8   15.4   9.6   0.0   

本年度 69.9   63.0   29.6   33.3   29.6   

1.9   0.0   

昨年度 85.2   86.5   67.3   19.2   13.5   0.0   0.0   

本年度 84.2   75.9   42.6   33.3   22.2   

1.9   0.0   

昨年度 97.5   98.1   92.3   5.8   0.0   1.9   0.0   

本年度 97.3   94.4   87.0   7.4   3.7   

3.7   1.9   

昨年度 94.5   92.3   88.5   3.8   7.7   0.0   0.0   

本年度 95.4   92.6   75.9   16.7   1.9   

0.0   1.9   

昨年度 97.3   100.0   94.2   5.8   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.5   96.3   85.2   11.1   1.9   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【ア じゅ業への取り組みについて】

①　じゅ業の始まりにはせきについている。

②　じゅ業にひつような学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を，さい後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んでさんかしている。

⑤　自分の考えを，理由をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをくらべながら考えている。

⑦　じゅ業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちやたい度について】

①　学習に対して，自分から進んで取り組んでいる。

②　大人になってからの仕事にきぼうを持って学習している。

③　学習していて，おもしろい，楽しいと思うことがある。

④　学習して，いろいろなことが分かったり，できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習したことは大人になったときに役に立つと思う。

1.9   0.0   

昨年度 97.4   98.1   90.4   7.7   1.9   0.0   0.0   

本年度 97.5   94.4   81.5   13.0   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 94.7   98.1   82.7   15.4   1.9   0.0   0.0   

本年度 94.0   90.7   75.9   14.8   7.4   

3.7   0.0   

昨年度 91.7   94.2   76.9   17.3   5.8   0.0   0.0   

本年度 91.2   90.7   61.1   29.6   5.6   

3.7   0.0   

昨年度 82.1   80.8   55.8   25.0   13.5   5.8   0.0   

本年度 81.2   83.3   40.7   42.6   13.0   

9.3   0.0   

昨年度 79.0   88.5   48.1   40.4   7.7   3.8   0.0   

本年度 80.3   63.0   31.5   31.5   27.8   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

1.9   0.0   

昨年度 91.0   96.2   69.2   26.9   3.8   0.0   0.0   

本年度 89.4   87.0   50.0   37.0   11.1   

7.4   0.0   

昨年度 76.3   73.1   28.8   44.2   21.2   5.8   0.0   

本年度 75.3   70.4   24.1   46.3   22.2   

13.0   0.0   

昨年度 69.5   61.5   26.9   34.6   34.6   3.8   0.0   

本年度 69.3   68.5   31.5   37.0   18.5   

9.3   0.0   

昨年度 80.0   80.8   48.1   32.7   17.3   1.9   0.0   

本年度 80.7   74.1   35.2   38.9   16.7   

0.0   0.0   

昨年度 94.3   100.0   61.5   38.5   0.0   0.0   0.0   

本年度 93.3   96.3   57.4   38.9   3.7   

3.7   0.0   

昨年度 91.0   92.3   59.6   32.7   7.7   0.0   0.0   

本年度 90.9   81.5   31.5   50.0   14.8   

0.0   0.0   

昨年度 91.6   98.1   57.7   40.4   1.9   0.0   0.0   

本年度 90.0   88.9   38.9   50.0   11.1   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【ウ 学習の仕方について】

①　じゅ業で習ったことを，自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

②　新しく習ったことは，何度もくり返して練習している。

③　学習した内ようについて，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次の学習につなげることができる。

④　本をり用して，学習にかんするじょうほうをえている。

⑤　インターネットやパソコンをり用して，学習にかんするじょうほうをえている。

⑥　パソコンのキーボードを使って，文章を入力することができる。

⑦　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑧　パソコンを使って，相手に分かりやすく自分の考えや調べたことをつたえることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から，家庭学習でひつような教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり，期げんまでにてい出している。

③　じゅ業で習ったことを，その日のうちにふく習している。

④　自分で計画を立てて，家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は，もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに，次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は，あなたの学習にかん心があり，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

1.9   0.0   

昨年度 88.9   90.4   76.9   13.5   5.8   3.8   0.0   

本年度 89.2   88.9   68.5   20.4   9.3   

5.6   0.0   

昨年度 87.2   80.8   59.6   21.2   9.6   9.6   0.0   

本年度 84.9   83.3   42.6   40.7   11.1   

11.1   0.0   

昨年度 72.1   84.6   51.9   32.7   7.7   7.7   0.0   

本年度 74.5   75.9   37.0   38.9   13.0   

11.1   0.0   

昨年度 64.2   67.3   34.6   32.7   23.1   9.6   0.0   

本年度 65.2   57.4   25.9   31.5   31.5   

22.2   0.0   

昨年度 50.0   75.0   32.7   42.3   21.2   3.8   0.0   

本年度 50.9   40.7   13.0   27.8   37.0   

5.6   0.0   

昨年度 90.0   94.2   55.8   38.5   3.8   1.9   0.0   

本年度 88.3   83.3   46.3   37.0   11.1   

3.7   0.0   

昨年度 91.4   90.4   75.0   15.4   7.7   1.9   0.0   

本年度 90.5   83.3   57.4   25.9   13.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

9.3   0.0   

昨年度 76.9   76.9   44.2   32.7   19.2   3.8   0.0   

本年度 78.1   77.8   33.3   44.4   13.0   

3.7   0.0   

昨年度 83.3   86.5   65.4   21.2   9.6   3.8   0.0   

本年度 85.2   85.2   46.3   38.9   11.1   

7.4   0.0   

昨年度 88.1   80.8   57.7   23.1   9.6   9.6   0.0   

本年度 88.7   72.2   55.6   16.7   20.4   

3.7   0.0   

昨年度 81.2   92.3   55.8   36.5   3.8   3.8   0.0   

本年度 81.8   83.3   50.0   33.3   13.0   

16.7   0.0   

昨年度 64.9   71.2   34.6   36.5   17.3   11.5   0.0   

本年度 65.7   64.8   31.5   33.3   18.5   

11.1   0.0   

昨年度 69.9   80.8   32.7   48.1   17.3   1.9   0.0   

本年度 69.3   53.7   22.2   31.5   35.2   

14.8   0.0   

昨年度 58.8   75.0   34.6   40.4   21.2   3.8   0.0   

本年度 59.4   44.4   18.5   25.9   40.7   

3.7   0.0   

昨年度 78.2   88.5   48.1   40.4   9.6   1.9   0.0   

本年度 78.1   72.2   25.9   46.3   24.1   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【オ 世の中のことへのきょう味・かん心について】

①　世の中のできごとにかん心があり，自分から進んでじょうほうを集めることがある。

②　世の中で問題になっていることについて，どうすればよいかを考えたことがある。

③　ふだんから，｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んでさんかしたり，コンサートやえんげき，絵を見たり聞いたりするなど，文化やげいじゅつにふれている。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろなしゅるいの本を読むことは，楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

7.4   0.0   

昨年度 85.0   88.5   63.5   25.0   11.5   0.0   0.0   

本年度 83.7   77.8   57.4   20.4   14.8   

11.1   0.0   

昨年度 72.3   73.1   42.3   30.8   13.5   13.5   0.0   

本年度 72.6   70.4   29.6   40.7   18.5   

11.1   0.0   

昨年度 65.8   67.3   36.5   30.8   21.2   11.5   0.0   

本年度 69.4   68.5   33.3   35.2   20.4   

5.6   0.0   

昨年度 87.9   86.5   67.3   19.2   7.7   5.8   0.0   

本年度 88.2   88.9   66.7   22.2   5.6   

3.7   0.0   

昨年度 76.3   78.8   44.2   34.6   11.5   9.6   0.0   

本年度 74.8   75.9   42.6   33.3   20.4   

13.0   0.0   

昨年度 71.5   71.2   28.8   42.3   17.3   11.5   0.0   

本年度 71.5   66.7   24.1   42.6   20.4   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

・「算数の学習は，すきですか」について，肯定割合が53.7％であり市の平均よりも15.5ポイント下回った。四則演算
の基礎が定着しきれていない現状がある。基礎・基本の定着を目指し，問題を解ける喜びを味わわせたい。
・「道徳の授業は，すきですか」について，肯定割合が88.9％で市の平均よりも10.5ポイント上回った。人権意識の啓
発や，道徳の価値を意識した授業展開を今後も続けていきたい。
・「授業に必要な学習用具は忘れずに持ってきている」について肯定割合が81.5％で市の平均よりも9.5ポイント下
回った。また，「学習に対して，自分から進んで取り組んでいる」についても肯定割合が63.0％で市の平均を17.3ポイ
ント下回った。学習に対し前向きに取り組むことへの難しさが分かる。学習に対して前向きになれるような声掛けが
必要だと思われる。
・「新しく習ったことは，何度も繰り返して練習している」について肯定割合が44.4％で市の平均を15ポイント下回っ
た。また，「学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次の学習につなげることができ
る」の肯定割合が53.7％で市の平均を15.6ポイント下回った。復習を中心とした家庭学習の仕方を教える必要があ
る。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

・「算数の学習は，すきですか」について，肯定割合が53.7％であり市の平均よりも15.5ポイント下回った。四則演算
の基礎が定着しきれていない現状がある。基礎・基本の定着を目指し，問題を解ける喜びを味わわせたい。
・「道徳の授業は，すきですか」について，肯定割合が88.9％で市の平均よりも10.5ポイント上回った。人権意識の啓
発や，道徳の価値を意識した授業展開を今後も続けていきたい。
・「授業に必要な学習用具は忘れずに持ってきている」について肯定割合が81.5％で市の平均よりも9.5ポイント下
回った。また，「学習に対して，自分から進んで取り組んでいる」についても肯定割合が63.0％で市の平均を17.3ポイ
ント下回った。学習に対し前向きに取り組むことへの難しさが分かる。学習に対して前向きになれるような声掛けが
必要だと思われる。
・「新しく習ったことは，何度も繰り返して練習している」について肯定割合が44.4％で市の平均を15ポイント下回っ
た。また，「学習した内容について，分かった点や，よく分からなかった点を見直し，次の学習につなげることができ
る」の肯定割合が53.7％で市の平均を15.6ポイント下回った。復習を中心とした家庭学習の仕方を教える必要があ
る。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で，先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで，知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活にまん足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公きょうの場所でのマナーを守っていますか。

ふだん，１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

昨年度
宇都宮市 38.6  15.7  11.7  15.3  9.1  3.6  

2.5  

3.8  1.9  0.0  0.0  0.0  

2.5  1.0  2.4  0.1  

本校 40.4  26.9  1.9  13.5  11.5  

本年度
宇都宮市 38.2  14.3  12.7  

6 7 8 9
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1.9  0.0  

0.1  

本校 57.4  11.1  9.3  5.6  9.3  3.7  1.9  0.0  

14.7  9.9  3.7  2.8  1.1  

3.8  0.0  1.9  0.0  

1 2 3 4 5

0.9  1.3  0.0  

本校 17.3  17.3  25.0  21.2  7.7  5.8  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

0.0  

昨年度
宇都宮市 21.4  19.2  19.8  22.9  9.3  3.2  2.0  

20.4  9.3  3.7  0.0  0.0  0.0  

10.3  3.6  2.0  0.9  1.5  0.1  
本年度

宇都宮市 21.8  18.6  18.9  22.1  

本校 27.8  18.5  20.4  

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

5 6 7 8 9

(7)

1 2 3 4
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

1.9   0.0   

昨年度 96.5   100.0   67.3   32.7   0.0   0.0   0.0   

本年度 96.0   96.3   57.4   38.9   1.9   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 93.3   98.1   59.6   38.5   1.9   0.0   0.0   

本年度 92.7   94.4   48.1   46.3   3.7   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.6   0.0   

昨年度 87.3   94.2   59.6   34.6   3.8   1.9   0.0   

本年度 85.2   81.5   33.3   48.1   13.0   

3 4
とてもまん足してい

る
だいたいまん足して

いる
あまりまん足してい

ない
まん足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 85.7   92.3   65.4   26.9   1.9   5.8   0.0   

本年度 85.3   85.2   48.1   37.0   14.8   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 92.7   92.3   59.6   32.7   7.7   0.0   0.0   

本年度 91.9   92.6   59.3   33.3   5.6   

よくしている どちらかといえばし
ている

どちらかといえばし
ていない

していない その他
無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 94.0   92.3   71.2   21.2   3.8   3.8   0.0   

本年度 93.4   90.7   64.8   25.9   7.4   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

①　学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など，学校が休みの日について

ふだん，何時にねて，何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

21.2  3.8  0.0  0.0  0.0  

1.8  0.1  0.3  0.0  

本校 0.0  1.9  3.8  21.2  48.1  

0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.0  2.4  5.3  25.5  41.0  21.5  

本年度
0.1  

本校 0.0  1.9  3.7  14.8  50.0  27.8  1.9  0.0  

23.5  44.9  18.7  1.8  0.4  0.4  

７時ごろ ７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後 その他
無回答

宇都宮市 2.4  2.9  4.8  

6 7 8 9
５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ

0.0  0.0  0.0  1.9  

1 2 3 4 5

1.6  0.3  0.2  1.2  

本校 0.0  5.8  42.3  42.3  7.7  

1.9  0.0  1.9  

昨年度
宇都宮市 3.0  7.0  45.7  33.4  7.5  

0.3  0.3  0.7  

本校 0.0  11.1  35.2  46.3  3.7  0.0  

１時より後 その他
無回答

本年度
宇都宮市 2.7  7.6  46.2  33.6  6.8  1.7  

7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ １時ごろ

25.0  0.0  

(9)

1 2 3 4 5 6

昨年度
0.3  

本校 1.9  3.8  1.9  11.5  13.5  13.5  15.4  13.5  

7.8  17.3  14.0  14.9  9.3  25.6  

13.0  11.1  5.6  25.9  0.0  

宇都宮市 4.0  3.2  3.6  

本校 9.3  1.9  0.0  9.3  24.1  

16.8  12.5  15.6  8.8  26.1  0.1  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.0  3.0  3.9  8.2  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

13.5  7.7  5.8  19.2  0.0  

1 2 3 4

12.7  6.8  15.2  0.1  

本校 1.9  5.8  1.9  13.5  30.8  
昨年度

宇都宮市 5.4  3.7  4.7  12.8  

4 5

18.5  0.0  

24.1  14.5  

0.1  

本校 7.4  1.9  3.7  14.8  20.4  11.1  16.7  5.6  

13.8  23.2  13.8  12.8  7.0  14.1  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間い上 その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.7  3.4  5.0  

6 7 8 9
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3

(8) 学校い外で，１日にどれくらい「テレビ」，「タブレットやパソコンの動画」を見たり，テレビやタブレット，パソコン，ゲームきでゲームを
したりしていますか（スマートフォンやけいたい電話はのぞきます）。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来のゆめや目ひょうを持っている。

②　自分にはよいところがあると思う。

③　自分で決めたことはさい後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは，がんばってやろうとしている。

⑤　学校での係の仕事にせきにんを持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　はたらくことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは，ひつようだと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　友だちの人けんや気持ちを考えて行動している。

⑫　だれに対しても，思いやりの心を持ってせっしている。

⑬　命は，何よりも大切であると思う。

⑭　お年よりに感しゃの気持ちを持っている。

⑮　お年よりの役に立ちたいと思う。

⑯　今のくらしや大人になってからのことに，なやみやふ安がある。

⑰　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

⑱　他の国の人びとや文化を知り，大切にしようとしている。

3.7   0.0   

昨年度 84.5   82.7   53.8   28.8   13.5   3.8   0.0   

本年度 85.2   87.0   29.6   57.4   9.3   

9.3   0.0   

昨年度 80.1   78.8   61.5   17.3   17.3   3.8   0.0   

本年度 78.6   68.5   35.2   33.3   22.2   

33.3   0.0   

昨年度 50.8   36.5   23.1   13.5   26.9   36.5   0.0   

本年度 50.3   42.6   22.2   20.4   24.1   

0.0   0.0   

昨年度 92.5   92.3   75.0   17.3   3.8   3.8   0.0   

本年度 92.9   94.4   59.3   35.2   5.6   

0.0   0.0   

昨年度 95.2   100.0   78.8   21.2   0.0   0.0   0.0   

本年度 94.3   96.3   59.3   37.0   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 97.7   98.1   94.2   3.8   1.9   0.0   0.0   

本年度 97.9   100.0   88.9   11.1   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 90.0   96.2   63.5   32.7   1.9   1.9   0.0   

本年度 89.3   92.6   46.3   46.3   7.4   

0.0   0.0   

昨年度 93.5   96.2   67.3   28.8   1.9   1.9   0.0   

本年度 92.9   92.6   44.4   48.1   7.4   

0.0   0.0   

昨年度 98.5   100.0   92.3   7.7   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.6   100.0   88.9   11.1   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.2   98.1   86.5   11.5   1.9   0.0   0.0   

本年度 97.5   98.1   81.5   16.7   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 87.0   88.5   50.0   38.5   5.8   5.8   0.0   

本年度 86.3   87.0   38.9   48.1   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 97.8   100.0   96.2   3.8   0.0   0.0   0.0   

本年度 98.0   100.0   85.2   14.8   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.0   98.1   92.3   5.8   0.0   1.9   0.0   

本年度 97.9   98.1   81.5   16.7   1.9   

3.7   0.0   

昨年度 91.2   90.4   59.6   30.8   7.7   1.9   0.0   

本年度 90.2   88.9   40.7   48.1   7.4   

1.9   0.0   

昨年度 88.9   88.5   55.8   32.7   11.5   0.0   0.0   

本年度 88.2   81.5   42.6   38.9   16.7   

3.7   0.0   

昨年度 85.6   92.3   53.8   38.5   5.8   1.9   0.0   

本年度 83.6   81.5   46.3   35.2   14.8   

5.6   0.0   

昨年度 85.0   86.5   55.8   30.8   9.6   3.8   0.0   

本年度 84.1   79.6   42.6   37.0   14.8   

3.7   0.0   

昨年度 89.1   88.5   69.2   19.2   9.6   1.9   0.0   

本年度 87.6   88.9   64.8   24.1   7.4   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

(10)



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに，自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを分かってくれて，なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから，親切にされたことがある。

④　友だちといっしょにすごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったりむししたりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと，自分のゆめなどについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょにすごすことは楽しい。

④　学習や運動，文化・げいじゅつ活動などをがんばれるように家の人がおうえんしてくれる。

⑤　家の人は，自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑥　先生は，自分のよいところやがんばったことをみとめてくれる。

⑦　家の人は，あなたの生活たい度にかん心があり，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

1.9   1.9   

昨年度 92.7   98.1   82.7   15.4   0.0   1.9   0.0   

本年度 92.1   88.9   61.1   27.8   7.4   

3.7   0.0   

昨年度 95.2   100.0   84.6   15.4   0.0   0.0   0.0   

本年度 94.1   94.4   70.4   24.1   1.9   

7.4   0.0   

昨年度 94.8   96.2   86.5   9.6   3.8   0.0   0.0   

本年度 94.7   87.0   59.3   27.8   5.6   

5.6   0.0   

昨年度 90.8   90.4   80.8   9.6   3.8   5.8   0.0   

本年度 91.5   87.0   50.0   37.0   7.4   

3.7   1.9   

昨年度 95.9   92.3   88.5   3.8   7.7   0.0   0.0   

本年度 96.6   87.0   64.8   22.2   7.4   

7.4   0.0   

昨年度 79.7   78.8   65.4   13.5   9.6   11.5   0.0   

本年度 78.6   81.5   51.9   29.6   11.1   

5.6   0.0   

昨年度 93.9   98.1   84.6   13.5   1.9   0.0   0.0   

本年度 93.4   90.7   70.4   20.4   3.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 96.7   94.2   88.5   5.8   1.9   3.8   0.0   

本年度 96.9   98.1   74.1   24.1   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 97.1   98.1   86.5   11.5   1.9   0.0   0.0   

本年度 96.9   98.1   79.6   18.5   1.9   

0.0   1.9   

昨年度 95.8   100.0   94.2   5.8   0.0   0.0   0.0   

本年度 95.4   96.3   79.6   16.7   1.9   

5.6   0.0   

昨年度 88.2   92.3   73.1   19.2   3.8   3.8   0.0   

本年度 87.8   79.6   53.7   25.9   14.8   

0.0   0.0   

昨年度 92.2   92.3   65.4   26.9   5.8   1.9   0.0   

本年度 92.2   94.4   48.1   46.3   5.6   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

【エ 家でのすごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手つだいをしている。

③　朝，自分で起きることができる。

④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育せい会の行事など）にさんかしている。

■分析と今後の指導上の工夫

22.2   0.0   

昨年度 58.9   65.4   40.4   25.0   23.1   11.5   0.0   

本年度 59.2   51.9   24.1   27.8   25.9   

11.1   0.0   

昨年度 70.9   67.3   34.6   32.7   21.2   11.5   0.0   

本年度 66.8   53.7   22.2   31.5   35.2   

22.2   0.0   

昨年度 67.2   59.6   32.7   26.9   21.2   19.2   0.0   

本年度 66.3   61.1   24.1   37.0   16.7   

7.4   0.0   

昨年度 78.3   82.7   48.1   34.6   13.5   3.8   0.0   

本年度 79.3   66.7   27.8   38.9   25.9   

25.9   0.0   

昨年度 58.6   63.5   40.4   23.1   17.3   19.2   0.0   

本年度 59.2   46.3   24.1   22.2   27.8   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

・「誰に対しても，思いやりの心をもって接している」についての肯定割合が92.6％で市の平均を3.3ポイント上回っ
た。人権意識の高まりが感じられる。
　一方「自分の気持ちを分かってくれて，悩み事などを相談できる友だちがいる」の肯定割合が79.6％で市の平均を
8.2ポイント下回った。コミュニケーション不足が考えられる。児童同士の会話の仕方についてアドバイスしたい。
・「家の手伝いをしている」の肯定割合が66.7％で市の平均を12.6％下回った。家庭の一員としての自覚をもつことが
できるよう，学校と家庭が連携して支援する必要がある。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

・「誰に対しても，思いやりの心をもって接している」についての肯定割合が92.6％で市の平均を3.3ポイント上回っ
た。人権意識の高まりが感じられる。
　一方「自分の気持ちを分かってくれて，悩み事などを相談できる友だちがいる」の肯定割合が79.6％で市の平均を
8.2ポイント下回った。コミュニケーション不足が考えられる。児童同士の会話の仕方についてアドバイスしたい。
・「家の手伝いをしている」の肯定割合が66.7％で市の平均を12.6％下回った。家庭の一員としての自覚をもつことが
できるよう，学校と家庭が連携して支援する必要がある。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

３　スマートフォンやけいたい電話について
自分のスマートフォンやけいたい電話を持っていますか。

（1）で２，３または４と答えた人にしつ問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように，フィルタリングをしたり，キッズケータイ®を使ったりしている。

②　スマートフォンやけいたい電話を使うときのルールを，家の人と決めている。

③　名前や顔写真，電話番号，メールアドレスなどの個人じょうほうを，だれでも見られるサイトやＳＮＳに書きこまないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

-

本校 - - - - - - -

0.0   0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 22.6   29.0   19.4   22.6   6.5   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 28.4   18.3   26.3   15.3   3.8   5.9   2.1   

７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

13.1   21.5   1.0   

本校 22.6   12.9   16.1   16.1   12.9   19.4   
本年度

宇都宮市 19.0   13.1   15.7   16.7   

6
ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より

短い
１時間～２時間より

短い
２時間～３時間より

短い
３時間い上 その他

無回答

0.0   2.8   

（4） 土曜日や日曜日など，学校が休みの日について，１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり，動画やイン
ターネットのサイトを見たり，ＳＮＳを使ったりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 41.7   19.4   19.4   13.9   2.8   

0.0   

昨年度
宇都宮市 35.1   19.3   26.1   10.6   3.0   2.7   3.1   

2.6   3.4   2.1   

本校 22.6   29.0   22.6   16.1   6.5   3.2   
本年度

宇都宮市 29.4   20.3   28.7   13.5   

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.8   

本校 19.4   33.3   16.7   13.9   11.1   2.8   2.8   

12.9   0.0   

昨年度
宇都宮市 35.1   19.1   15.7   13.9   7.9   7.4   

本校 19.4   9.7   19.4   22.6   16.1   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 21.6   15.2   17.5   19.0   12.4   13.4   0.8   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間より
短い

２時間～３時間より
短い

３時間い上

（3） 学校のじゅ業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり，動画やインター
ネットのサイトを見たり，ＳＮＳを使ったりしていますか。

1 2 3 4 5 6

昨年度 92.4   94.4   94.4   2.8   2.8   

本年度 91.8   90.3   90.3   9.7   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 83.1   88.9   88.9   8.3   2.8   

本年度 82.5   96.8   96.8   3.2   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 73.4   75.0   75.0   25.0   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 73.2   71.0   71.0   29.0   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.3   

本校 28.8   28.8   5.8   34.6   1.9   
昨年度

宇都宮市 50.0   16.4   5.0   28.2   

本校 37.0   13.0   5.6   38.9   5.6   

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

本年度
宇都宮市 50.3   14.1   4.1   31.0   0.5   

（1）

1 2 3 4
持っていない キッズケータイ®を

持っている



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのように使っているかチェックしていますか。

ＬＩＮＥ®などのＳＮＳでうまく思いがつたわらず，いやな思いをしたり，相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはありますか。

■分析と今後の指導上の工夫

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

1.0   

本校 3.2   9.7   0.0   83.9   3.2   

相手にいやな思い
をさせてしまったこ

とがある

いやな思いをしたこ
とも，相手にいやな
思いをさせてしまっ

たこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 4.5   2.9   2.9   88.6   

- -

（6）

1 2 3 4
いやな思いをしたこ

とがある

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

4.1   26.6   0.8   

本校 38.7   19.4   12.9   6.5   3.2   19.4   
本年度

宇都宮市 37.9   19.6   7.6   3.4   

5 6
家の人のたんまつ
で使用時間などを
せいげんされてい

る

１週間に１回くらい １か月に１回くらい ３か月に１回くらい 半年に１回くらい チェックされていな
い

その他
無回答

（5）

1 2 3 4

・「スマートフォンや携帯電話を使うときのルールを，家の人と決めている」についての肯定割合は96.8％で市を14.3
ポイント上回った。所持率は高いが，保護者の監督の下で利用し，トラブルを未然に防ごうとしていることが見て取
れる。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

４　あなたの体力やけんこう，食事，安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

②　休み時間や放か後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしている。

③　けんこうや体力に自しんがあると思う。

けんこうや食事について

①　早ね，早起きを心がけている。

②　歯みがきをしていますか。

③　毎日，朝食を食べていますか。

④　すききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも1口は食べている。）

0.1    

本校 55.8    28.8    11.5    1.9    1.9    

35.2    9.3    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 53.3    33.2    9.3    4.1    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 55.0    31.9    8.4    4.5    0.1    

本校 55.6    

1 2 3 4
食べている（すききらいしな

い）
どちらかといえば食べている どちらかといえば食べていな

い
食べていない（すききらいして

いる）

0.4    

本校 73.1    17.3    3.8    0.0    5.8    

18.5    1.9    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 85.0    10.0    3.7    0.9    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 85.1    9.7    3.9    1.2    0.1    

本校 79.6    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.4    

本校 65.4    26.9    1.9    0.0    5.8    
昨年度

宇都宮市 69.0    29.1    1.1    0.4    

0.1    

本校 59.3    35.2    0.0    5.6    0.0    
本年度

宇都宮市 71.9    26.3    1.2    0.5    

毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない その他
無回答

1 2 3 4

5.6   0.0   

昨年度 79.5   78.8   46.2   32.7   9.6   9.6   1.9   

本年度 79.5   70.4   25.9   44.4   24.1   

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

9.3   0.0   

昨年度 75.8   76.9   48.1   28.8   11.5   9.6   1.9   

本年度 75.6   74.1   46.3   27.8   16.7   

0.0   0.0   1.9   

本年度 97.8   100.0   77.8   22.2   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

(1)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

3.7   0.0   

昨年度 77.1   76.9   53.8   23.1   13.5   7.7   1.9   

本年度 78.3   75.9   35.2   40.7   20.4   

0.0   0.0   

昨年度 97.7   98.1   88.5   9.6   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

⑤　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑥　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑦　食事のときには，「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑧　食事のマナー（おはしの使い方，しせいなど）に気をつけて食べている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方，しせいなど）を守って食べることは大切だと思う。

⑩　３食きちんと食べることは大切だと思う。

⑪　えいようバランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑫　地いきでつくられたやさいやくだものなどを，えらんで食べることは大切だと思う。

⑬　家の人は，あなたの食生活にかん心があり，朝食をしっかり食べることなど，ひつような注意やアドバイスをしてくれる。

⑭　みせい年者は，飲酒してはいけないと思う。

⑮　けんこうのため，たばこはすうべきではないと思う。

⑯　男子や女子のからだのへん化について学ぶことは大切だと思う。

1.9   0.0   

昨年度 85.6   78.8   61.5   17.3   13.5   5.8   1.9   

本年度 85.5   87.0   38.9   48.1   11.1   

1.9   0.0   

昨年度 97.4   98.1   92.3   5.8   0.0   0.0   1.9   

本年度 97.6   96.3   87.0   9.3   1.9   

3.7   1.9   

昨年度 97.3   98.1   96.2   1.9   0.0   0.0   1.9   

本年度 97.9   92.6   90.7   1.9   1.9   

7.4   0.0   

昨年度 89.3   88.5   78.8   9.6   5.8   3.8   1.9   

本年度 89.0   85.2   59.3   25.9   7.4   

3.7   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 92.4   92.6   63.0   29.6   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 97.4   96.2   90.4   5.8   1.9   0.0   1.9   

本年度 97.5   96.3   83.3   13.0   3.7   

0.0   0.0   

昨年度 97.4   96.2   94.2   1.9   0.0   1.9   1.9   

本年度 97.2   98.1   88.9   9.3   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 96.8   94.2   86.5   7.7   3.8   0.0   1.9   

本年度 96.9   96.3   75.9   20.4   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 87.9   82.7   59.6   23.1   9.6   5.8   1.9   

本年度 89.5   87.0   46.3   40.7   11.1   

3.7   0.0   

昨年度 93.4   92.3   80.8   11.5   1.9   3.8   1.9   

本年度 94.4   96.3   75.9   20.4   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 93.8   90.4   84.6   5.8   7.7   0.0   1.9   

本年度 93.6   92.6   70.4   22.2   7.4   

14.8   0.0   

昨年度 72.0   73.1   48.1   25.0   9.6   15.4   1.9   

本年度 71.2   70.4   42.6   27.8   14.8   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

安全について

①　交通事こにあわないよう，交通ルールを守っている。

②　ふしん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人たちの安全に気をくばり，安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫

3.7   0.0   

昨年度 95.9   94.2   75.0   19.2   3.8   0.0   1.9   

本年度 95.9   94.4   63.0   31.5   1.9   

・「早寝，早起きを心がけている」についての肯定割合は70.4％で，市の平均を9.1ポイント下回った。家庭と連携して
望ましい生活習慣を身に付けさせられるよう支援する必要がある。
・「歯磨きを毎食後していますか」についての肯定割合は59.3％で市の平均を12.6ポイント下回っている。本校のう歯
率の高さと直結していることから家庭と連携して歯磨きの習慣を身に付けさせたい。

1.9   0.0   

昨年度 96.9   94.2   88.5   5.8   3.8   0.0   1.9   

本年度 96.8   94.4   75.9   18.5   3.7   

1.9   0.0   

昨年度 98.4   96.2   94.2   1.9   1.9   0.0   1.9   

本年度 98.5   96.3   81.5   14.8   1.9   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校４年生

・「早寝，早起きを心がけている」についての肯定割合は70.4％で，市の平均を9.1ポイント下回った。家庭と連携して
望ましい生活習慣を身に付けさせられるよう支援する必要がある。
・「歯磨きを毎食後していますか」についての肯定割合は59.3％で市の平均を12.6ポイント下回っている。本校のう歯
率の高さと直結していることから家庭と連携して歯磨きの習慣を身に付けさせたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強が好きですか。

学校の授業がどの程度分かりますか。

次の教科などの学習は、好きですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではない 好きではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが多

い
ほとんど分からない その他

無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3.8   0.0   

昨年度 65.4   60.0   11.1   48.9   35.6   4.4   0.0   

本年度 60.5   71.2   19.2   51.9   25.0   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではない 好きではない その他

無回答

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 92.4   91.1   20.0   71.1   8.9   0.0   0.0   

本年度 91.2   96.2   40.4   55.8   3.8   

7.7   0.0   

昨年度 61.0   66.7   17.8   48.9   24.4   8.9   0.0   

本年度 59.4   65.4   26.9   38.5   26.9   

7.7   0.0   

昨年度 64.8   62.2   17.8   44.4   31.1   6.7   0.0   

本年度 63.4   75.0   21.2   53.8   17.3   

1.9   0.0   

昨年度 80.2   86.7   46.7   40.0   8.9   4.4   0.0   

本年度 77.7   96.2   53.8   42.3   1.9   

9.6   0.0   

昨年度 61.8   60.0   31.1   28.9   22.2   17.8   0.0   

本年度 59.2   69.2   34.6   34.6   21.2   

0.0   0.0   

昨年度 87.8   93.3   77.8   15.6   6.7   0.0   0.0   

本年度 88.4   96.2   75.0   21.2   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 77.5   86.7   51.1   35.6   13.3   0.0   0.0   

本年度 79.0   84.6   50.0   34.6   15.4   

0.0   0.0   

昨年度 88.9   91.1   66.7   24.4   8.9   0.0   0.0   

本年度 87.1   98.1   73.1   25.0   1.9   

3.8   0.0   

昨年度 85.8   91.1   73.3   17.8   6.7   2.2   0.0   

本年度 87.2   94.2   69.2   25.0   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 89.7   97.8   77.8   20.0   2.2   0.0   0.0   

本年度 89.1   98.1   71.2   26.9   0.0   

3.8   0.0   

昨年度 73.1   77.8   35.6   42.2   20.0   2.2   0.0   

本年度 73.9   73.1   30.8   42.3   23.1   

5.8   0.0   

昨年度 78.8   71.1   35.6   35.6   22.2   6.7   0.0   

本年度 72.9   86.5   34.6   51.9   7.7   

0.0   0.0   

昨年度 82.1   93.3   42.2   51.1   4.4   2.2   0.0   

本年度 80.7   86.5   55.8   30.8   13.5   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

次の教科などの学習は、しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

ふだん、学校の授業以外に、１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教師との学習時間もふくみます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 97.4   100.0   84.4   15.6   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.1   98.1   82.7   15.4   1.9   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

0.0   0.0   

昨年度 97.6   93.3   77.8   15.6   2.2   4.4   0.0   

本年度 96.8   94.2   86.5   7.7   5.8   

1.9   0.0   

昨年度 94.1   91.1   57.8   33.3   8.9   0.0   0.0   

本年度 92.9   96.2   86.5   9.6   1.9   

3.8   0.0   

昨年度 63.7   64.4   20.0   44.4   28.9   6.7   0.0   

本年度 62.6   76.9   42.3   34.6   19.2   

1.9   0.0   

昨年度 79.7   80.0   37.8   42.2   15.6   4.4   0.0   

本年度 75.4   90.4   63.5   26.9   7.7   

1.9   0.0   

昨年度 87.0   84.4   55.6   28.9   11.1   4.4   0.0   

本年度 85.6   90.4   65.4   25.0   7.7   

3.8   0.0   

昨年度 68.8   68.9   28.9   40.0   28.9   2.2   0.0   

本年度 67.0   69.2   46.2   23.1   26.9   

3.8   0.0   

昨年度 91.9   82.2   53.3   28.9   15.6   2.2   0.0   

本年度 92.7   90.4   73.1   17.3   5.8   

0.0   0.0   

昨年度 96.1   97.8   80.0   17.8   2.2   0.0   0.0   

本年度 95.5   100.0   92.3   7.7   0.0   

3.8   0.0   

昨年度 83.6   80.0   28.9   51.1   15.6   4.4   0.0   

本年度 82.0   90.4   69.2   21.2   5.8   

3.8   0.0   

昨年度 80.9   71.1   17.8   53.3   26.7   2.2   0.0   

本年度 78.7   82.7   57.7   25.0   13.5   

1.9   0.0   

昨年度 94.6   93.3   80.0   13.3   4.4   2.2   0.0   

本年度 93.2   96.2   80.8   15.4   1.9   

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（5）

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0  

昨年度
宇都宮市 5.0  4.4  6.7  20.3  34.6  16.6  7.0  

30.8  30.8  13.5  5.8  3.8  1.9  

32.5  14.5  6.8  3.2  2.3  0.0  
本年度

宇都宮市 6.1  5.6  7.6  21.4  

本校 5.8  0.0  7.7  

0.0  

　
1 2 3 4

3.2  2.1  0.0  

本校 6.7  13.3  17.8  20.0  26.7  8.9  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

9.6  7.7  0.0  0.0  

4.4  0.0  2.2  

0.0  

昨年度
宇都宮市 14.1  6.6  8.8  

本校 11.5  5.8  17.3  34.6  13.5  

21.0  9.2  5.2  2.2  4.3  0.0  
本年度

宇都宮市 17.0  8.3  9.6  23.2  

4.4  0.0  

0.0  

本校 26.7  6.7  6.7  24.4  20.0  11.1  0.0  0.0  

22.6  24.2  11.2  5.6  2.6  4.3  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【ア 授業への取り組みについて】

①　授業の始まりには席についている。

②　授業に必要な学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を、最後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んで参加している。

⑤　自分の考えを、根拠をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをいろいろな視点や立場から考えている。

⑦　授業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちや態度について】

①　学習に対して、自分から進んで取り組んでいる。

②　しょう来の仕事についての希望を持って学習している。

③　学習していて、おもしろい、楽しいと思うことがある。

④　学習して、いろいろなことが分かったり、できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習して身に付けた知識は、しょう来の仕事や生活の中で役に立つと思う。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

（6）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

1.9   1.9   

昨年度 91.6   93.3   35.6   57.8   4.4   2.2   0.0   

本年度 90.5   92.3   51.9   40.4   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 92.1   88.9   37.8   51.1   8.9   2.2   0.0   

本年度 90.2   94.2   59.6   34.6   5.8   

0.0   0.0   

昨年度 78.6   75.6   42.2   33.3   17.8   6.7   0.0   

本年度 77.8   84.6   59.6   25.0   15.4   

0.0   0.0   

昨年度 94.5   88.9   33.3   55.6   11.1   0.0   0.0   

本年度 93.5   100.0   63.5   36.5   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 76.0   71.1   24.4   46.7   22.2   6.7   0.0   

本年度 73.5   84.6   38.5   46.2   15.4   

5.8   0.0   

昨年度 66.3   57.8   26.7   31.1   33.3   6.7   2.2   

本年度 63.3   73.1   42.3   30.8   21.2   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   

昨年度 90.7   86.7   46.7   40.0   11.1   2.2   0.0   

本年度 87.2   92.3   63.5   28.8   7.7   

3.8   0.0   

昨年度 76.3   73.3   53.3   20.0   17.8   8.9   0.0   

本年度 76.6   82.7   67.3   15.4   13.5   

0.0   0.0   

昨年度 77.7   77.8   22.2   55.6   20.0   2.2   0.0   

本年度 76.1   92.3   48.1   44.2   7.7   

1.9   0.0   

昨年度 93.7   91.1   71.1   20.0   6.7   0.0   2.2   

本年度 91.9   96.2   76.9   19.2   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 90.9   93.3   66.7   26.7   2.2   4.4   0.0   

本年度 89.3   96.2   69.2   26.9   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 97.0   100.0   80.0   20.0   0.0   0.0   0.0   

本年度 96.1   100.0   86.5   13.5   0.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【ウ 学習の仕方について】

①　授業で習ったことを、自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

②　新しく習ったことは、何度もくり返して練習している。

③　学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができる。

④　本を利用して、学習に関する情報を得ている。

⑤　インターネットやパソコンを利用して、学習に関する情報を得ている。

⑥　インターネットを活用するとき、正しいかどうかよく考えて情報を得ており、また、責任を持って情報を発信している。

⑦　パソコンのキーボードを使って、文章を入力することができる。

⑧　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑨　パソコンを使って、相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から、家庭学習で必要な教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり、期限までに提出している。

③　授業で習ったことを、その日のうちに復習している。

④　自分で計画を立てて、家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は、もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに、次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は、あなたの学習に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

5.8   0.0   

昨年度 55.4   53.3   11.1   42.2   35.6   11.1   0.0   

本年度 52.0   71.2   19.2   51.9   23.1   

3.8   0.0   

昨年度 78.3   77.8   26.7   51.1   17.8   4.4   0.0   

本年度 75.5   86.5   48.1   38.5   9.6   

5.8   0.0   

昨年度 61.1   60.0   26.7   33.3   28.9   11.1   0.0   

本年度 60.0   75.0   42.3   32.7   19.2   

3.8   0.0   

昨年度 64.7   60.0   22.2   37.8   26.7   13.3   0.0   

本年度 62.3   73.1   36.5   36.5   23.1   

1.9   0.0   

昨年度 86.2   77.8   37.8   40.0   15.6   6.7   0.0   

本年度 86.6   84.6   65.4   19.2   13.5   

0.0   0.0   

昨年度 86.9   86.7   53.3   33.3   4.4   8.9   0.0   

本年度 85.3   92.3   69.2   23.1   7.7   

0.0   0.0   

昨年度 90.9   93.3   64.4   28.9   6.7   0.0   0.0   

本年度 90.5   98.1   86.5   11.5   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 94.9   91.1   82.2   8.9   6.7   2.2   0.0   

本年度 93.9   96.2   84.6   11.5   1.9   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 83.9   77.8   46.7   31.1   17.8   4.4   0.0   

本年度 83.6   94.2   63.5   30.8   5.8   

0.0   0.0   

昨年度 87.5   73.3   44.4   28.9   20.0   6.7   0.0   

本年度 86.7   90.4   61.5   28.8   9.6   

1.9   0.0   

昨年度 90.4   80.0   60.0   20.0   11.1   8.9   0.0   

本年度 89.6   94.2   84.6   9.6   3.8   

5.8   0.0   

昨年度 64.8   66.7   31.1   35.6   22.2   11.1   0.0   

本年度 60.3   75.0   46.2   28.8   19.2   

9.6   0.0   

昨年度 45.4   42.2   8.9   33.3   42.2   15.6   0.0   

本年度 42.3   53.8   17.3   36.5   36.5   

7.7   0.0   

昨年度 85.3   73.3   44.4   28.9   11.1   15.6   0.0   

本年度 82.7   84.6   57.7   26.9   7.7   

1.9   0.0   

昨年度 68.8   66.7   40.0   26.7   20.0   13.3   0.0   

本年度 63.3   80.8   42.3   38.5   17.3   

3.8   0.0   

昨年度 87.8   80.0   44.4   35.6   15.6   4.4   0.0   

本年度 87.6   92.3   82.7   9.6   3.8   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【オ 世の中のことへの興味・関心について】

①　社会のできごとに関心があり、自分から進んで情報を集めることがある。

②　社会で問題になっていることについて、どうすればよいかを考えたことがある。

③　ふだんから、｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んで参加したり、コンサートや演劇、絵画をかん賞したりするなど、文化や芸術にふれる機会がある。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろな種類の本を読むことは、楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫
・「ふだん，学校の授業以外に，1日どれくらい学習していますか。」について，本校５年生の目標とする50分以上
の児童は，55.8％となっており，学年の半数以上は家庭学習の習慣が身に付いていると言えるものの，44.3％の
児童が目標時間を下回っている。また，「土曜日や日曜日など，休みの日について」では，家庭学習の時間が30
分より短い児童が69.2％と休日には学習に取り組んでいない児童が多い。家庭学習の定着と内容の充実を図る
ために，家庭学習の手引きを活用したり，宿題の出し方を工夫したりするなどして，家庭学習の効率的な進め方
などを指導するとともに，家庭と連携しながら，家庭学習の意義と必要性を児童に指導し，家庭学習の更なる充
実を目指して指導していきたい。
・「自分の考えを，根拠をあげながら話すことができる」については，肯定割合が73.1％で市平均よりも9．8ポイン
ト上回った。授業の中で話型などを示して，根拠を示しながら話す指導を繰り返し行ってきたことの成果が表れて
いる。今後も継続して指導を行い，話型がなくても自分の考えを表現できるようにしていきたい。
・「インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。」についての肯定割合は，92.3％，
「パソコンを使って，相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。」についての肯定割合は
94.2％といずれも市の平均を大きく上回っている。どの教科でもICTを活用した授業を積極的に行ってきたことの
成果が表れている。今後は，授業のどのような場面でICTを活用することが効果的なのか考えながら，継続して
指導を続けていきたい。

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

13.5   0.0   

昨年度 64.1   62.2   17.8   44.4   33.3   4.4   0.0   

本年度 65.3   63.5   25.0   38.5   23.1   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

3.8   0.0   

昨年度 87.3   88.9   60.0   28.9   2.2   8.9   0.0   

本年度 86.6   88.5   63.5   25.0   7.7   

9.6   0.0   

昨年度 71.0   75.6   33.3   42.2   15.6   8.9   0.0   

本年度 68.8   69.2   38.5   30.8   21.2   

5.8   0.0   

昨年度 74.9   73.3   42.2   31.1   17.8   8.9   0.0   

本年度 73.6   75.0   44.2   30.8   19.2   

5.8   0.0   

昨年度 64.2   60.0   17.8   42.2   28.9   11.1   0.0   

本年度 66.3   75.0   38.5   36.5   19.2   

5.8   0.0   

昨年度 78.0   86.7   62.2   24.4   13.3   0.0   0.0   

本年度 77.2   78.8   59.6   19.2   15.4   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

・「ふだん，学校の授業以外に，1日どれくらい学習していますか。」について，本校５年生の目標とする50分以上
の児童は，55.8％となっており，学年の半数以上は家庭学習の習慣が身に付いていると言えるものの，44.3％の
児童が目標時間を下回っている。また，「土曜日や日曜日など，休みの日について」では，家庭学習の時間が30
分より短い児童が69.2％と休日には学習に取り組んでいない児童が多い。家庭学習の定着と内容の充実を図る
ために，家庭学習の手引きを活用したり，宿題の出し方を工夫したりするなどして，家庭学習の効率的な進め方
などを指導するとともに，家庭と連携しながら，家庭学習の意義と必要性を児童に指導し，家庭学習の更なる充
実を目指して指導していきたい。
・「自分の考えを，根拠をあげながら話すことができる」については，肯定割合が73.1％で市平均よりも9．8ポイン
ト上回った。授業の中で話型などを示して，根拠を示しながら話す指導を繰り返し行ってきたことの成果が表れて
いる。今後も継続して指導を行い，話型がなくても自分の考えを表現できるようにしていきたい。
・「インターネットやパソコンを利用して，学習に関する情報を得ている。」についての肯定割合は，92.3％，
「パソコンを使って，相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。」についての肯定割合は
94.2％といずれも市の平均を大きく上回っている。どの教科でもICTを活用した授業を積極的に行ってきたことの
成果が表れている。今後は，授業のどのような場面でICTを活用することが効果的なのか考えながら，継続して
指導を続けていきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で、先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで、知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活に満足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っていますか。

(1)

4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 94.8   95.6   73.3   22.2   4.4   0.0   0.0   

本年度 93.5   92.3   65.4   26.9   7.7   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 94.7   93.3   71.1   22.2   6.7   0.0   0.0   

本年度 92.8   98.1   63.5   34.6   1.9   

3 4
とても満足している だいたい満足して

いる
あまり満足していな

い
満足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 86.2   93.3   48.9   44.4   4.4   2.2   0.0   

本年度 83.6   86.5   55.8   30.8   11.5   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 87.7   84.4   46.7   37.8   11.1   4.4   0.0   

本年度 86.0   94.2   67.3   26.9   3.8   

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 93.3   93.3   37.8   55.6   4.4   2.2   0.0   

本年度 90.9   96.2   59.6   36.5   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 97.5   97.8   57.8   40.0   2.2   0.0   0.0   

本年度 96.9   100.0   82.7   17.3   0.0   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

ふだん、１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

ふだん、何時にねて、何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（7）

1 2 3 4
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0  

昨年度
宇都宮市 26.7  17.5  18.5  22.0  8.9  3.2  1.7  

30.8  1.9  0.0  1.9  0.0  0.0  

8.8  2.6  1.7  0.6  1.2  0.0  
本年度

宇都宮市 26.9  18.9  17.5  21.9  

本校 17.3  15.4  32.7  

0.0  0.0  2.2  0.0  

1 2 3 4 5

0.5  0.9  0.1  

本校 28.9  20.0  22.2  15.6  11.1  0.0  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

6 7 8 9
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

0.0  0.0  

0.0  

本校 59.6  15.4  7.7  13.5  0.0  1.9  1.9  0.0  

12.9  8.5  3.5  2.5  1.1  1.9  

2.2  0.0  0.0  4.4  0.0  

（8） 学校以外で、１日にどれくらい「テレビ」、「タブレットやパソコンの動画」を見たり、テレビやタブレット、パソコン、ゲーム機でゲームを
したりしていますか（スマートフォンやけいたい電話はのぞきます）。

2.6  1.3  1.8  0.0  

本校 46.7  17.8  13.3  13.3  2.2  

本年度
宇都宮市 45.2  13.1  11.3  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

昨年度
宇都宮市 43.0  12.9  10.9  15.0  9.2  3.2  

6 7 8 9
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

9.6  0.0  

0.0  

本校 3.8  0.0  5.8  13.5  25.0  17.3  17.3  7.7  

11.9  21.0  16.4  14.8  7.8  17.2  
本年度

宇都宮市 4.6  2.4  3.8  

15.6  8.9  11.1  26.7  0.0  

1 2 3 4

15.9  8.6  19.1  0.1  

本校 6.7  2.2  2.2  8.9  17.8  
昨年度

宇都宮市 3.1  2.0  2.8  11.2  21.6  

宇都宮市 3.3  2.0  2.3  6.5  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

19.2  15.4  5.8  32.7  本校 3.8  0.0  1.9  0.0  21.2  

14.6  12.2  16.5  10.0  32.6  0.1  

44.4  0.0  

15.6  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

0.0  

昨年度
0.2  

本校 6.7  2.2  2.2  8.9  4.4  8.9  11.1  11.1  

5.4  13.4  13.4  16.1  11.1  34.9  宇都宮市 2.8  1.2  1.5  

本年度

7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ １時ごろ

0.0  0.0  1.9  

（9）

1 2 3 4 5 6
１時より後 その他

無回答

12.5  

0.4  0.6  0.4  

本校 1.9  3.8  25.0  50.0  17.3  0.0  

2.2  0.0  2.2  0.0  

本年度
宇都宮市 1.7  4.0  36.4  42.3  11.7  2.4  

1 2 3 4 5

2.1  0.5  0.5  0.6  

本校 4.4  8.9  26.7  44.4  11.1  

22.3  42.0  24.2  2.0  0.3  0.4  

７時ごろ ７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後

昨年度
宇都宮市 1.4  3.9  36.1  42.3  

その他
無回答

宇都宮市 1.4  2.5  4.9  

6 7 8 9
５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ

1.9  0.5  0.4  0.1  

本校 6.7  6.7  6.7  15.6  46.7  

0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 1.4  2.8  5.7  23.7  42.1  21.5  

本年度
0.0  

本校 1.9  0.0  5.8  7.7  44.2  38.5  1.9  0.0  

15.6  0.0  2.2  0.0  0.0  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来の夢や目標を持っている。

②　自分のよさを人のために生かしたいと思う。

③　自分で決めたことは最後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは、がんばってやろうとしている。

⑤　学校での役わりや係の仕事に責任を持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　働くことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは、必要だと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　友だちの人権や気持ちを考えて行動している。

⑫　だれに対しても、思いやりの心を持って接している。

⑬　命は、何よりも大切であると思う。

⑭　お年寄りに感謝の気持ちを持っている。

⑮　お年寄りの役に立ちたいと思う。

⑯　今の生活やしょう来に、なやみや不安がある。

⑰　中学校の学習や生活が楽しみである。

⑱　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

⑲　他国の人々や文化について理解し、尊重しようとしている。

(10)

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

1.9   0.0   

昨年度 86.3   86.7   57.8   28.9   8.9   4.4   0.0   

本年度 86.1   88.5   61.5   26.9   9.6   

5.8   0.0   

昨年度 82.1   84.4   68.9   15.6   6.7   8.9   0.0   

本年度 84.2   84.6   65.4   19.2   9.6   

1.9   0.0   

昨年度 89.2   88.9   53.3   35.6   8.9   2.2   0.0   

本年度 88.3   90.4   67.3   23.1   7.7   

1.9   0.0   

昨年度 83.3   86.7   35.6   51.1   13.3   0.0   0.0   

本年度 84.0   94.2   59.6   34.6   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 98.1   100.0   91.1   8.9   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.9   98.1   94.2   3.8   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 91.6   91.1   48.9   42.2   8.9   0.0   0.0   

本年度 90.5   94.2   67.3   26.9   5.8   

3.8   0.0   

昨年度 85.9   82.2   48.9   33.3   13.3   4.4   0.0   

本年度 83.0   90.4   46.2   44.2   5.8   

0.0   0.0   

昨年度 98.0   97.8   84.4   13.3   2.2   0.0   0.0   

本年度 97.9   100.0   86.5   13.5   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.2   97.8   88.9   8.9   2.2   0.0   0.0   

本年度 97.8   100.0   84.6   15.4   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.0   100.0   84.4   15.6   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.7   100.0   86.5   13.5   0.0   

1.9   0.0   

昨年度 89.4   84.4   51.1   33.3   13.3   2.2   0.0   

本年度 89.3   94.2   59.6   34.6   3.8   

0.0   0.0   

昨年度 94.7   88.9   55.6   33.3   8.9   2.2   0.0   

本年度 93.5   98.1   59.6   38.5   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 93.2   93.3   64.4   28.9   6.7   0.0   0.0   

本年度 93.3   96.2   67.3   28.8   1.9   

3.8   0.0   

昨年度 97.6   97.8   88.9   8.9   2.2   0.0   0.0   

本年度 97.9   96.2   90.4   5.8   0.0   

40.4   0.0   

昨年度 45.6   42.2   26.7   15.6   13.3   44.4   0.0   

本年度 44.5   23.1   11.5   11.5   36.5   

5.8   0.0   

昨年度 89.6   86.7   57.8   28.9   11.1   2.2   0.0   

本年度 89.8   90.4   67.3   23.1   3.8   

7.7   0.0   

昨年度 75.9   77.8   33.3   44.4   17.8   4.4   0.0   

本年度 79.2   82.7   40.4   42.3   9.6   

13.5   1.9   

昨年度 73.2   75.6   46.7   28.9   20.0   4.4   0.0   

本年度 73.6   80.8   50.0   30.8   3.8   

5.8   0.0   

昨年度 75.1   68.9   31.1   37.8   26.7   4.4   0.0   

本年度 76.4   82.7   44.2   38.5   11.5   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに、自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを理解し、なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから、親切にされたことがある。

④　友だちといっしょに過ごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったり無視したりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと、自分の夢などについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょに過ごすことは楽しい。

④　学習や運動、文化・芸術活動などで、自分が立てた目標を達成できるように家の人が応えんしてくれる。

⑤　家の人は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑥　先生は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑦　家の人は、あなたの生活態度に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

1.9   0.0   

昨年度 86.5   82.2   48.9   33.3   17.8   0.0   0.0   

本年度 85.6   90.4   75.0   15.4   7.7   

0.0   0.0   

昨年度 92.0   91.1   44.4   46.7   8.9   0.0   0.0   

本年度 91.3   98.1   63.5   34.6   1.9   

0.0   0.0   

昨年度 97.3   93.3   75.6   17.8   4.4   2.2   0.0   

本年度 97.6   100.0   94.2   5.8   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 96.6   93.3   77.8   15.6   6.7   0.0   0.0   

本年度 96.5   100.0   94.2   5.8   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 96.9   93.3   73.3   20.0   6.7   0.0   0.0   

本年度 96.2   92.3   78.8   13.5   5.8   

9.6   0.0   

昨年度 77.1   86.7   60.0   26.7   8.9   4.4   0.0   

本年度 76.3   80.8   55.8   25.0   9.6   

1.9   0.0   

昨年度 91.1   91.1   68.9   22.2   6.7   2.2   0.0   

本年度 92.4   94.2   82.7   11.5   3.8   

3.8   0.0   

昨年度 90.8   91.1   64.4   26.7   6.7   2.2   0.0   

本年度 91.5   92.3   73.1   19.2   3.8   

1.9   0.0   

昨年度 93.9   100.0   80.0   20.0   0.0   0.0   0.0   

本年度 95.6   96.2   88.5   7.7   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 93.2   86.7   62.2   24.4   11.1   2.2   0.0   

本年度 92.9   96.2   65.4   30.8   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 93.8   88.9   68.9   20.0   8.9   2.2   0.0   

本年度 94.5   94.2   80.8   13.5   3.8   

3.8   0.0   

昨年度 92.4   97.8   64.4   33.3   0.0   2.2   0.0   

本年度 92.9   94.2   78.8   15.4   1.9   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

【エ 家での過ごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手伝いをしている。

③　朝、自分で起きることができる。

④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育成会の行事など）に参加している。

■分析と今後の指導上の工夫

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

7.7   0.0   

昨年度 78.2   84.4   40.0   44.4   11.1   4.4   0.0   

本年度 77.3   73.1   46.2   26.9   19.2   

26.9   0.0   

昨年度 50.6   60.0   24.4   35.6   15.6   24.4   0.0   

本年度 49.3   44.2   15.4   28.8   28.8   

15.4   0.0   

昨年度 63.7   62.2   31.1   31.1   20.0   17.8   0.0   

本年度 62.0   57.7   25.0   32.7   26.9   

17.3   0.0   

昨年度 67.5   73.3   40.0   33.3   8.9   17.8   0.0   

本年度 65.0   57.7   23.1   34.6   25.0   

・「学校生活に満足していますか」について肯定割合が94.2%と市の平均に比べて8.2ポイント高く，充実した生活を送
れていることが伺える。
・あいさつに関わる質問項目ではほとんどの項目で肯定的回答が100％かそれに近い回答で，国本地域学校園の
テーマとして掲げている　～あいさつ・返事・時間を守る～で取り組んできた成果が表れている。今後も小・中学校で
連携した取組を継続したい。
・「朝、自分で起きることができる」について肯定割合は57.7%で市の平均に比べ7.3ポイント低い。今後は，修学旅行
などの宿泊行事などに向け家庭と連携しながら自律的な生活習慣を身に付けることができるようにしていきたい。

21.2   0.0   

昨年度 56.6   48.9   22.2   26.7   26.7   24.4   0.0   

本年度 56.3   61.5   32.7   28.8   17.3   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

３　スマートフォンやけいたい電話について
自分のスマートフォンやけいたい電話を持っていますか。

（1）で２、３または４と答えた人に質問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイ®を使ったりしている。

②　スマートフォンやけいたい電話を使うときのルールを、家の人と決めている。

③　名前や顔写真、電話番号、メールアドレスなどの個人情報を、だれでも見られるサイトやＳＮＳに書きこまないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

（1）

1 2 3 4

0.3   

本校 21.2   19.2   5.8   53.8   0.0   
本年度

宇都宮市 37.6   14.5   4.9   42.8   

持っていない キッズケータイ®を
持っている

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.4   

本校 31.1   35.6   4.4   28.9   0.0   
昨年度

宇都宮市 42.3   17.0   4.4   35.9   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 77.2   61.3   61.3   38.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 75.0   73.2   73.2   26.8   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 83.2   61.3   61.3   32.3   6.5   

本年度 82.7   82.9   82.9   17.1   0.0   

（3） 学校の授業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やイン
ターネットのサイトを見たり、ＳＮＳを利用したりしていますか。

1 2 3 4 5 6

昨年度 94.2   90.3   90.3   9.7   0.0   

本年度 94.4   95.1   95.1   4.9   0.0   

14.6   0.0   

昨年度
宇都宮市 34.3   20.0   14.4   14.5   7.7   8.5   

本校 14.6   14.6   22.0   22.0   12.2   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 17.0   14.2   17.1   20.8   14.0   16.6   0.4   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間より
短い

２時間～３時間より
短い

３時間以上

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.5   

本校 38.7   16.1   12.9   12.9   3.2   16.1   0.0   

4.9   

昨年度
宇都宮市 28.8   16.5   29.2   16.8   3.8   3.1   1.8   

4.1   4.3   1.3   

本校 14.6   19.5   36.6   14.6   7.3   2.4   
本年度

宇都宮市 21.8   18.8   32.7   17.0   

6
ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より

短い
１時間～２時間より

短い
２時間～３時間より

短い
３時間以上 その他

無回答

0.0   0.0   

（4） 土曜日や日曜日など、学校が休みの日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やイン
ターネットのサイトを見たり、ＳＮＳを利用したりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 38.7   19.4   19.4   12.9   9.7   

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

15.6   25.8   0.3   

本校 17.1   4.9   14.6   24.4   22.0   17.1   
本年度

宇都宮市 16.8   9.4   14.3   17.7   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 21.5   16.3   29.5   17.3   6.8   7.6   1.0   

７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

-

本校 - - - - - - -

0.0   2.4   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 17.1   17.1   29.3   24.4   9.8   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのように使っているかチェックしていますか。

ＬＩＮＥ®などのＳＮＳでうまく思いが伝わらず、いやな思いをしたり、相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはありますか。

■分析と今後の指導上の工夫

（5）

1 2 3 4

3.7   28.9   0.3   

本校 26.8   14.6   9.8   4.9   12.2   31.7   
本年度

宇都宮市 38.4   15.9   8.2   4.5   

5 6
家の人のたんまつ
で使用時間などを
制限されている

１週間に１回くらい １か月に１回くらい ３か月に１回くらい 半年に１回くらい チェックされていな
い

その他
無回答

- -

（6）

1 2 3 4
いやな思いをしたこ

とがある

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

0.5   

本校 7.3   2.4   2.4   87.8   0.0   

相手にいやな思い
をさせてしまったこ

とがある

いやな思いをしたこ
とも、相手にいやな
思いをさせてしまっ

たこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 5.6   3.0   5.2   85.7   

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

・「自分のスマートフォンやけいたい電話をもっていますか」について昨年度の本校の結果よりも24．9ポイントも高く
なっている。それに伴い，フィルタリングをしたり，キッズケータイを使ったりする児童や家で使い方の約束を決めて
いる児童の数は昨年度よりも10ポイント以上高くなっている。一方で「使っている時間はどれくらいですか」について
は「1時間～2時間より短い」と回答している児童が最も多く，また「夜の何時まで使っていますか」という質問に対して
「9時まで」と回答した児童は昨年度よりも10ポイント以上増え，一番多い。「家の人はあなたがスマートフォンやけい
たい電話をどのように使っているかチェックしますか」については「チェックされていない」と回答している児童が最も
多く３１．７ポイントだった。これは宇都宮市の平均より2．8ポイント多い結果となった。家庭への啓発だけでなく学級
懇談会や個人懇談等で保護者の危機意識を高めたり，具体的な事例などを基に家庭でのルールの見直しのきっか
けを作ったりしていきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

４　あなたの体力や健康、食事、安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

②　休み時間や放課後、休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。

③　健康や体力に自信があると思う。

健康や食事について

①　早ね、早起きを心がけている。

②　健康しん断で指てきされたところは、早めに治りょうしている。

③　歯みがきをしていますか。

④　毎日、朝食を食べていますか。

⑤　好ききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも１口は食べている。）

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

1.9   0.0   0.0   

昨年度 97.6   97.8   91.1   6.7   2.2   0.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

本年度 97.7   98.1   90.4   7.7   

8.9   0.0   

本年度 66.4   69.2   42.3   26.9   21.2   9.6   0.0   

昨年度 73.0   77.8   44.4   33.3   13.3   

0.0   

本年度 70.4   73.1   46.2   26.9   17.3   9.6   0.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

15.6   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

昨年度 68.4   77.8   48.9   28.9   6.7   

0.0   0.0   

昨年度 87.8   88.9   44.4   44.4   8.9   2.2   0.0   

本年度 86.5   90.4   67.3   23.1   9.6   

9.6   0.0   

昨年度 74.1   68.9   46.7   22.2   24.4   6.7   0.0   

本年度 73.8   80.8   44.2   36.5   9.6   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 69.4    29.4    0.8    0.3    0.1    

本校 73.1    

1 2 3 4
毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない

0.1    

本校 75.6    20.0    2.2    2.2    0.0    

25.0    1.9    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 70.7    27.7    0.9    0.6    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 83.3    11.4    3.9    1.4    0.0    

本校 78.8    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.0    

本校 73.3    15.6    8.9    2.2    0.0    

13.5    5.8    1.9    0.0    

昨年度
宇都宮市 83.2    11.3    4.0    1.5    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 51.2    34.2    9.7    4.8    0.1    

本校 51.9    

1 2 3 4
食べている（好ききらいしな

い）
どちらかといえば食べている どちらかといえば食べていな

い
食べていない（好ききらいして

いる）

0.1    

本校 64.4    22.2    2.2    11.1    0.0    

30.8    15.4    1.9    0.0    

昨年度
宇都宮市 54.9    33.1    7.7    4.2    



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

⑥　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑦　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑧　食事のときには、「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）に気をつけて食べている。

⑩　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）を守って食べることは大切だと思う。

⑪　３食きちんと食べることは大切だと思う。

⑫　栄養バランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑬　食品に表示されている原材料や消費期限などについて関心がある。

⑭　食品の品質や安全性を考えて、食材を選んでいる。

⑮　お正月に食べるおせちなどの行事食（季節の行事やお祝いの日に食べる料理）や、しもつかれなどの郷土料理を知っている。

⑯　地いきで生産された野菜や果物などを、選んで食べることは大切だと思う。

⑰　家の人は、あなたの食生活に関心があり、朝食をしっかり食べることなど、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

⑱　未成年者は、飲酒してはいけないと思う。

⑲　健康のため、たばこはすうべきではないと思う。

⑳　ま薬、覚せいざいなど薬物は使ってはいけないと思う。

㉑　性について学ぶことは大切だと思う。

13.5   0.0   

昨年度 68.7   75.6   55.6   20.0   4.4   20.0   0.0   

本年度 67.1   63.5   46.2   17.3   23.1   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   

昨年度 94.1   91.1   80.0   11.1   8.9   0.0   0.0   

本年度 93.3   100.0   88.5   11.5   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 92.8   100.0   86.7   13.3   0.0   0.0   0.0   

本年度 92.9   96.2   92.3   3.8   3.8   

1.9   0.0   

昨年度 96.5   91.1   77.8   13.3   6.7   2.2   0.0   

本年度 96.5   98.1   86.5   11.5   0.0   

1.9   0.0   

昨年度 88.6   84.4   60.0   24.4   11.1   4.4   0.0   

本年度 86.2   94.2   59.6   34.6   3.8   

1.9   0.0   

昨年度 97.5   95.6   82.2   13.3   2.2   2.2   0.0   

本年度 97.1   96.2   82.7   13.5   1.9   

3.8   0.0   

昨年度 97.7   97.8   84.4   13.3   0.0   2.2   0.0   

本年度 97.2   94.2   84.6   9.6   1.9   

3.8   0.0   

昨年度 84.4   82.2   53.3   28.9   13.3   4.4   0.0   

本年度 84.4   86.5   55.8   30.8   9.6   

9.6   0.0   

昨年度 84.4   82.2   46.7   35.6   15.6   2.2   0.0   

本年度 83.5   80.8   63.5   17.3   9.6   

1.9   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 90.3   92.3   63.5   28.8   5.8   

3.8   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 87.9   88.5   55.8   32.7   7.7   

0.0   0.0   

昨年度 97.9   100.0   91.1   8.9   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.7   98.1   94.2   3.8   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 84.2   88.9   62.2   26.7   8.9   2.2   0.0   

本年度 88.4   94.2   76.9   17.3   3.8   

1.9   0.0   

昨年度 98.5   100.0   95.6   4.4   0.0   0.0   0.0   

本年度 98.3   94.2   92.3   1.9   3.8   

1.9   0.0   

昨年度 98.0   100.0   95.6   4.4   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.6   98.1   96.2   1.9   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 91.6   93.3   75.6   17.8   4.4   2.2   0.0   

本年度 91.7   94.2   80.8   13.5   5.8   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校５年生

安全について

①　交通事故にあわないよう、交通ルールを守っている。

②　不しん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人々の安全に気を配り、安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

1.9   0.0   

昨年度 98.7   95.6   80.0   15.6   4.4   0.0   0.0   

本年度 98.1   98.1   90.4   7.7   0.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

1.9   0.0   

昨年度 96.7   95.6   77.8   17.8   2.2   2.2   0.0   

本年度 95.6   96.2   82.7   13.5   1.9   

1.9   0.0   

昨年度 96.8   91.1   75.6   15.6   8.9   0.0   0.0   

本年度 96.2   98.1   82.7   15.4   0.0   

・「毎日，朝食を食べていますか」について「毎日食べている」と回答した児童は，宇都宮市より4．7ポイント低い，
78．8ポイントだった。また「早寝，早起きを心掛けている」については肯定的割合は80．8ポイントで毎日朝食を食べ
ている児童数とほとんど変わらない。保護者，児童への啓発を通し，生活リズムの見直しをさせるこ
とで朝食を食べる児童を増やしていきたい。
・「食事のマナーを守って食べることは大切だと思う」について肯定回答した児童は86．5ポイントだった。一方で「食
事のマナーに気を付けて食べている」について肯定回答をした児童は59．6ポイントだった。意識することはあっても
実際の食事ではなかなかできない児童が多いことが分かった。箸の正しい持ち方を直接教えたり，マナーの大切さ
について学ばせたりする機会を作りたい。
・「安全について」の質問項目では昨年度よりも肯定的回答が多くなっている。引き続き安全面での指導を行ってい
きたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

１　あなたの学校や家での学習のことについて答えてください。
勉強が好きですか。

学校の授業がどの程度分かりますか。

次の教科などの学習は、好きですか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではない 好きではない その他

無回答

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

3 4
よく分かる だいたい分かる 分からないことが多

い
ほとんど分からない その他

無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

15.6   0.0   

昨年度 59.9   49.2   6.8   42.4   30.5   20.3   0.0   

本年度 59.4   64.4   13.3   51.1   20.0   

3 4
とても好き まあ好き あまり好きではない 好きではない その他

無回答

（3）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 93.7   83.1   30.5   52.5   15.3   1.7   0.0   

本年度 92.9   95.6   31.1   64.4   4.4   

6.7   0.0   

昨年度 69.3   59.3   28.8   30.5   35.6   5.1   0.0   

本年度 69.6   75.6   24.4   51.1   17.8   

6.7   0.0   

昨年度 62.6   66.1   8.5   57.6   25.4   8.5   0.0   

本年度 61.3   62.2   24.4   37.8   31.1   

6.7   0.0   

昨年度 75.4   66.1   22.0   44.1   20.3   13.6   0.0   

本年度 70.2   84.4   33.3   51.1   8.9   

17.8   0.0   

昨年度 63.6   52.5   23.7   28.8   28.8   18.6   0.0   

本年度 62.1   66.7   26.7   40.0   15.6   

0.0   0.0   

昨年度 84.7   89.8   50.8   39.0   5.1   5.1   0.0   

本年度 83.8   86.7   64.4   22.2   13.3   

0.0   0.0   

昨年度 75.6   74.6   32.2   42.4   16.9   8.5   0.0   

本年度 76.3   88.9   40.0   48.9   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 81.7   67.8   11.9   55.9   20.3   11.9   0.0   

本年度 81.0   88.9   51.1   37.8   11.1   

6.7   0.0   

昨年度 82.9   78.0   52.5   25.4   13.6   8.5   0.0   

本年度 82.3   80.0   62.2   17.8   13.3   

0.0   0.0   

昨年度 91.2   89.8   50.8   39.0   5.1   5.1   0.0   

本年度 89.6   95.6   75.6   20.0   4.4   

2.2   0.0   

昨年度 70.9   55.9   6.8   49.2   32.2   11.9   0.0   

本年度 72.8   82.2   42.2   40.0   15.6   

8.9   0.0   

昨年度 74.3   78.0   33.9   44.1   11.9   10.2   0.0   

本年度 72.3   73.3   31.1   42.2   17.8   

0.0   0.0   

昨年度 84.7   72.9   32.2   40.7   20.3   6.8   0.0   

本年度 82.8   97.8   71.1   26.7   2.2   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

次の教科などの学習は、しょう来のために大切だと思いますか。

①　国語

②　社会

③　算数

④　理科

⑤　音楽

⑥　図工

⑦　体育

⑧　家庭

⑨　道徳

⑩　学級活動

⑪　総合的な学習の時間

⑫　英語

ふだん、学校の授業以外に、１日どれくらい学習していますか（じゅくや家庭教師との学習時間もふくみます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

（4）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 97.7   96.6   78.0   18.6   1.7   1.7   0.0   

本年度 97.7   100.0   77.8   22.2   0.0   

3 4
とても思う まあ思う あまり思わない 思わない その他

無回答

4.4   0.0   

昨年度 97.0   94.9   84.7   10.2   1.7   3.4   0.0   

本年度 96.7   93.3   66.7   26.7   2.2   

2.2   0.0   

昨年度 91.7   93.2   64.4   28.8   5.1   1.7   0.0   

本年度 90.8   91.1   62.2   28.9   6.7   

6.7   0.0   

昨年度 62.1   66.1   25.4   40.7   25.4   8.5   0.0   

本年度 59.4   60.0   26.7   33.3   33.3   

4.4   0.0   

昨年度 79.5   86.4   44.1   42.4   6.8   6.8   0.0   

本年度 76.7   82.2   33.3   48.9   13.3   

2.2   0.0   

昨年度 86.3   83.1   59.3   23.7   11.9   5.1   0.0   

本年度 85.6   88.9   55.6   33.3   8.9   

8.9   0.0   

昨年度 67.8   69.5   33.9   35.6   20.3   10.2   0.0   

本年度 65.7   73.3   26.7   46.7   17.8   

0.0   0.0   

昨年度 92.2   79.7   61.0   18.6   13.6   6.8   0.0   

本年度 93.4   93.3   55.6   37.8   6.7   

0.0   0.0   

昨年度 96.0   88.1   74.6   13.6   6.8   5.1   0.0   

本年度 96.3   100.0   82.2   17.8   0.0   

4.4   0.0   

昨年度 83.7   69.5   42.4   27.1   22.0   8.5   0.0   

本年度 81.1   82.2   40.0   42.2   13.3   

4.4   0.0   

昨年度 81.7   72.9   44.1   28.8   18.6   8.5   0.0   

本年度 78.7   75.6   33.3   42.2   20.0   

0.0   0.0   

昨年度 94.5   93.2   79.7   13.6   3.4   3.4   0.0   

本年度 93.1   100.0   68.9   31.1   0.0   

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（5）

1 2 3 4
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0  

昨年度
宇都宮市 4.8  3.8  4.8  18.6  33.3  17.2  8.3  

26.7  31.1  15.6  0.0  0.0  0.0  

31.9  17.6  7.7  4.0  4.6  0.0  
本年度

宇都宮市 4.8  4.0  6.5  18.8  

本校 8.9  8.9  8.9  

0.0  

　
1 2 3 4

4.3  5.0  0.0  

本校 15.3  13.6  10.2  18.6  27.1  8.5  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

8.9  4.4  2.2  0.0  

1.7  3.4  1.7  

0.0  

昨年度
宇都宮市 12.6  5.5  7.4  

本校 28.9  11.1  4.4  15.6  24.4  

22.7  10.7  6.7  2.7  8.0  0.0  
本年度

宇都宮市 14.6  6.5  8.2  20.0  

3.4  0.0  

0.0  

本校 35.6  5.1  1.7  16.9  25.4  8.5  3.4  0.0  

18.8  25.1  11.6  7.8  3.3  7.9  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【ア 授業への取り組みについて】

①　授業の始まりには席についている。

②　授業に必要な学習用具はわすれずに持ってきている。

③　先生や友だちの話を、最後まできちんと聞いている。

④　グループなどでの話合いに自分から進んで参加している。

⑤　自分の考えを、根拠をあげながら話すことができる。

⑥　ものごとをいろいろな視点や立場から考えている。

⑦　授業を集中して受けている。

【イ 学習に対する気持ちや態度について】

①　学習に対して、自分から進んで取り組んでいる。

②　しょう来の仕事についての希望を持って学習している。

③　学習していて、おもしろい、楽しいと思うことがある。

④　学習して、いろいろなことが分かったり、できるようになったりすることはうれしい。

⑤　学習して身に付けた知識は、しょう来の仕事や生活の中で役に立つと思う。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

（6）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

0.0   0.0   

昨年度 92.0   86.4   45.8   40.7   11.9   1.7   0.0   

本年度 91.5   91.1   40.0   51.1   8.9   

0.0   0.0   

昨年度 93.1   89.8   40.7   49.2   10.2   0.0   0.0   

本年度 91.7   95.6   42.2   53.3   4.4   

6.7   0.0   

昨年度 80.5   74.6   23.7   50.8   13.6   11.9   0.0   

本年度 80.0   77.8   51.1   26.7   15.6   

0.0   0.0   

昨年度 95.3   96.6   54.2   42.4   3.4   0.0   0.0   

本年度 94.0   95.6   42.2   53.3   4.4   

2.2   0.0   

昨年度 79.4   72.9   32.2   40.7   23.7   3.4   0.0   

本年度 77.4   73.3   17.8   55.6   24.4   

6.7   0.0   

昨年度 70.8   55.9   22.0   33.9   25.4   18.6   0.0   

本年度 68.4   64.4   22.2   42.2   28.9   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

0.0   0.0   

昨年度 90.7   88.1   40.7   47.5   10.2   1.7   0.0   

本年度 89.1   97.8   33.3   64.4   2.2   

4.4   0.0   

昨年度 76.2   74.6   44.1   30.5   15.3   10.2   0.0   

本年度 75.0   80.0   51.1   28.9   15.6   

0.0   2.2   

昨年度 78.1   72.9   30.5   42.4   20.3   6.8   0.0   

本年度 76.3   68.9   26.7   42.2   28.9   

0.0   0.0   

昨年度 93.3   94.9   74.6   20.3   3.4   1.7   0.0   

本年度 92.7   88.9   68.9   20.0   11.1   

4.4   2.2   

昨年度 90.9   89.8   57.6   32.2   6.8   3.4   0.0   

本年度 89.9   80.0   57.8   22.2   13.3   

2.2   0.0   

昨年度 97.5   96.6   74.6   22.0   1.7   1.7   0.0   

本年度 96.8   95.6   66.7   28.9   2.2   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【ウ 学習の仕方について】

①　授業で習ったことを、自分なりに分かりやすくノートなどにまとめている。

②　新しく習ったことは、何度もくり返して練習している。

③　学習した内容について、分かった点や、よく分からなかった点を見直し、次の学習につなげることができる。

④　本を利用して、学習に関する情報を得ている。

⑤　インターネットやパソコンを利用して、学習に関する情報を得ている。

⑥　インターネットを活用するとき、正しいかどうかよく考えて情報を得ており、また、責任を持って情報を発信している。

⑦　パソコンのキーボードを使って、文章を入力することができる。

⑧　調べたことをパソコンを使ってまとめることができる。

⑨　パソコンを使って、相手に分かりやすく自分の考えや調べたことを伝えることができる。

【エ 家庭での学習について】

①　学校から、家庭学習で必要な教科書などの学習用具を持ち帰っている。

②　宿題はきちんとやり、期限までに提出している。

③　授業で習ったことを、その日のうちに復習している。

④　自分で計画を立てて、家庭学習に取り組んでいる。

⑤　テストでまちがえた問題は、もう一度やり直している。

⑥　前の日のうちに、次の日の学校の用意をしている。

⑦　家の人は、あなたの学習に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

20.0   0.0   

昨年度 57.6   44.1   8.5   35.6   42.4   13.6   0.0   

本年度 52.9   48.9   17.8   31.1   31.1   

0.0   0.0   

昨年度 79.0   71.2   32.2   39.0   16.9   11.9   0.0   

本年度 78.9   75.6   24.4   51.1   24.4   

13.3   0.0   

昨年度 58.1   55.9   27.1   28.8   28.8   15.3   0.0   

本年度 57.3   51.1   22.2   28.9   35.6   

17.8   0.0   

昨年度 69.0   71.2   27.1   44.1   23.7   5.1   0.0   

本年度 67.1   64.4   17.8   46.7   17.8   

0.0   0.0   

昨年度 91.1   88.1   57.6   30.5   3.4   8.5   0.0   

本年度 90.5   84.4   44.4   40.0   15.6   

0.0   0.0   

昨年度 90.4   88.1   61.0   27.1   10.2   1.7   0.0   

本年度 90.7   88.9   51.1   37.8   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 94.2   93.2   76.3   16.9   6.8   0.0   0.0   

本年度 94.3   93.3   71.1   22.2   6.7   

0.0   0.0   

昨年度 97.5   96.6   81.4   15.3   1.7   1.7   0.0   

本年度 97.3   93.3   77.8   15.6   6.7   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 88.7   84.7   52.5   32.2   11.9   3.4   0.0   

本年度 89.0   84.4   53.3   31.1   15.6   

11.1   0.0   

昨年度 88.8   89.8   49.2   40.7   8.5   1.7   0.0   

本年度 87.0   80.0   40.0   40.0   8.9   

6.7   0.0   

昨年度 90.9   86.4   49.2   37.3   8.5   5.1   0.0   

本年度 90.0   84.4   48.9   35.6   8.9   

17.8   0.0   

昨年度 66.6   71.2   25.4   45.8   20.3   6.8   1.7   

本年度 62.7   66.7   33.3   33.3   15.6   

17.8   0.0   

昨年度 45.5   42.4   15.3   27.1   44.1   13.6   0.0   

本年度 38.8   40.0   8.9   31.1   42.2   

15.6   0.0   

昨年度 84.6   79.7   57.6   22.0   10.2   10.2   0.0   

本年度 82.3   75.6   46.7   28.9   8.9   

15.6   0.0   

昨年度 69.6   64.4   25.4   39.0   20.3   15.3   0.0   

本年度 65.9   66.7   37.8   28.9   17.8   

4.4   0.0   

昨年度 87.5   89.8   64.4   25.4   6.8   3.4   0.0   

本年度 86.9   82.2   42.2   40.0   13.3   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【オ 世の中のことへの興味・関心について】

①　社会のできごとに関心があり、自分から進んで情報を集めることがある。

②　社会で問題になっていることについて、どうすればよいかを考えたことがある。

③　ふだんから、｢ふしぎだな｣｢なぜだろう｣と感じることがある。

④　地いきのお祭りに進んで参加したり、コンサートや演劇、絵画をかん賞したりするなど、文化や芸術にふれる機会がある。

⑤　様ざまな人の生き方に感動することがある。

⑥　いろいろな種類の本を読むことは、楽しい。

■分析と今後の指導上の工夫

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

13.3   0.0   

昨年度 68.2   69.5   40.7   28.8   18.6   11.9   0.0   

本年度 66.7   66.7   33.3   33.3   20.0   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

2.2   0.0   

昨年度 87.3   81.4   57.6   23.7   13.6   5.1   0.0   

本年度 87.7   86.7   66.7   20.0   11.1   

11.1   0.0   

昨年度 72.1   69.5   39.0   30.5   16.9   13.6   0.0   

本年度 72.5   68.9   31.1   37.8   20.0   

6.7   0.0   

昨年度 77.4   72.9   54.2   18.6   15.3   11.9   0.0   

本年度 76.6   71.1   33.3   37.8   22.2   

8.9   0.0   

昨年度 61.5   62.7   27.1   35.6   18.6   18.6   0.0   

本年度 64.3   62.2   31.1   31.1   28.9   

したり，授業参観の日に家庭学習に関する授業を実施したりしてきたが，今後も，家庭学習のより一層の充実を
目指した取組を継続していきたい。
・「授業を集中して受けている」について，97.8％の児童が肯定割合で，市の平均よりも9.7ポイント上回った。
日常的に学習規律の徹底に努めてきた成果が表れている。
・「新しく習ったことは，何度もくり返し練習している」について，肯定割合が48.9％で市の平均の割合を4ポイント
下回った。また「授業で習ったことを，その日のうちに復習している」という設問において，肯定割合が40％

・「次の教科などの学習は好きですか」について，社会，理科，音楽，家庭科，道徳，総合的な学習の6教科の
肯定割合が市の平均よりも5ポイント以上，上回った。学習に対するポジティブな感情が伺える結果となった。
・「普段，学校の授業以外に，1日どれくらい学習していますか（平日）」について，30分以上1時間未満と回答
した児童が57.8％で，市の平均の7.1％上回った。しかし，「普段，学校の授業以外に，1日どれくらい学習していま
すか（学校が休みの日）」において，「ほとんどしない」と回答した割合が，市の平均を13.4ポイント上回った。
家庭学習の習慣の定着に向けて，適切な宿題の出し方を工夫したり授業参観の授業を家庭学習に関する授業に

8.9   0.0   

昨年度 77.4   86.4   52.5   33.9   5.1   8.5   0.0   

本年度 75.2   73.3   48.9   24.4   17.8   

だった。この結果から，「復習」ということが課題であるということが浮き彫りになる結果となった。今後も，授業においても

意図的に復習する時間を設定するなど，復習の大切さを実感させられるよう努めていきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

２　あなたの毎日の生活について
家の人にあいさつをしていますか。

学校で、先生や友だちなどにあいさつをしていますか。

地いきで、知っている人などにあいさつをしていますか。

学校生活に満足していますか。

学校のきまりやマナーを守っていますか。

社会生活のルールや公共の場所でのマナーを守っていますか。

(1)

4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(2)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 94.9   96.6   88.1   8.5   1.7   1.7   0.0   

本年度 94.0   93.3   73.3   20.0   6.7   

3 4
よくしている どちらかといえばし

ている
どちらかといえばし

ていない
していない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 95.9   98.3   71.2   27.1   1.7   0.0   0.0   

本年度 95.2   97.8   66.7   31.1   2.2   

3 4
とても満足している だいたい満足して

いる
あまり満足していな

い
満足していない その他

無回答

(4)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

4.4   0.0   

昨年度 88.4   84.7   57.6   27.1   11.9   3.4   0.0   

本年度 86.5   80.0   60.0   20.0   15.6   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答

(5)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 89.7   93.2   59.3   33.9   3.4   3.4   0.0   

本年度 88.4   91.1   53.3   37.8   8.9   

(6)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 94.6   94.9   59.3   35.6   5.1   0.0   0.0   

本年度 92.8   93.3   40.0   53.3   6.7   

2.2   0.0   

昨年度 98.3   100.0   67.8   32.2   0.0   0.0   0.0   

本年度 98.0   97.8   60.0   37.8   0.0   

3 4
よく守っている どちらかといえば

守っている
どちらかといえば

守っていない
守っていない その他

無回答



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

ふだん、１日にどれくらい本を読んでいますか（教科書やまんがはのぞきます）。

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

①　学校の授業がある月曜日から金曜日について

②　土曜日や日曜日など、学校が休みの日について

ふだん、何時にねて、何時に起きていますか。

①　学校がある日のねる時間について

②　学校がある日の起きる時間について

１時間くらい １時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

5 6 7 8 9

（7）

1 2 3 4
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい

0.0  

昨年度
宇都宮市 33.3  15.6  15.3  21.5  8.9  2.5  1.4  

13.3  2.2  6.7  4.4  0.0  0.0  

7.9  2.3  1.9  0.4  0.8  0.0  
本年度

宇都宮市 33.1  17.1  15.9  20.6  

本校 31.1  17.8  24.4  

1.7  0.0  0.0  0.0  

1 2 3 4 5

0.5  0.9  0.0  

本校 39.0  11.9  11.9  18.6  13.6  3.4  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

6 7 8 9
ほとんど読ま

ない
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

0.0  0.0  

0.0  

本校 57.8  6.7  6.7  11.1  8.9  2.2  2.2  4.4  

12.5  7.4  2.9  2.3  1.2  1.6  

1.7  3.4  0.0  1.7  0.0  

（8） 学校以外で、１日にどれくらい「テレビ」、「タブレットやパソコンの動画」を見たり、テレビやタブレット、パソコン、ゲーム機でゲームを
したりしていますか（スマートフォンやけいたい電話はのぞきます）。

2.7  0.8  2.1  0.0  

本校 61.0  3.4  6.8  13.6  8.5  

本年度
宇都宮市 49.2  12.7  10.2  

１時間30分くら
い

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

昨年度
宇都宮市 47.5  11.6  9.4  13.8  8.8  3.2  

6 7 8 9
ほとんどしな

い
10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい

1 2 3 4 5

33.3  0.0  

0.0  

本校 8.9  4.4  2.2  4.4  24.4  13.3  8.9  0.0  

9.3  19.0  15.1  17.6  7.8  21.7  
本年度

宇都宮市 4.6  1.9  2.9  

5.1  23.7  8.5  35.6  0.0  

1 2 3 4

18.5  8.7  23.6  0.0  

本校 1.7  1.7  3.4  8.5  11.9  
昨年度

宇都宮市 3.3  1.3  2.5  8.4  19.2  

宇都宮市 3.6  1.4  2.2  5.0  

ほとんどしな
い

10分くらい 20分くらい 30分くらい １時間くらい １時間30分くら
い

5 6 7 8 9

6.7  8.9  4.4  44.4  本校 6.7  2.2  2.2  8.9  15.6  

11.3  10.6  17.4  10.6  37.9  0.0  

54.2  0.0  

14.5  

２時間くらい ２時間30分くら
い

３時間以上 その他
無回答

0.0  

昨年度
0.1  

本校 5.1  0.0  1.7  6.8  10.2  5.1  6.8  10.2  

4.5  11.2  11.0  17.2  10.6  40.3  宇都宮市 2.8  1.1  1.3  

本年度

7 8
８時より前 ８時ごろ ９時ごろ 10時ごろ 11時ごろ 12時ごろ １時ごろ

2.2  0.0  0.0  

（9）

1 2 3 4 5 6
１時より後 その他

無回答

19.1  

0.9  1.1  0.4  

本校 2.2  11.1  33.3  35.6  11.1  4.4  

1.7  0.0  0.0  1.7  

本年度
宇都宮市 1.1  2.4  27.2  45.2  17.8  4.0  

1 2 3 4 5

4.6  0.8  0.8  0.5  

本校 1.7  6.8  22.0  52.5  13.6  

23.7  40.2  24.0  2.1  0.4  0.6  

７時ごろ ７時30分ごろ ８時ごろ ８時より後

昨年度
宇都宮市 1.1  2.5  26.2  44.2  

その他
無回答

宇都宮市 1.7  2.4  4.7  

6 7 8 9
５時より前 ５時ごろ ５時30分ごろ ６時ごろ ６時30分ごろ

1.6  0.3  0.5  0.1  

本校 0.0  1.7  1.7  15.3  55.9  

0.0  0.0  

昨年度
宇都宮市 2.1  2.7  4.9  24.2  40.9  22.7  

本年度
0.1  

本校 6.7  4.4  4.4  17.8  33.3  28.9  4.4  0.0  

20.3  1.7  1.7  1.7  0.0  



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【ア あなた自身のことについて】

①　しょう来の夢や目標を持っている。

②　自分のよさを人のために生かしたいと思う。

③　自分で決めたことは最後まで努力している。

④　自分やみんなのためになることは、がんばってやろうとしている。

⑤　学校での役わりや係の仕事に責任を持って取り組んでいる。

⑥　助け合ったり協力し合ったりすることは大切だと思う。

⑦　働くことや人のために役立つことは大切だと思う。

⑧　ことばづかいに気をつけている。

⑨　あいさつや返事をすることは、必要だと思う。

⑩　学校のきまりやマナーを守ることは大切だと思う。

⑪　友だちの人権や気持ちを考えて行動している。

⑫　だれに対しても、思いやりの心を持って接している。

⑬　命は、何よりも大切であると思う。

⑭　お年寄りに感謝の気持ちを持っている。

⑮　お年寄りの役に立ちたいと思う。

⑯　今の生活やしょう来に、なやみや不安がある。

⑰　中学校の学習や生活が楽しみである。

⑱　宇都宮市の「よさ」をしょうかいすることができる。

⑲　他国の人々や文化について理解し、尊重しようとしている。

(10)

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

8.9   0.0   

昨年度 88.0   83.1   54.2   28.8   13.6   3.4   0.0   

本年度 87.3   77.8   46.7   31.1   13.3   

6.7   0.0   

昨年度 80.0   76.3   59.3   16.9   16.9   6.8   0.0   

本年度 79.8   82.2   64.4   17.8   11.1   

2.2   0.0   

昨年度 91.7   91.5   57.6   33.9   5.1   3.4   0.0   

本年度 90.8   84.4   44.4   40.0   13.3   

2.2   0.0   

昨年度 85.9   89.8   47.5   42.4   6.8   3.4   0.0   

本年度 84.3   77.8   26.7   51.1   20.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.5   96.6   84.7   11.9   1.7   1.7   0.0   

本年度 98.1   95.6   82.2   13.3   4.4   

0.0   0.0   

昨年度 92.9   93.2   62.7   30.5   3.4   3.4   0.0   

本年度 92.0   93.3   60.0   33.3   6.7   

2.2   0.0   

昨年度 85.8   91.5   40.7   50.8   8.5   0.0   0.0   

本年度 84.1   82.2   48.9   33.3   15.6   

0.0   0.0   

昨年度 98.1   98.3   83.1   15.3   0.0   1.7   0.0   

本年度 97.8   97.8   82.2   15.6   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 98.3   100.0   78.0   22.0   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.7   97.8   77.8   20.0   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 98.4   98.3   81.4   16.9   0.0   1.7   0.0   

本年度 98.0   97.8   75.6   22.2   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 92.1   93.2   59.3   33.9   5.1   1.7   0.0   

本年度 89.8   86.7   46.7   40.0   13.3   

0.0   0.0   

昨年度 95.5   98.3   66.1   32.2   1.7   0.0   0.0   

本年度 95.0   93.3   62.2   31.1   6.7   

0.0   0.0   

昨年度 92.8   94.9   64.4   30.5   3.4   1.7   0.0   

本年度 90.6   88.9   48.9   40.0   11.1   

2.2   0.0   

昨年度 97.5   96.6   79.7   16.9   0.0   3.4   0.0   

本年度 96.7   97.8   88.9   8.9   0.0   

33.3   0.0   

昨年度 48.3   45.8   25.4   20.3   20.3   33.9   0.0   

本年度 51.3   35.6   20.0   15.6   31.1   

0.0   0.0   

昨年度 89.0   86.4   64.4   22.0   11.9   1.7   0.0   

本年度 87.5   84.4   44.4   40.0   15.6   

11.1   0.0   

昨年度 79.1   69.5   33.9   35.6   18.6   11.9   0.0   

本年度 78.5   66.7   48.9   17.8   22.2   

2.2   0.0   

昨年度 78.6   72.9   57.6   15.3   20.3   6.8   0.0   

本年度 76.2   71.1   51.1   20.0   26.7   

4.4   0.0   

昨年度 83.0   78.0   45.8   32.2   18.6   3.4   0.0   

本年度 83.0   75.6   48.9   26.7   20.0   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【イ 友だちのことについて】

①　こまっている友だちに、自分から進んで手助けをしている。

②　自分の気持ちを理解し、なやみごとなどを相談できる友だちがいる。

③　友だちから、親切にされたことがある。

④　友だちといっしょに過ごすことは楽しい。

⑤　人の悪口を言ったり無視したりすることはいけないと思う。

【ウ 家の人や先生について】

①　なやみごとなどを相談できる大人（家の人や先生など）がいる。

②　学校生活や世の中のこと、自分の夢などについて家の人と話すことがある。

③　家の人といっしょに過ごすことは楽しい。

④　学習や運動、文化・芸術活動などで、自分が立てた目標を達成できるように家の人が応えんしてくれる。

⑤　家の人は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑥　先生は、自分のよいところやがんばったことを認めてくれる。

⑦　家の人は、あなたの生活態度に関心があり、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

6.7   0.0   

昨年度 87.1   83.1   55.9   27.1   13.6   3.4   0.0   

本年度 86.2   86.7   64.4   22.2   6.7   

2.2   0.0   

昨年度 93.2   91.5   50.8   40.7   6.8   1.7   0.0   

本年度 91.9   95.6   53.3   42.2   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 97.4   100.0   86.4   13.6   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.5   100.0   77.8   22.2   0.0   

2.2   0.0   

昨年度 97.6   93.2   81.4   11.9   3.4   3.4   0.0   

本年度 97.8   95.6   77.8   17.8   2.2   

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.0   0.0   

昨年度 97.2   100.0   79.7   20.3   0.0   0.0   0.0   

本年度 96.1   97.8   77.8   20.0   2.2   

11.1   0.0   

昨年度 77.4   88.1   61.0   27.1   5.1   6.8   0.0   

本年度 77.7   66.7   55.6   11.1   22.2   

6.7   2.2   

昨年度 91.6   96.6   84.7   11.9   0.0   3.4   0.0   

本年度 90.3   86.7   66.7   20.0   4.4   

4.4   0.0   

昨年度 92.6   91.5   74.6   16.9   6.8   1.7   0.0   

本年度 92.3   86.7   57.8   28.9   8.9   

0.0   2.2   

昨年度 94.0   96.6   74.6   22.0   3.4   0.0   0.0   

本年度 92.5   86.7   71.1   15.6   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 94.6   96.6   72.9   23.7   1.7   1.7   0.0   

本年度 92.5   97.8   66.7   31.1   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 94.0   94.9   81.4   13.6   3.4   1.7   0.0   

本年度 93.7   97.8   66.7   31.1   2.2   

0.0   0.0   

昨年度 93.4   93.2   67.8   25.4   5.1   1.7   0.0   

本年度 93.1   91.1   64.4   26.7   8.9   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

【エ 家での過ごし方について】

①　本や新聞を読んでいる。

②　家の手伝いをしている。

③　朝、自分で起きることができる。

④　夜は決まった時間にねている。

⑤　地いきでの活動（子ども会や育成会の行事など）に参加している。

■分析と今後の指導上の工夫

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

8.9   0.0   

昨年度 76.8   79.7   40.7   39.0   11.9   8.5   0.0   

本年度 75.3   77.8   33.3   44.4   13.3   

42.2   0.0   

昨年度 47.4   45.8   25.4   20.3   18.6   35.6   0.0   

本年度 44.8   40.0   24.4   15.6   17.8   

6.7   0.0   

昨年度 65.0   67.8   32.2   35.6   20.3   11.9   0.0   

本年度 64.3   57.8   37.8   20.0   35.6   

13.3   0.0   

昨年度 69.6   67.8   40.7   27.1   15.3   16.9   0.0   

本年度 68.7   66.7   42.2   24.4   20.0   

・「普段，何時に寝ていますか（平日）」について，9時までに寝ていると回答した割合が46.6％で，市の平均の15.9ポイント

上回った。規則正しい生活リズムができているということが分かった。
・「家の人は自分のよいところや頑張ったところを認めてくれる」について，肯定割合が97.8％で市の平均を4.1ポイント
上回った。また，「先生は，自分のよいところや頑張ったところを認めてくれる」ついて肯定割合が97.8％で市の
平均を5.3ポイント上回った。承認されている児童が多いということから，自己肯定感を高めることにもつながっており，
今後も，学校と家庭と協力して継続して児童の頑張りを認め励ましていきたい。

28.9   0.0   

昨年度 53.9   55.9   27.1   28.8   20.3   23.7   0.0   

本年度 52.9   37.8   22.2   15.6   33.3   

・「地域での活動に参加している」ついて，肯定割合が37.8％で，市の平均を15.1ポイント下回った。休日の習い事
などで参加できない児童もいたが，学校から，もっと地域の行事などについて発信していきたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

３　スマートフォンやけいたい電話について
自分のスマートフォンやけいたい電話を持っていますか。

（1）で２、３または４と答えた人に質問します。

①　見てはいけないサイトにつながらなくなるように、フィルタリングをしたり、キッズケータイ®を使ったりしている。

②　スマートフォンやけいたい電話を使うときのルールを、家の人と決めている。

③　名前や顔写真、電話番号、メールアドレスなどの個人情報を、だれでも見られるサイトやＳＮＳに書きこまないようにしている。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

①　使っている時間はどれくらいですか。

②　夜の何時まで使っていますか。

（1）

1 2 3 4

0.1   

本校 26.7   11.1   2.2   60.0   0.0   
本年度

宇都宮市 31.3   11.9   3.4   53.3   

持っていない キッズケータイ®を
持っている

けいたい電話を
持っている

スマートフォンを
持っている

その他
無回答

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

0.3   

本校 25.4   15.3   3.4   55.9   0.0   
昨年度

宇都宮市 34.8   12.7   2.7   49.5   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 77.9   77.3   77.3   22.7   0.0   

はい いいえ その他
無回答

本年度 77.2   69.7   69.7   30.3   0.0   

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2
はい いいえ その他

無回答

昨年度 83.2   79.5   79.5   18.2   2.3   

本年度 83.9   78.8   78.8   21.2   0.0   

（3） 学校の授業がある月曜日から金曜日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やイン
ターネットのサイトを見たり、ＳＮＳを利用したりしていますか。

1 2 3 4 5 6

昨年度 95.6   93.2   93.2   4.5   2.3   

本年度 95.4   81.8   81.8   18.2   0.0   

42.4   0.0   

昨年度
宇都宮市 25.3   19.0   15.4   17.6   10.1   12.0   

本校 21.2   0.0   6.1   18.2   12.1   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 13.9   10.1   14.7   22.9   16.3   21.6   0.5   

ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より
短い

１時間～２時間より
短い

２時間～３時間より
短い

３時間以上

6
７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい その他

無回答

1 2 3 4 5

0.5   

本校 22.7   9.1   11.4   9.1   9.1   38.6   0.0   

0.0   

昨年度
宇都宮市 18.7   12.7   32.5   21.8   7.1   5.9   1.3   

6.7   6.7   1.3   

本校 24.2   15.2   24.2   30.3   3.0   3.0   
本年度

宇都宮市 15.7   13.3   33.3   22.9   

6
ほとんどしない 30分より短い 30分～１時間より

短い
１時間～２時間より

短い
２時間～３時間より

短い
３時間以上 その他

無回答

0.0   2.3   

（4） 土曜日や日曜日など、学校が休みの日について、１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲームをしたり、動画やイン
ターネットのサイトを見たり、ＳＮＳを利用したりしていますか。

1 2 3 4 5

本校 18.2   11.4   34.1   31.8   2.3   

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

17.3   33.3   0.5   

本校 15.2   9.1   6.1   12.1   9.1   48.5   
本年度

宇都宮市 12.7   7.7   11.5   17.0   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 15.2   11.4   28.4   23.7   8.6   11.5   1.2   

７時まで ８時まで ９時まで 10時まで 11時まで 11時よりおそい

- -

1 2 3 4 5 6

本校 - - - - -

-

本校 - - - - - - -

9.1   0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - -

本校 24.2   15.2   15.2   24.2   12.1   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのように使っているかチェックしていますか。

ＬＩＮＥ®などのＳＮＳでうまく思いが伝わらず、いやな思いをしたり、相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはありますか。

■分析と今後の指導上の工夫

（5）

1 2 3 4

4.5   29.1   0.5   

本校 51.5   15.2   6.1   6.1   0.0   21.2   
本年度

宇都宮市 38.9   12.7   10.4   3.9   

5 6
家の人のたんまつ
で使用時間などを
制限されている

１週間に１回くらい １か月に１回くらい ３か月に１回くらい 半年に１回くらい チェックされていな
い

その他
無回答

- -

（6）

1 2 3 4
いやな思いをしたこ

とがある

本校 - - - - -

0.0   

昨年度
宇都宮市 - - - - - - -

0.7   

本校 9.1   3.0   3.0   84.8   0.0   

相手にいやな思い
をさせてしまったこ

とがある

いやな思いをしたこ
とも、相手にいやな
思いをさせてしまっ

たこともある

どちらもない その他
無回答

本年度
宇都宮市 6.3   2.7   7.2   83.1   

-

本校 - - - - -
昨年度

宇都宮市 - - - -

・「家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのようにつかっているかチェックしていますか。」ついては，
「家の人のたんまつで使用時間などを制限されている」が51.5％で半数を超え，市の平均を12.6ポイント上回った。
学年だよりや学級懇談会でスマートフォンや携帯電話の使い方について保護者に連絡したことで，保護者が子供の
利用を制限するようになったと考えられる。今後も継続して保護者に管理していただくよう，こまめに連絡していく。
・「LINEなどのSNSでうまく思いが伝わらず，いやな思いをしたり，相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはあ
りますか。」については，「どちらもない」が84.8％で1.7ポイント市平均より上回った。警察の方からSNSトラブルにつ
いての講話を保護者と一緒に聞いたことで，自身の使い方を見直すことができたと考えられる。一方で，「いやな思
いをしたことがある」と回答した児童は9.1ポイントで，約１割の児童がSNSでのやりとりでいやな思いをしていること
が分かった。SNSトラブルの事例を取り上げて話合いをしたり，講話を開いたりして，今後もトラブル防止に努めてい
きたい。
・「名前や顔写真，電話番号，メールアドレスなどの個人情報を，だれでも見られるサイトやSNSに書き込まないよう
にしている。」の否定的回答が18.2％で，市の平均を13.6ポイント上回った。SNSの拡散力や，個人情報が拡散され
ることの危険性をしっかりと伝える必要がある。今後，利用の幅も広がると考えられるので，友達や家族を事件や犯
罪に巻き込まないためにもしっかりと情報モラルを身に付けさせていきたい。
・「学校の授業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲーム
をしたり，動画やインターネットのサイトを見たり，SNSを利用したりしていますか。」①「使っている時間はどれくらい
ですか。」の項目では，「3時間以上」の回答が42.4％で，市の平均を20.8ポイント上回った。下校後，子供だけで過ご
す時間が長かったり，家庭学習の習慣が定着していなかったりすることで，スマートフォンや携帯電話を使う時間が
増加していると考える。家庭学習の習慣の定着を促しながら学習指導とも併せて，家庭での時間の使い方について
考える時間を設けたい。



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

４　あなたの体力や健康、食事、安全について
体力について

①　運動をすることは大切だと思う。

②　休み時間や放課後、休日などに、自分から進んで運動をするようにしている。

③　健康や体力に自信があると思う。

健康や食事について

①　早ね、早起きを心がけている。

②　健康しん断で指てきされたところは、早めに治りょうしている。

③　歯みがきをしていますか。

④　毎日、朝食を食べていますか。

⑤　好ききらいをしないで食べていますか。（きらいなものでも１口は食べている。）

・「家の人はあなたがスマートフォンやけいたい電話をどのようにつかっているかチェックしていますか。」ついては，
「家の人のたんまつで使用時間などを制限されている」が51.5％で半数を超え，市の平均を12.6ポイント上回った。
学年だよりや学級懇談会でスマートフォンや携帯電話の使い方について保護者に連絡したことで，保護者が子供の
利用を制限するようになったと考えられる。今後も継続して保護者に管理していただくよう，こまめに連絡していく。
・「LINEなどのSNSでうまく思いが伝わらず，いやな思いをしたり，相手にいやな思いをさせてしまったりしたことはあ
りますか。」については，「どちらもない」が84.8％で1.7ポイント市平均より上回った。警察の方からSNSトラブルにつ
いての講話を保護者と一緒に聞いたことで，自身の使い方を見直すことができたと考えられる。一方で，「いやな思
いをしたことがある」と回答した児童は9.1ポイントで，約１割の児童がSNSでのやりとりでいやな思いをしていること
が分かった。SNSトラブルの事例を取り上げて話合いをしたり，講話を開いたりして，今後もトラブル防止に努めてい
きたい。
・「名前や顔写真，電話番号，メールアドレスなどの個人情報を，だれでも見られるサイトやSNSに書き込まないよう
にしている。」の否定的回答が18.2％で，市の平均を13.6ポイント上回った。SNSの拡散力や，個人情報が拡散され
ることの危険性をしっかりと伝える必要がある。今後，利用の幅も広がると考えられるので，友達や家族を事件や犯
罪に巻き込まないためにもしっかりと情報モラルを身に付けさせていきたい。
・「学校の授業がある月曜日から金曜日について，１日にどれくらいスマートフォンやけいたい電話で電話やゲーム
をしたり，動画やインターネットのサイトを見たり，SNSを利用したりしていますか。」①「使っている時間はどれくらい
ですか。」の項目では，「3時間以上」の回答が42.4％で，市の平均を20.8ポイント上回った。下校後，子供だけで過ご
す時間が長かったり，家庭学習の習慣が定着していなかったりすることで，スマートフォンや携帯電話を使う時間が
増加していると考える。家庭学習の習慣の定着を促しながら学習指導とも併せて，家庭での時間の使い方について
考える時間を設けたい。

（1）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

2.2   2.2   0.0   

昨年度 97.8   98.3   88.1   10.2   1.7   0.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

本年度 97.6   95.6   84.4   11.1   

10.2   0.0   

本年度 62.9   62.2   40.0   22.2   24.4   13.3   0.0   

昨年度 67.7   67.8   50.8   16.9   22.0   

0.0   

本年度 65.4   73.3   51.1   22.2   17.8   8.9   0.0   

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな
い

あてはまらない その他
無回答

13.6   0.0   

（2）

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3 4

昨年度 63.1   64.4   42.4   22.0   22.0   

6.7   0.0   

昨年度 90.5   94.9   64.4   30.5   3.4   1.7   0.0   

本年度 88.7   86.7   46.7   40.0   6.7   

11.1   0.0   

昨年度 73.9   79.7   49.2   30.5   11.9   8.5   0.0   

本年度 71.4   66.7   42.2   24.4   22.2   

その他
無回答

本年度
宇都宮市 74.3    25.0    0.5    0.2    0.0    

本校 82.2    

1 2 3 4
毎食後している １日に１回はしている １日に１回していない ほとんどしていない

0.1    

本校 79.7    16.9    3.4    0.0    0.0    

17.8    0.0    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 77.0    21.9    0.8    0.2    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 80.6    11.9    5.4    2.1    0.0    

本校 73.3    

1 2 3 4
毎日食べている ほとんど毎日食べている 食べないことが多い 食べていない

0.0    

本校 79.7    11.9    5.1    3.4    0.0    

20.0    6.7    0.0    0.0    

昨年度
宇都宮市 83.1    11.1    3.7    2.0    

その他
無回答

本年度
宇都宮市 56.2    31.1    8.3    4.4    0.0    

本校 55.6    

1 2 3 4
食べている（好ききらいしな

い）
どちらかといえば食べている どちらかといえば食べていな

い
食べていない（好ききらいして

いる）

0.1    

本校 64.4    18.6    11.9    5.1    0.0    

28.9    6.7    8.9    0.0    

昨年度
宇都宮市 58.2    29.6    7.6    4.6    



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

⑥　朝食は家の人といっしょに食べている。

⑦　夕食は家の人といっしょに食べている。

⑧　食事のときには、「いただきます」「ごちそうさま」を言っている。

⑨　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）に気をつけて食べている。

⑩　食事のマナー（おはしの使い方、し勢など）を守って食べることは大切だと思う。

⑪　３食きちんと食べることは大切だと思う。

⑫　栄養バランスを考えて食べることは大切だと思う。

⑬　食品に表示されている原材料や消費期限などについて関心がある。

⑭　食品の品質や安全性を考えて、食材を選んでいる。

⑮　お正月に食べるおせちなどの行事食（季節の行事やお祝いの日に食べる料理）や、しもつかれなどの郷土料理を知っている。

⑯　地いきで生産された野菜や果物などを、選んで食べることは大切だと思う。

⑰　家の人は、あなたの食生活に関心があり、朝食をしっかり食べることなど、必要な注意やアドバイスをしてくれる。

⑱　未成年者は、飲酒してはいけないと思う。

⑲　健康のため、たばこはすうべきではないと思う。

⑳　ま薬、覚せいざいなど薬物は使ってはいけないと思う。

㉑　性について学ぶことは大切だと思う。

17.8   0.0   

昨年度 67.2   69.5   54.2   15.3   16.9   13.6   0.0   

本年度 66.2   71.1   48.9   22.2   11.1   

4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2 3

4.4   0.0   

昨年度 94.4   98.3   86.4   11.9   0.0   1.7   0.0   

本年度 94.0   88.9   77.8   11.1   6.7   

2.2   0.0   

昨年度 91.8   94.9   88.1   6.8   1.7   3.4   0.0   

本年度 91.8   93.3   75.6   17.8   4.4   

2.2   0.0   

昨年度 96.7   100.0   83.1   16.9   0.0   0.0   0.0   

本年度 97.0   97.8   73.3   24.4   0.0   

2.2   0.0   

昨年度 89.5   89.8   61.0   28.8   5.1   3.4   1.7   

本年度 89.5   82.2   46.7   35.6   15.6   

2.2   0.0   

昨年度 98.0   98.3   84.7   13.6   1.7   0.0   0.0   

本年度 97.8   97.8   77.8   20.0   0.0   

4.4   0.0   

昨年度 97.6   98.3   89.8   8.5   1.7   0.0   0.0   

本年度 97.0   95.6   75.6   20.0   0.0   

11.1   0.0   

昨年度 86.0   91.5   71.2   20.3   6.8   1.7   0.0   

本年度 85.8   73.3   48.9   24.4   15.6   

6.7   0.0   

昨年度 85.1   88.1   69.5   18.6   6.8   5.1   0.0   

本年度 83.8   77.8   53.3   24.4   15.6   

2.2   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 88.4   86.7   62.2   24.4   11.1   

4.4   0.0   

昨年度 - - - - - - -

本年度 91.2   84.4   64.4   20.0   11.1   

0.0   0.0   

昨年度 97.6   98.3   93.2   5.1   0.0   1.7   0.0   

本年度 97.3   100.0   88.9   11.1   0.0   

2.2   0.0   

昨年度 86.7   83.1   74.6   8.5   10.2   6.8   0.0   

本年度 88.5   88.9   64.4   24.4   8.9   

0.0   0.0   

昨年度 98.7   98.3   98.3   0.0   0.0   1.7   0.0   

本年度 98.8   100.0   95.6   4.4   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 97.8   96.6   91.5   5.1   1.7   1.7   0.0   

本年度 97.1   100.0   88.9   11.1   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 90.5   79.7   64.4   15.3   16.9   3.4   0.0   

本年度 89.2   91.1   71.1   20.0   8.9   



令和６年度 宇都宮市立国本中央小学校

宇都宮市学習内容定着度調査～学習と生活についてのアンケート～ 小学校６年生

安全について

①　交通事故にあわないよう、交通ルールを守っている。

②　不しん者から自分の安全を守るための行動を心がけている。

③　自分や身の回りの人々の安全に気を配り、安全に行動している。

■分析と今後の指導上の工夫

3 4
とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらな

い
あてはまらない その他

無回答

(3)

宇都宮市
肯定割合

本校
肯定割合

1 2

2.2   0.0   

昨年度 96.5   98.3   84.7   13.6   1.7   0.0   0.0   

本年度 96.0   97.8   73.3   24.4   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 98.3   100.0   88.1   11.9   0.0   0.0   0.0   

本年度 98.5   100.0   73.3   26.7   0.0   

0.0   0.0   

昨年度 97.0   98.3   88.1   10.2   1.7   0.0   0.0   

本年度 96.8   97.8   73.3   24.4   2.2   

・「休み時間や放課後，休日などに，自分から進んで運動をするようにしている」については，肯定的回答が73.3％
で，市の平均を7.9ポイント上回った。縦割り班での遊びを実施したり，休み時間に教員も一緒に遊んだりしたことで，
運動することの楽しさを感じられたと考える。また，体育科の長縄大会や持久走の実施は，児童の体力向上につな
がり，進んで運動しようとする児童が増加したと考えられる。今後も運動の楽しさと大切さを伝えて，運動を継続して
いけるようにしたい。
・③「歯みがきをしていますか。」については，「毎食後している」の回答が82.2％で，市の平均を7.9ポイント上回っ
た。毎日の給食後の歯磨きや，長期休みの歯磨きカレンダーを実施したことで，歯磨きの習慣が身に付いていると
考える。「ほとんどしていない」の回答はゼロなので，この習慣をしっかりと継続できるよう，毎日の歯磨き指導を徹
底したい。
・「毎日，朝食を食べていますか。」についてでは，「毎日食べている」の回答が73.3％で，市の平均を7.3ポイント下
回った。スマートフォンや携帯電話の利用時間が長く，夜遅くまで利用していることから，起床時刻が遅くなり，朝食
を食べる時間がないのではないかと考える。朝食の重要性を家庭科の授業だけでなく，学級懇談会などで保護者に
も伝える機会を設けたい。
・「食品の品質や安全性を考えて，食材を選んでいる。」については，肯定的回答が73.3％で，市の平均を12.5ポイン
ト下回った。学区内にコンビニエンスストアなど，児童が放課後に買い物ができる環境なので，品質や安全性を考え
て買うことができるようにしたい。そのためには，家庭科の授業での買い物実践はもちろん，食育コーナーの掲示物
を工夫したり，給食で使われる食材について放送したりするなど，自身が食べるものへの関心を高められるようにし
たい。


